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• IMAGERIES
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Vente aux enchères publiques :
 
Vendredi 15 Juin 2012 à 14 heures
 
Drouot Richelieu
9, Rue Drouot - 75009 Paris 
Salle N° 13

Expositions publiques :
Jeudi 14 Juin 2012 de 11h à 18h
Vendredi 15 Juin 2012 de 11h à 12h

Consultation des lots sur Rendez-vous 

Téléphone pendant les expositions et la vente : 01 48 00 20 13

Catalogue et photos visibles sur 
www. interencheres.com 
www.castor-hara.com et sur demande à l’ étude
Estimations gracieuses et confidentielles de vos collections de Gravures & dessins

25, rue le Peletier 75009 Paris - Tél. 01 48 24 30 77  Télécopie 01 48 00 91 07 
www. castor-hara.com - etude@castor-hara.com

Consultant pour les estampes

Didier MARTINEZ
Tél : 01 42 81 41 16 
estampesmartinez@noos.fr

Les Gravures & dessins sont garanties d’origine.
Leurs dimensions sont données à vue en centimètres, la hauteur suivie de la largeur et leurs états classifiés de la façon suivante : 
Etat A : très bon état, si imperfections, elles sont mineures et peu visibles.
Etat B : bon état, le papier peut être jauni, les plis marqués, des restaurations sans préjudice majeur pour l’image.
Etat C : état moyen, les tâches, plis ou restaurations sont visibles.
Etat D : mauvais état général, salissures, déchirures, petits manques de papier.

VentegravuresJuin2012.indd   3 28/05/12   21:05



4

SOMMAIRE :

Europe (n°1 à 58)
Italie (n°13 à 42)
Russie (n°46 à 55)
Asie (n°59 à 71)
Chine (n°63 à 67)
Antilles (n°72 à 77) 
États-Unis & Canada (n°78 à 89)
Afrique (n°90 à 95)
Franc-maçonnerie (n°96 à 102)
Napoléon et son époque (n°104 à 121)
Les Rois (n°124 à 137)
Plans de Paris (n°138 à 146)
Ile de France (n°147 à 162)
Paris (n°163 à 192)
Paris vues d’optique (n°193 à 202)
Carte de France (n°203 à 213)
Carte des Postes de France & Etrangères (n°2, 11, 31 & du n°214 au n°218)
Régions & Départements (n°220 à 555)

INDEX par RÉGIONS & DÉPARTEMENTS :

ALSACE  242, 243, 244
ANJOU  388, 389, 390
AQUITAINE  322 à 327
AUVERGNE  270, 271, 281, 282, 387
BOURGOGNE, BRESSE, BUGEY et BERRY  411 à 414, 464, 465, 466, 467, 468
BRETAGNE  352 à 355
CHAMPAGNE  404, 405
FRANCHE-COMTE  294 à 296
LANGUEDOC  363 à 369  
LORRAINE  382, 383, 384, 385
LYONNAIS, BEAUJOLAIS  387
NORMANDIE  428 à 431
PICARDIE  446 à 448
POITOU-CHARENTES  449 à 452
PROVENCE ROUSSILLON, CONFLENT, CERDAGNE et Comté de FOIX  454, 463

1 - AIN  220 à 223, 466
2 - AISNE  224 à 233
2A & 2B - CORSE  13, 283 à 289
3 - ALLIER  235 à 238  
5 - HAUTES ALPES  331
6 - ALPES MARITIMES  239 à 241
8 - ARDENNES  213, 245, 246
9 - ARIÈGE  247
10 - AUBE  248
11 - AUDE  213, 249
12 - AVEYRON  250
13 - BOUCHES DU RHÔNE  257 à 266 
14 - CALVADOS  267 à 269
16 - CHARENTE  132, 133, 272, 452
17 - CHARENTE MARITIME  96, 213, 272, 273 à 276, 543
18 - CHER  277 à 279
19 - CORRÈZE  282
21 - CÔTE D’OR  290
22 - CÔTES D’ARMOR  291, 311, 354 
25 - DOUBS  292, 293
26 - DRÔME  297, 298
27 - EURE  301, 302
28 - EURE ET LOIR  303 à 306
29 - FINISTÈRE  307 à 311
30 - GARD  313, 369
31 - HAUTE GARONNE  328 
33 - GIRONDE  315 à 320
34 - HERAULT  97, 351
35 - ILE ET VILAINE  353 
37 - INDRE ET LOIRE  356, 357, 358, 391, 521
38 - ISÈRE  359, 360
39 - JURA  361  
40 - LANDES  362
41 - LOIR ET CHER  379 à 381 
44 - LOIRE ATLANTIQUE  370, 371
45 - LOIRET  372 à 378, 474
46 - LOT  320, 386
47 - LOT ET GARONNE  320
48 - LOZÈRE  369
49 - MAINE ET LOIRE  393 à 395 

50 - MANCHE  213, 354, 396 à 400
51 - MARNE  402, 403
52 - HAUTE MARNE  329, 330
53 - MAYENNE  406  
54 - MEURTHE ET MOSELLE  408 
56 - MORBIHAN  370, 409, 410
58 - NIÈVRE  413 à 415
59 - NORD  213, 418 à 427
60 - OISE  432 à 439
61 - ORNE  440, 441
62 - PAS DE CALAIS  416, 427, 442 à 415 
63 - PUY DE DÔME  454, 455
64 - PYRÉNÉES ATLANTIQUES  457, 458, 460
65 - HAUTES PYRÉNÉES  333, 334
66 - PYRÉNÉES ORIENTALES  459
67 - BAS RHIN  251 à 256, 336
68 - HAUT RHIN  338
69 - RHÔNE  213, 461, 462
70 - HAUTE SAÔNE  332
71 - SAÔNE ET LOIRE  466 à 468
72 - SARTHE  469 à 471
73 - SAVOIE  472
75 - PARIS et SEINE  213 
76 - SEINE MARITIME  213, 489, 490, 491 à 508
77 - SEINE ET MARNE  98, 213, 473 à 488
80 - SOMME  427, 512 à 517
81 - TARN  518 à 520
82 - TARN ET GARONNE  320 
83 - VAR  533 à 537
84 - VAUCLUSE  538, 539 à 542
85 - VENDÉE  371, 543
86 - VIENNE  544 à 548
87 - HAUTE VIENNE  335, 336
88 - VOSGES  213, 548 à 550 
89 - YONNE  474, 551
91 - ESSONNE  299, 300, 474
92 - HAUTS DE SEINE  339 à 350
93 - SEINE SAINT DENIS  509, 510, 511 
94 - VAL DE MARNE  522 à 530
95 - VAL D’OISE  531, 532

ETRANGER : 

ALLEMAGNE  1, 109 à 112
ANGLETERRE  2, 3, 4, 213
AUTRICHE  5
CHYPRE  6
ESPAGNE  3, 8, 9, 10, 11
GRÈCE  12
HOLLANDE  43
HONGRIE  44 bis
INDE  68, 69, 70, 71
ITALIE  13 à 42
POLOGNE  45
RÉPUBLIQUE TCHÈQUE  44
RUSSIE  46 à 55
SUÈDE  7
SUISSE  56 & 57

VUES D’OPTIQUE : 

4, 37, 38, 40, 41, 49, 52, 67, 86, 125, 126, 193 à 202, 302, 310, 314, 316, 343, 353, 366, 410, 
437, 462, 477, 478, 499, 500, 509, 517, 521, 524, 527, 553

DOUANE : 

166, 167, 473

NAPOLÉON : 

32, 42, 54, 55, 104 à 121, 210, 360, 482, 537

IMAGERIE : 

39, 48, 50, 53, 54, 55, 88, 92, 93, 105, 106, 108, 113, 114, 115, 116, 120, 122, 179, 180, 306, 
360, 421, 422, 423, 455, 481, 482, 537, 548, 549, 550

VentegravuresJuin2012.indd   4 28/05/12   21:05



5

1 2 3 4

5 6 7 8

9 10 11 12

13 14 15 16

17 18 19 20

5

VentegravuresJuin2012.indd   5 28/05/12   21:05



6

21 22 23

24 25 26 27

28 29 30 31

32 33 34 35

36 37 38 39

6

VentegravuresJuin2012.indd   6 28/05/12   21:05



7

1 - CURIOSITE - GUILLAUME IER D’ALLEMAGNE - ROI DE PRUSSE - RUSSIE - HORLOGE «  CADRAN 
POLITIQUE au CASQUE MAGIQUE DE GUILLAUME » (« Pour monter le cadran, il suffit de faire tourner 
le Casque de Guillaume autour de son axe »). XIXème. Imprimé par GIELY, rue St Martin, à Paris. Edité par 
M.L Mauger, Capart & Cie, rue Montmartre, 103, Paris. Estampe. 
(44 x 32) - État A                   150/200 €

2 - « CARTE DES GRANDES ROUTES D’ANGLETERRE, D’ECOSSE ET D’IRLANDE, par le Sr ROBERT 
(DE VAUGONDY) géographe ». XVIIIème. Carte gravée. Papier vergé. Limites colorées. Cartouche de titre 
en haut à droite. 
(55 x 79) - État B                   200/250 €

3 - GIBRALTAR - ROYAUME-UNIS - (DEFENSE DE GIBRALTAR contre la FRANCE et l’ESPAGNE la nuit 
du 13 au 14 Septembre 1782) – « This representation of the brave and gallant defense of Gibraltar 
against the united force of Spain & France on the night between the 13th and 14th Sept 1782 for which 
important service done their Country, they received the thanks of both houses of Parliament ». 1786. 
Gravure à l’eau-forte et à l’aquatinte par James FITTLER, d’après le tableau de Richard PATON. Papier 
vergé. Publiée par John & Josiah BOYDELL, à Londres.   
(51 x 69) - État B                                               650/700 €

4 - ANGLETERRE - VUE D’OPTIQUE PERFOREE DU XVIIIEME « 34è Vue d’Optique nouvelle, Représentant 
le PARC DE MILORD HAMILTON, traversé par la TAMISE, aux environs de LONDRES ». Anonyme. Coloris 
de l’époque. A Paris, chez BASSET, rue St Jacques. Gravure 
(28 x 42) - État C                   150/200 €

5 - VIENNE - AUTRICHE - PLAN DÉCORATIF DE VIENNE, avec en marge 14 vignettes de ses 
Monuments, en couleurs. Par Carl Graf VASQUEZ, vers 1840. 
(53 x 67) - Etat B                     500/600 €

6 - CHYPRE - (CARTE DE CHYPRE) - XVIème. Gravure sur bois. Texte. 
(34 x 21) - Etat B                   230/280 €

7 - DANEMARK - SUEDE (VUE PANORAMIQUE DE COPENHAGUE, pendant le siège de la Première 
GUERRE DU NORD entre la SUEDE et le Danemark) - «  Obsidium HAFFNIENSE A°1658  ». 1697. En 3 
feuilles réunies. Gravure à l’eau-forte par J. LE PAUTRE, d’après E. DAHLBERG & le BARON SAMUEL VO 
PUFENDORF. Papier vergé. Cartouche explicatif en bas à gauche. 
(29 x 107) - Etat B                   450/500 €

8 - CADIX - ESPAGNE - MARINE - « Vue du PORT de CADIX, du côté du MOLE, prise du chemin de 
PONTALES, lors de la sortie des Escadres combinées d’Espagne et de France, sous les ordres de DON 
LOUIS de CORDOBA, en 1782. Dédiée à son Excellence Monseigneur le COMTE DE FERNAN-NUNEZ, 
Grand d’Espagne de la 1ère classe, Conseiller d’Etat, CHEVALIER de la TOISON D’OR, Grand-Croix de l’Ordre 
Royal Espagnol de CHARLES III, commandeur de celui d’ALCANTARA, gentilhomme de la Chambre de 
S.M.C en exercice, Mal. De camp de ses Armées, et son ambassadeur extraordinaire auprès de Sa Majesté 
très Chrétienne ». Gravure à l’eau-forte et au burin d’après NOEL, par ALX. Papier vergé. A Paris, chez Noel 
et Alix, rue du Foin, au coin de celle de la Harpe, n°31. 
(55 x 76) - Etat B                   550/600 €

9 - CADIX - ESPAGNE - PLAN MANUSCRIT de l’ÎLE DE LEON, de CADIZ et des lieux environnants. 1823. 
(29 x 40) - Etat A                   180/230 €

10 - ESPAGNE - MANCHE (50) - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN « ESPARTERO, Duc de la VICTOIRE 
et de MORELLA, Régent du Royaume d’Espagne  » (Prince de VERGARA). XIXème. Gravure sur bois. 
Coloris de l’époque. 
(60 x 38) - État A                   150/200 €

11 - ESPAGNE - PORTUGAL - CARTE DES POSTES - « Carte des Royaumes d’Espagne et de Portugal 
dans laquelle sont tracées les ROUTES DES POSTES, par le Sr ROBERT (DE VAUGONDY) ». XVIIIème. Carte 
gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en bas à droite.  
(55 x 78) - État B                   200/250 €

12 - « CARTE DE LA GRECE, dressée sur un grand nombre de mémoires anciens et nouveaux, sur ceux 
de Mrs WHELER et TOURNEFORT, sur les observations astronomiques de Mr VERNON du P. FEUILLEE 
Minime &c. Par GUILLAUME DE LISLE, de l’Académie Royale des Sciences et 1er géographe du Roy ». 1707. 
Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en bas à gauche. A Paris, chez l’auteur, 
sur le Quai de l’Horloge. Tirage de Ph. BUACHE en 1745. 
(51 x 68) - Etat A                   230/280 €

13 - ITALIE - SICILE - CORSE - CARTE « ITALIA ANTIQUA cum insulis SICILIA, SARDINIA et CORSICA, in suas 
majores partes et populos divisa, à NICOLAS SANSON Christ Regis Geographe, revisa ad observationes 
astronomicas redacta accurante ROBERT DE VAUGONDY FILS ». Vers 1751. Carte gravée. Papier vergé. 
(52 x 69) - État A                   180/230 €

14 - ITALIE « Reconnaissance en avant et en arrière de CASSANO (5 floréal an VII) ». Dessin original à 
l’encre et à l’aquarelle, sur papier vergé. Début XIXème. 
(17 x 27) - État A                   450/500 €

15 - ITALIE - LIGURIE « Port et Rade de GÊNES dans la MER MEDITERRANEE ». 1819. DESSIN à l’encre 
et à l’aquarelle par MEDONI, daté et signé. (25 x 33) et au dos un dessin à l’encre et à l’aquarelle par un 
Anonyme (XIXème) « Mâter à la fois les quatre mâts d’un bâtiment (MARINE) ». 
(14 x 20) - État B                   230/280 €

16 - ITALIE - « Vue des ÎLES BORROMEES sur le LAC MAJEUR  ». XIXème. Gravure à l’eau-forte et à 
l’aquatinte par LUTZ. Impression en couleurs. 
(53 x 70) - Etat C                   280/350 €  

17 - ITALIE - PLAN DE NAPLES « Urbis NEAPOLIS cum Praecipvis aeius Aedificiis secundum planitiem 
exacta delineatio edita » par I. B. HOMANNI, à Nüremberg, 1727. Plan gravé. Papier vergé. Coloris ancien. 
(53 x 61) - Etat A             1 200 /1 500 €

18 - ITALIE - Dessin aquarellé de la « CITADELLE DE MANTOUE ou du Port » (Plan de masse). XVIIIème. 
(24 x 37) - État A                   350/400 €

19 - ITALIE - LOMBARDIE - MILAN «  PANORAMA geografico e pittoresco della Citta e Contorni di 
Milano preso dalla somita della Cattedrale, dedicato al Sig. CONTE AMBROGIO NAVA administratore ». 
(Panorama de la ville de Milan depuis le sommet de la Cathédrale). 1844. Gravure à l’eau-forte par Leone 
ZUCOLI. Editée par GAETANO PIROLA. (48 x 47) - État B                 280/350 €

20 - ITALIE - CARTE des « Royaumes de NAPLES et de SICILE, par N. DE FER, géographe de Sa Majesté 
Catholique et de Monseigneur le Dauphin ». 1708. Carte gravée. Papier vergé. A Paris, chez l’auteur dans 
Lisle du Palais sur le Quay de l’Horloge à la Sphère Royale. 
(57 x 41) - État B                   230/280 €

21 - ITALIE - (VUE PANORAMIQUE DE NAPLES) - VESUVE - «  NAPOLI  ». XIXème. Gouache sur trait 
gravée - Chez VALLARDI, Editeur, à MILAN. 
(38 x 105) - Etat B           1 600/1 800 €

22 - BALLON - ERUPTION VOLCANIQUE - MEDITERRANEE - (Jeunes pêcheurs jouant aux BULLES DE 
SAVON). Vers 1850. Scène ALLEGORIQUE sur la légèreté de la vie. Lithographie sur papier vélin. 
(48 x 63) - Etat A                   280/350 €

23 - ITALIE - CAMPANIE - NAPLES « Eruz . de 1° April 1835 » (Eruption du VESUVE). Anonyme. 2 DESSINS 
à l’aquarelle, rehaussés à la gouache. Titrés. 
(9 x 12) x 2 - État A                   600/800 €

24 - ITALIE - CAMPANIE - NAPLES « NAPOLI dal CARMINE ». Anonyme. Dessin à l’aquarelle, rehaussé à 
la gouache, du XIXème. Titré. 
(25 x 31) - Etat B                   230/280 €

25 - ITALIE - CAMPANIE «  Eruzione del 1839  » (Eruption du VESUVE, NAPLES). Anonyme. Dessin à 
l’aquarelle, rehaussé à la gouache, du XIXème. Titré. 
(24 x 30) - État A                   350/400 €

26 - NAPLES - ITALIE (PLAN DE LA FORTERESSE DE PORTO LONGONE) 1601. Gravée à l’eau-forte par 
Stefano DELLA BELLA. Papier vergé. Tirage du XVIIIème siècle. 
(45 x 57) - Etat B                   300/400 €

27 - ITALIE - « VUE DE POSSOLA (POSOLA) ». XIXème. DESSIN au crayon gris, colorié à l’aquarelle, sur 
un papier vergé. Titré à l’encre. 
(33 x 47) - État A                    350/400 €

28 - ROME - ITALIE - « PANORAMA de ROME, pris du Clocher du CAPITOLE ». 
(35 x 45) - Etat A                   380/450 €

29 - ITALIE - HENRI V (PLACE DE LA MINERVE à ROME). Lithographie du XIXème, sur papier Chine 
appliqué. Autographe dans le cartouche en bas « Donné à la PRINCESSE DE BAUFFREMONT, HENRY ». 
(41 x 50) - État A                   850/900 € 

30 - ITALIE - SICILE « Vue des ECUEILS DES CYCLOPES  ». XIXème. Aquatinte par Thomas FIELDING, 
d’après Copley - Fielding. Papier vélin. Imprimé par Rémond Fils.  
(44 x 60) - État A                   230/280 €

31 - ITALIE - SICILE - CARTE DES POSTES - « CARTE DE L’ITALIE dans laquelle sont tracées les ROUTES 
DES POSTES, par le Sr ROBERT (DE VAUGONDY) ». XVIIIème. Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. 
Cartouche de titre en haut à droite. 
(55 x 78) - État A                   230/280 €

32 - ITALIE - SAVONE - NAPOLEON - BAGETTI - (Vue de la ville de SAVONE, QG de NAPOLEON, 9 avril 
1796). Gravée d’après le dessin sur les lieux de M. Giuseppe Pietro BAGETTI (1764-1831), par SONNERAT. 
Papier vergé. Epreuve avant la lettre. De la suite « Vues des CHAMPS DE BATAILLE de NAPOLEON en Italie 
dans les années 1796, 1797 et 1800 ». 
(60 x 87) - Etat A                   350/400 €  

33 - TURIN - ITALIE - PLAN décoratif de la ville de TORINO, avec 3 vues en vignette dans la partie basse. 
Coloris moderne à la main. W. CLARKE SOUK, LONDRES, 1859. 
(36 x 44) - Etat A                   180/230 €

34 - ITALIE - « PLAN d’une partie de TURIN avec les attaques depuis la nuit du 2 au 3 juin jusqu’au 
3 juillet 1706  » (En 1706, les français assiégèrent la ville de Turin pendant 117 jours sans pouvoir la 
conquérir ». XVIIIème.  DESSIN à l’encre et à l’aquarelle, sur papier vergé. Annotation à l’encre « Villa M 
Lugein » 
(39 x 53) - Etat C                   850/900 €

35 - VENISE - ITALIE (Vue le long du Grand Canal du PONT RIALTO avec le Fondaco dei Tedeschi) 
- «  Canale magnum usque ad palatium familiae Michaeliae prospectum a Ponte Rivoalti, cum aede 
mercatoria Gentis Germanicae ad dexteram; ad levam cum publicis Magistratibus Rivoalti  ». 1741. 
Gravure originale à l’eau-forte par Michele MARIESCHI. Papier vergé. Planche N°20 de la suite 
« Magnificentiores Selectioresque Urbis Venetiarum Prospectus ». Publiée à Venise. Encadrée. 
(31 x 47) pour la gravure - Etat A                  700/800 €

36 - VENISE - ITALIE - « Vue de Venise quand on vient de la côte de FUSINE ». COLLECTION des prospects. 
Gravée par HABERMANN. Coloris de l’époque. 
(32 x 42) - Etat B                   150/200 €

37 - ITALIE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME « Vue du Grand ARSENAL de VENISE, qui a deux portes, l’une 
pour recevoir les ouvriers, l’autre pour faire entrer les vaisseaux ». Coloris de l’époque. 
(31 x 45) - Etat B                   150/200 €

38 - ITALIE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME « Vue de la superbe PLACE DE ST MARC à VENISE ». Coloris 
de l’époque. A Paris, chez Mondhard, rue St Jacques. 
(30 x 47) - État A                   180/250 €

39 - IMAGERIE PARISIENNE (75) DE LA RUE ST JACQUES (Entre 1780 et 1810), chez BASSET « PIE VII, 
Barnabé CHIARAMONTI, Officiant Pontificalement le jour du Sacre, né à CESENE dans la ROMAGNE le 14 
août 1742, Elu PAPE à VENISE le 14 mars 1800 ». Coloris de l’époque. Gravure. 
(40 x 27) - Etat B                  150/200 €

40 - ITALIE - VENETIE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME « 8è Vue d’optique représentant l’EGLISE DE ST 
THEODORE et l’Entrée du Grand CANAL DE VENISE ». Coloris de l’époque. A Paris, chez Daumont, rue St 
Martin. Gravure. (31 x 46) - État A                  180/230 €

41 - ITALIE - VENETIE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME « Vue perspective de la superbe PLACE DE ST 
MARC à VENISE ». Coloris de l’époque. A Paris, chez Daumont, rue St Martin. Gravure. 
(30 x 45) - État A                   180/230 €
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42 - ITALIE - VOLTRI - NAPOLEON - BAGETTI - (Vue de VOLTRI. Position défendue par le GENERAL 
CERVONI avec 3 000 Français contre 10 000 Autrichiens. 10 avril 1796). Gravée d’après le dessin sur les 
lieux de M. Giuseppe Pietro BAGETTI (1764-1831), par SCHROEDER et MISBACH. Papier vergé. Epreuve 
avant la lettre. De la suite « Vues des CHAMPS DE BATAILLE de NAPOLEON en Italie dans les années 1796, 
1797 et 1800 ». 
(59 x 86) - Etat A                  350/400 €

43 - AMSTERDAM - PAYS-BAS - «  A New MAP of the CITY of AMSTERDAM  ». PARKER, 1720. PLAN 
DECORATIF de la Ville avec les explications des rues. Coloris moderne à la main. 
(54 x 65) - Etat A                   650/700 € 

44 - REPUBLIQUE-TCHEQUE « Vue de TOEPLITZ (TEPLICE) et de ses environs en BOHEME ». XIXème. 
Gravée par WIZANI LE JEUNE, d’après nature par KLOTZ. Coloris ancien. A DRESDE, par Heinrich RITTNER. 
(49 x 69) - Etat B                    280/350 €

44 bis - HONGRIE - « CARTE GEOLOGIQUE de la HONGRIE et de la TRANSYLVANIE avec une partie des 
Pays limitrophes ». XIXème. Carte gravée par MOISY. Papier vergé. Coloris ancien. Avec une légende pour 
les  terrains. A Paris, rue St Jacques, n°168. 
(69 x 102) - État B                   400/500 €

45 - POLOGNE « Vue du KIOSQUE et GORA au-delà de la VISTULE ». XIXème. Lithographie par Arm. 
CASSAGNE, d’après Mme CZERNOF. Imprimée par Auguste Bry, à Paris. 
(45 x 63) - État B                   180/230 €

46 - RUSSIE - CARTE DE LA « PARTIE OCCIDENTALE DE L’EMPIRE DE RUSSIE, où se trouve 
distinguée la RUSSIE EUROPEENNE, divisée par des gouvernements ou Provinces de DWINSKOY, 
OLONECKOY, BIELOZERSKOY, ARCHANGEL, NOWOGOROD, WOLOCKOY, USTIUSKOY, MOSCOW, 
KIOWIE, BIELOGOROD, WORONESKOY, et la Petite TARTARIE, la Partie ASIATIQUE contient les Provinces 
de BEREZOWSKOY, MANJAJEISKOY, WIATKA  ? SOLKAMSKOY, PELYMSKOY, URIMSKOY, TOBOLSKOY, 
SURGUTSKOY, JENISEISKOY, NARIMSKOY, KUZNECKOY, TOMSKOY, KRASNOJARSKOY &, le Gouvernement 
d’ASTRACHAN et les confins du Royaume des KALMAKS ELEUTHS, dressée d’après les cartes de l’Atlas 
Russien, par le Sr ROBERT DE VAUGONDY, Fils de Mr Robert ». 1750. Carte gravée. Papier vergé. Limites 
coloriées. Cartouche de titre en haut à gauche. 
(53 x 68) - Etat B                   200/250 € 

47 - RUSSIE - CARTE DE LA « PARTIE ORIENTALE DE L’EMPIRE DE RUSSIE EN ASIE, où se trouvent 
les Provinces de JAKUCKSKOY, NERCKZINSKOY, SELINGINSKOY, ILIMSKOY, KRASNOJARSKOY, NARIMSKOY, 
JENISSEISKOY, MANGAJEISKOY &, et les confins de la TARTARIE CHINOISE, dressée d’après les cartes de 
l’Atlas Russien, par le Sr ROBERT DE VAUGONDY Fils  ». Vers 1750. Carte gravée. Papier vergé. Limites 
coloriées. Cartouche de titre en bas à droite. 
(55 x 76) - Etat A                 200/250 €

48 - GUERRE DE CRIMEE - RUSSIE - IMAGERIE POPULAIRE D’EPINAL, chez PELLERIN «  BATAILLE 
D’EUPATORIA ». XIXème. Gravure sur bois. Coloris de l’époque. 
(39 x 65) - Etat B                   180/230 €

49 - RUSSIE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME « Vue d’un des CHÂTEAUX D’ARCHANGEL en RUSSIE ». 
Coloris ancien. A Paris, chez Jacques CHEREAU au-dessus de la Fontaine St Séverin aux 2 colonnes, n°257. 
(37 x 52) - État A                   180/250 €

50 - POLOGNE - RUSSIE - IMAGERIE POPULAIRE D’EPINAL, chez PELLERIN « Combat des Polonais 
contre les Russes ». XIXème. Gravure sur bois par GEORGIN. Coloris de l’époque. 
(42 x 64) - État A                   230/280 €

51 - RUSSIE - UKRAINE «  SEBASTOPOL, Ses Fortifications, sa Rade et son Port  ». Lithographie du 
XIXème. Coloris ancien. 
(45 x 60) - État C                    280/350 €

52 - RUSSIE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME « Vue perspective d’une Maison de Plaisance aux environs 
de MOSCOU près le canal qui conduit à ST PETERSBOURG en Russie ». Coloris de l’époque. A Paris, chez 
Pasquier, rue St Severin. Gravure 
(33 x 49) - Etat B                  180/230 €

53 - RUSSIE - IMAGERIE POPULAIRE RUSSE DU DEBUT DU XXEME « HYMNE NATIONAL de la RUSSIE 
IMPERIALE, «  Bojé, tsaria khrani  », «  Dieu, garde le TSAR  »  ». Gravure sur bois. Epreuve sur papier 
Japon. Paroles en russe et au milieu, le blason de la Russie, un Aigle bicéphale chargé en son cœur 
de l’écusson de la MOSCOVIE, ST GEORGES terrassant le Dragon. Annotations à l’encre noire « Anna 
Férar, née Gérebtzoff, 5 rue Christine ». On y joint une épreuve rehaussée à la gouache, avec les mêmes 
annotations. 
(52 x 40) 
2 planches 
État A            2 300/2 500 €

54 - (NAPOLEON) Campagne de RUSSIE - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN «  Passage de la 
BERESINA ». XIXème. Gravure sur bois par GEORGIN. Coloris de l’époque. 
(40 x 63) - État A                   150/200 €

55 - RUSSIE - IMAGERIE D’EPINAL (VOSGES – 88), chez PELLERIN - « RETRAITE DE MOSCOU ». XIXème. 
Gravure sur bois par REVEILLE. Coloris ancien. 
(33 x 42) - Etat B                   150/200 €

56 - SUISSE - SOUVENIR DES 22 CANTONS SUISSES - « Vue de la Chute du RHIN prise de face ». 
Publiée à LONDRES et à PARIS, chez RITTNER, Boulevard Montmartre, n°12. Vers 1850. 
(40 x 49) - Etat B                   150/200 €

57 - ZURICH - SUISSE - « Vue générale de ZÜRICH, prise au-dessus de la Gare du Chemin de fer ». XIXème. 
Lithographie dessinée d’après nature par Ch. FICHOT et lithographiée par FICHOT & MULLER. Imprimée 
en couleurs, sur papier vélin. Imprimée par LEMERCIER, à Paris. Editée chez LEMIERE, Galerie d’Orléans, 
19 (Palais Royal) et rue Castiglione, 14 à Paris et chez Henry APPENZELLER, en face la Caserne à Zürich. 
(60 x 82) - Etat B                 550/600 €

58 - CARTE - EUROPE - « THEÂTRE DE LA GUERRE D’ORIENT ». 1855. Carte gravée et imprimée en 
couleurs. Illustrée tout autour par les DRAPEAUX de chaque pays. Imprimée chez GENY-GROS, 28, rue 
du Pl. St Jacques, à Paris. 
(49 x 62) 
Etat A                               450/500 €

59 - ASIE - « CARTE HYDRO-GÉO-GRAPHIQUE DES INDES ORIENTALES en deça et au dela du Gange 
avec leur archipel, dressée et assujettie aux observations astronomiques par M. BONNE, Hydrographe 
du Roi ». 1771. Carte gravée et imprimée en 4 feuilles. Papier vergé. Coloris ancien. Cartouche de titre. A 
Paris, chez Lattré, graveur ord. De M. Le Dauphin, rue St Jacques à la ville de Bordeaux. 
(68 x 91) - Etat A                   400/500 €

60 - ASIE - CARTE VERS 1700 « ASIA, Accuratissime Descripta », par Nicolas WITSEN. Coloris ancien. Avec 
l’adresse de P. SCHENK. Gravure 
(50 x 60) - État B                   350/400 €

61 - ATLAS - «  VOYAGE À LA COCHINCHINE, PAR LES ILES DE MADERE, DE TENERIFE ET DU 
CAP-VERT, LE BRESIL ET L’ILE DE JAVA, contenant des renseignements nouveaux et authentiques 
sur l’Etat naturel et civil de ces divers pays ; accompagné de la Relation officielle d’un Voyage au PAYS 
DES BOUSHOUANAS dans l’intérieur de l’Afrique Australe ; par JOHN BARROW, Membre de la Société 
Royale de LONDRES ; traduits de l’anglais, avec des notes et additions, par MALTE-BRUN - Collection 
de planches ». Atlas complet contenant 18 planches gravées par Ambroise TARDIEU l’aîné. Imprimées 
sur papier vergé. Les cartes sont pliées. Avec la liste des planches de l’Atlas du Voyage de Barrow à la 
Cochinchine: Chapelle des Crânes dans le Couvent des Franciscains, Le Port de PRAYA dans l’Ile de SANT-
JAGO, Arcos de TARIACO Grand Aqueduc à RIO DE JANEIRO, Esquisse de la ville et du PORT DE RIO DE 
JANEIRO, Vue des Terres qui environnent le Port de Janeiro, AFRIQUE AUSTRALE, Femme de la Tribu des 
HOTTENTOTS-KORA, Village des Boushouanas, Boushouanas Homme et Femme, Un JAVANOIS et un 
requin blessé, Grande Église de BATAVIA, Le MANGOUSTAN, Le RAMBOUSTAN Fruit du POULASANG, 
Soldat Cochinchinois, Scène d’un Opéra Cochinchinois, Groupe de Cochinchinois occupées à jouer, 
Bâtiments Cochinchinois sur la Rivière de TAIFO & Offrande des premiers fruits au DIEU FOË. A Paris, 
chez François BUISSON, Libraire, rue Gît-le-Cœur, N°10, en 1807. L’atlas seul. 
(28 x 21) - État B                   850/900 €

62 - ATLAS - « VOYAGE AUX INDES ORIENTALES pendant les années 1802, 1803, 1804, 1805 
et 1806, par C.F TOMBE, ancien Capitaine-Adjoint du Génie employé près de la Haute-Régence à 
BATAVIA, actuellement Chef de Bataillon, Officier supérieur de l’État-major général de l’Armée d’ITALE, 
revu et augmenté de plusieurs notes et éclaircissements par M. SONNINI. Dédié à son Altesse Impériale 
et Royale Le Prince EUGENE NAPOLEON DE FRANCE, archi-chancelier d’état de l’Empire, Prince de 
VENISE, Vice-Roi d’Italie – Collection de planches». Atlas complet contenant 18 planches gravées par 
Ambroise TARDIEU et ADAM. Imprimées sur papier vergé. Les cartes et les vues sont pliées. L’Atlas 
est composé de CARTES MARINES ET MILITAIRES, de planches représentant des COSTUMES et des 
ARMURES ASIATIQUES, plusieurs VUES et la liste des planches contenues dans cet atlas : Carte de 
l’ILE-DE-FRANCE, Carte d’une partie de la Côte de SUMATRA, Carte de la Ligne de Défense de BATAVIA, 
Carte du Détroit de MADURE, Carte de l’ILE DE JAVA et des détroits de la SONDE, MADURE et BALY, 
Carte de l’ILE BONAPARTE, Carte de la Ville et du Fort de COLOMBO dans l’ILE DE CEYLAN, Costume des 
MALAIS ou JAVANS avec la coiffure ordinaire, Les mêmes avec la coiffure de ceux de BANTAM, Femme 
Javanne ou Malaise, Ronguine de Java dansant, Vieux Malais de l’Ile de Baly, Armures ordinaires des 
Malais, Instrument avec lequel les CHINOIS font leurs calculs arithmétiques et souliers d’homme Chinois, 
Vue de l’entrée principale de la Citadelle de Batavia, Vue de la Citadelle de Batavia du côté du Port aux 
Bois, Vue de l’Eglise des Hollandais à Batavia et Vue de l’établissement Hollandais de KEPPEN dans l’ILE 
DE TIMOR. A Paris, chez ARTHUS BERTRAND, Libraire, rue Hautefeuille, n°23, en 1810. L’Atlas seul. 
(31 x 22) - Etat B           1 600/1 800 €

63 - CHINE - BATAILLE DE PALIKIAO - SECONDE GUERRE DE L’OPIUM - « COMBAT DE PA-LI-KI-AO, le 
21 septembre 1860 à 10 heures – L’armée alliée, en marche sur Pékin, est enveloppée par des masses 
innombrables de Cavalerie TARTARE. Elle les attaque, sans hésiter, avec la plus grande vigueur et les 
rejette en désordre sur le Pont de Pa-li-ki-ao  ». Vers 1865. (Bataille décisive menée par les troupes 
anglaises et françaises pendant l’expédition franco-anglaise en Chine. Elle leur a permis de prendre la 
capitale PEKIN et de défaire l’EMPIRE QING. Chromolithographie. Collection des aquarelles militaires du 
Département de la Guerre, n°9. A Paris, chez LEMERCIER. 
(63 x 90) - Etat B                   550/600 €

64 - CHINE - SECONDE GUERRE DE L’OPIUM - « Attaque & Prise des FORTS DU PEI-HO, le 21 août 1860, 
par les troupes Françaises et Anglaises  ». Vers 1865.  Chromolithographie. Collection des aquarelles 
militaires du Département de la Guerre, n°5. A Paris, chez LEMERCIER. 
(63 x 90) - État B                  550/600 €

65 - CHINE - SECONDE GUERRE DE L’OPIUM - « COMBAT DE TCHANG-KIA-WAN, le 18 septembre 
1860. L’Armée française enlève, à droite, les batteries défendues par l’Infanterie Chinoise ; pendant ce 
temps, l’Armée anglaise se précipite, à gauche, sur les masses de la cavalerie Tartare, qu’elle met en 
déroute ». Vers 1865. Chromolithographie. Collection des aquarelles militaires du Département de la 
Guerre, n°6. A Paris, chez LEMERCIER. 
(63 x 90) - État B                   550/600 €

66 - CHINE - PEKIN - BATAILLE DE PALIKIAO - SECONDE GUERRE DE L’OPIUM - «  COMBAT DE 
PA-LI-KI-AO, le 21 septembre 1860, à midi. L’Armée Alliée, qui s’est élancée à la suite de la cavalerie 
Tartare, attaque et enlève le Pont de Pa-Li-Ki-Ao, défendu par l’Infanterie Chinoise  ». Vers 1865. 
Chromolithographie. Chromolithographie. Collection des aquarelles militaires du Département de la 
Guerre, n°10. A Paris, chez LEMERCIER. 
(63 x 91) - Etat B                 550/600 €

67 - CHINE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Bal CHINOIS donné par l’Empereur une fois tous les ans 
aux jours gras ». Coloris de l’époque. Papier vergé. A Paris, chez JACQUES, au-dessus de la Fontaine St 
Séverin aux 2 colonnes, n°257. 
(54 x 39) - Etat B                   180/230 €

68 - INDE - ABBEY TRAVEL 420 - « The TAJE MAHEL, at AGRA ». Thomas DANIELL (1749-1840). Vue 
gravée à l’aquatinte, coloriée à la main. Publiée par R. BOWYER à LONDRES, 1796. 
(54 x 72) - Etat B                   850/900 €

69 - INDE - « N.W VIEW OF ROTASGHUR, BAHAR ». ABBEY TRAVEL 420, n°18. Thomas DANIELL (1749-
1840). Vue gravée à l’aquatinte, coloriée à la main. Publiée par R. BOWYER, Londres, 1796. 
(54 x 72) - Etat B                   550/600 € 

70 - INDE - « CALECHUT (CALCUTTA) celeber Rimum India Emporium », « ORMUS », « CANONOR », 
« S. GEORGII ». 4 Vues dans la même planche. Coloris de l’époque. Texte allemand au verso. Vers 1590. 
(39 x 54) - Etat A                   350/400 €

71 - PAKISTAN - INDE - «  LUCKNOW, on the GOOMTY, Capital of the Kingdom of OUDE  ». 1857. 
Lithographie, imprimée en couleurs, sur papier vélin. Publiée à LONDRES, chez READ & Co. 
(32 x 45) 
Etat A                     250/300 €
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72 - MARTINIQUE - FORT SAINT-LOUIS - MARINE - «  COMBAT NAVAL, livré le 18 décembre 1779 
par le COMTE de la MOTTE-PIQUET, chef d’escadre. Ce Combat fur livré en vue du FORT ROYAL de 
la MARTINIQUE, contre l’Armée anglaise aux ordres de l’Amiral HYDE PARKER  ». Gravure à l’eau-forte 
d’après ROSSEL, par François-Nicolas Barthélémy DEQUEVAUVILLER (Abbeville (80) 1745 - Paris vers 
1807). Papier vélin. A Paris, chez BANCE Editeur, rue St Denis, n°214. 
(57 x 77) - Etat A                   850/900 €

73 - ST DOMINGUE - « CARTE DE L’ÎLE DE LA GONAVE » (HAÏTI) - Carte MARINE en noir, dressée 
sur les Opérations Géométriques, faites en 1787 sous l’administration de M. le COMTE de la LUZERNE, 
Gouverneur général des îles sous le vent. Publiée en 1788 par M. DE LIEUDE DE SEPMENVILLE. 
(64 x 96) - Etat B                    280/350 €

74 - (ST DOMINGUE) - HAÏTI - ANTILLES - CARTE géographique de l’ÎLE D’HAÏTI. Imprimée à WEIMAR, 
1824. Légendée en allemand. 
(57 x 72) - Etat A                   280/350 €

75 - «  HAVANA  » DANS L’ÎLE DE CUBA. Nuremberg, 1739. Officina Homaniana. PLAN de la ville 
d’HAVANA avec petite vue de la ville en bas à droite, en coloris d’époque. Ex-collection AYALA. 
(26 x 40) - Etat A                   150/200 €

76 - « HAVANA » - CUBA - ANTILLES - MARINE - Amsterdam, 1673. Belle vue décorative de la ville prise 
à l’entrée du PORT, avec plusieurs embarcations et bateaux. Rare. Ex-collection AYALA. 
(31 x 38) - Etat A                   500/600 €

77 - CUBA - CARAÏBES - LA HAVANE - MARINE « Jeune homme sauvé de l’attaque d’un REQUIN. Le 
sujet de ce tableau est pris d’un fait avéré. Un jeune homme se baignant au PORT de La Havane, fut 
poursuivi et saisi à deux reprises par un requin, qui lui arracha la chair et le pied de la jambe droite… ». 
1779. Gravure à la manière noire par V. GREEN, d’après le tableau de John SINGLETON COPLEY. Publiée 
chez l’auteur, à Londres. Se vend à Londres, chez les Frères TORRE. Titre en français et en anglais. 
(54 x 66) - État B                    500/600 €

78 - CANADA - VUE PANORAMIQUE DES (CHUTES DU NIAGARA). Vers 1850. Aquatinte par E. CHURCH, 
imprimée en couleurs et rehaussée à la gouache. Signée et datée dans la planche. 
(41 x 890) - Etat C                 850/900 €

79 - CANADA - INDIEN D’AMERIQUE DU NORD - (Un CANADIEN et sa femme pleurant sur le tombeau 
de leur enfant). 1786. Gravée par INGOUF Le jeune, d’après LE BARBIER L’Aîné (1781). Papier vergé. 
Remarque gravée dans la tablette. Epreuve avant le titre. Imprimée par SAMPIER. 
(54 x 38) - Etat C                   230/280 €

80 - CANADA - ANGLETERRE - (MORT DU GENERAL BRITANNIQUE JAMES WOLFE) - BATAILLE DE 
QUEBEC - GUERRE DE CENT ANS - « The Death of GENERAL WOLFE ». 1776. Gravure à l’eau-forte et au 
burin d’après le tableau de 1776 de Benjamin WEST (1738-1820), par WILLIAM WOOLETT (Maidstone - 
ANGLETERRE 1735 - LONDRES 1785). Papier vergé. Epreuve du V ème état sur V, avec la lettre gravée et 
la dédicace. Publiée par l’artiste à Londres. 
(50 x 65) - Etat A                   450/500 €

81 - PHILADELPHIE - ETATS-UNIS - « View of the GROUND and BUILDINGS International Exhibition - 
FAIRMOUNT PARK - PHILADELPHIA » (Vue de l’EXPOSITION INTERNATIONALE à Philadelphie). 1876. 
Lithographie par A.L WEISE, imprimée en couleurs, sur papier vélin.  Publiée par Lineaweaver & Wallace, 
32 S. 4th St., à Philadelphie. 
(51 x 67) - Etat C                   250/300 €

82 - PHILADELPHIE, FAIRMONT PARK - « Bird’s eye view, centennial buildings ». 1876. VUE A VOL 
D’OISEAU du « CENTENNIAL BUILDINGS », où il y a eu lieu la première EXPOSITION UNIVERSELLE aux 
ETATS-UNIS, à FAIRMOUNT PARK à Philadelphie, en 1876. Lithographie coloriée. Publiée par H.J TOUDY, 
Philadelphie 1876. 
(49 x 66) - Etat B                   550/600 €

83 - NEW YORK - ETATS-UNIS - (Vue de la célèbre UNIVERSITE DE COLUMBIA, à NEW YORK). Très animée, 
on remarque le match de BASEBALL joué en face de la Bibliothèque. Gravure sur bois par HARRY ZIM, 
signée au crayon. 1903. Publiée par HAIDER. 
(43 x 62) - Etat A                   250/300 €

84 - ETATS-UNIS D’AMERIQUE - MARINE « NEW YORK and BROOKLYN BRIDGE ». CHROMOLITHOGRAPHIE 
d’après L. BAUHAHN. Copyright, 1886, par Adolph WITTEMANN, 58 & 60 Raede Street, N.Y. 
(45 x 65) - État C                   280/350 €

85 - ETATS-UNIS - ANGLETERRE - « LT. COLONEL TARLETON ». (Banastre TARLETON, né le 21 août 
1754 à LIVERPOOL, mort le 16 janvier 1833 était un militaire et un homme politique BRITANNIQUE. Il 
combattit pendant la GUERRE D’INDEPENDANCE des ETATS-UNIS d’AMERIQUE). 1782. Gravure à la 
manière noire d’après Sir JOSHUA REYNOLDS, par John Raphaël SMITH. Papier vergé. Épreuve du IIème 
état sur III, avec l’adresse de Smith. Publiée par l’artiste, à LONDRES. 
(73 x 49) - Etat B                   850/900 €

86 - AMERIQUE - MASSACHUSETTS - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME « Vue de la Rue du Roi vers la Porte 
de la Campagne à BOSTON ». Gravé par F.X. HABERMANN. Coloris de l’époque. Publiée à AUGSBOURG. 
(31 x 41) - Etat A                   750/800 €

87 - AMERIQUE « COLOMB DANS LES FERS ». (Les Américains venant offrir leurs secours à Colomb qui 
les refuse). XIXème. Gravure par C. ROEMHILD. Imprimée par Alfred Compan. 
(26 x 34) - État A                   150/200 €

88 - AMERIQUE - IMAGERIE DE LILLE  (59), chez CASTIAUX (Entre 1840 et 1860) L’Histoire de 
ROBINSON CRUSOE (12 petits sujets gravés, titrés et imprimés sur une même feuille). Gravure sur bois. 
Coloris de l’époque. De l’Imprimerie de BLOCQUEL. Numéroté 520. 
(42 x 25) - Etat A                   150/200 €

89 - DANET - CARTE DE «  L’AMERIQUE MÉRIDIONALE ET SEPTENTRIONALE, dressée sur les 
nouvelles découvertes et dernières relations des meilleurs NAVIGATEURS de ce temps, conformes 
aux observations astronomiques, corrigée et augmentée par L.C DESNOS, Ingénieur pour les Globes 
et Sphères, rue St Jacques au Globe, à Paris, 1766  ». Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. 
Cartouche de titre en haut à gauche avec les armoiries de LOUIS XV et deux personnages illustrant 
l’EUROPE à gauche et l’AMERIQUE à droite. Contour illustré de portraits et des signes du zodiaque. 
Grille des coordonnées géographiques, latitudes et longitudes et la ligne de partage du monde entre le 
PORTUGAL et l’Espagne par ALEXANDRE VI (1493)… (50 x 71) - Etat B                650/700 €

90 - ILE MAURICE - (VUE DE PORT ST LOUIS). XIXème. Aquatinte originale par L. GARNERAY. Coloris 
ancien. Papier vélin. Epreuve avant la lettre. 
(34 x 45) - Etat B           1 200/1 500 €

91 - ILE-MAURICE - AFFICHE ENTOILEE DE « PAUL & VIRGINIE - OPERA en 3 actes et 6 tableaux, de 
VICTOR MASSE - pour le THEÂTRE NATIONAL DE L’OPERA-COMIQUE  ». XIXème. Lithographiée par 
Edw. ANCOURT. Signée dans la planche. 
(77 x 55) - Etat A                   250/300 €

92 - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN «  LA NOUVELLE JERUSALEM  » (La Jérusalem Céleste ou 
Tabernacle de Dieu). XIXème. Gravure sur bois. Coloris de l’époque.
(41 x 61) - État A                   150/200 €

93 - IMAGERIE D’EPINAL (VOSGES (88)), chez PELLERIN « LE JUIF ERRANT ». XIXème. Gravure sur bois. 
Coloris de l’époque. 
(64 x 42) - État A                  150/200 €

94 - EGYPTE - « PANORAMA DU CANAL DE SUEZ - Panorama del Canale di Suez, eseguito conforme 
alle note storiche del C. CESARE VIMERCATI ». XIXème Lithographie d’après le Professeur GIOSELLINO 
PEVERELLI, imprimée en couleurs. Profil en long du Canal de Suez au bas. Titre en italien et en français. 
Imprimée chez THOMAS & CONFERON, à TOULOUSE. 
(63 x 76) - État C                   350/400 €
 
95 - MAROC - « BATAILLE D’ISLY, le 14 août 1844 ». (Dernier affrontement de l’Expédition de la France 
contre le MAROC qui se déroula le 14 août 1844 à la frontier algéro-marocaine. Elle vit la victoire du 
Maréchal BUGEAUD sur MOULAY ABD AL-RAHMAN, Sultan du Maroc, qui soutenait ABD-EL-KADER). 
Chromolithographie. Collection des aquarelles militaires du Département de la Guerre, n°8. A Paris, 
chez LEMERCIER. 
(63 x 91) - État B                   180/230 €

96 - (CHARENTE-MARITIME) - BREVET DE FRANC-MAÇONNERIE de l’Union parfaite, constituée à 
l’Ordre de LA ROCHELLE (17) délivrée en 1837 (5837) - Parchemin gravée (36 x 45) avec Signatures 
Autographes et cachet de l’Ordre. Dessiné et gravé par F. SANIER 
Etat B                     280/350 €

97 - HERAULT (34) - « Au nom de L’UNION MAÇONNIQUE Universelle, de l’Ordre de MONTPELLIER 
(34) - BREVET DE RECEPTION de Casimir TEISSIER, Maître à l’Atelier des Amis Fidèles, né et résident à 
Montpellier. ». Fait à l’Ordre de Montpellier le 1er février 1868 (5868). Brevet gravé 2nd Empire 
(37 x 50) - État B                   120/150 €

98 - SEINE-ET-MARNE (77) - BREVET MAÇONNIQUE de l’Unanimité régulièrement constituée Ordre 
de MONTEREAU-FAULT-YONNE (77) ». Brevet pour Pierre Lucien BILLOT Marbrier né à LACHAUX (JURA) 
qui possède la grade de Maître. Donné en notre Ordre le 22 octobre 1846 (5846). Cachet de l’Ordre de 
l’UNANIMITE de MONTEREAU. Brevet gravé 
(34 x 47) - État C (déchirure à l’angle inférieur)                 230/280 €

99 - FRANÇ-MACONNERIE - « Les FRANCS MAÇONS FLAMANDS en loge ». 1747. Gravure à l’eau-forte 
et au burin par LEPICIE, d’après David TENIERS. A Paris, chez la veuve de F. CHEREAU.   
(44 x 57) - État B                   230/280 €

100 - PARIS - BREVET DE FRANC-MAÇONNERIE DE L’ORDRE DE PARIS sous le titre distinctif de 
l’Athénée Français délivrée à Guillaume BEYLARD Serrurier demeurant à PARIS, né à PODENSAC (Gironde) 
12 décembre 1839 (5839) - Parchemin gravée avec trois sceaux de cire - Nombreuses signatures 
(51 x 56) -  État B                   230/280 €

101 - (PARIS) - BREVET DE FRANC-MAÇONNERIE DU CHAPITRE DE L’AMITIÉ À LA VALLÉE DE 
PARIS régulièrement constitué par le Grand Orient de France sous le titre distinctif de l’amitié de l’Ordre 
de PARIS. Délivrée en 1838 (5838) - 1p gravée (41 x 39) - MICHALET Brodeur, rue de grenelle St Honoré, 
N°47 à Paris - avec signatures Autographes, Cachet de l’Ordre et Cachet de cire pendant dans sa boîte 
en métal 
Etat C                    280/350 €

102 - PARIS - COMPAGNONS CHARPENTIERS DE LA CONFRERIE DE ST JOSEPH. 1704. Erigé en l’Eglise 
de ST PAUL à PARIS. Gravure au burin par EDELINCK, d’après Charles LE BRUN. A Paris, chez J. AUDRAN, 
graveur du Roy au Gobelins. 
(59 x 43) - État A                   150/200 €

103 - «  NICOLAS DE LAUNAY  » - PORTRAIT gravé à l’eau-forte par Fr. CHEREAU en 1719, d’après 
Hyacinthe RIGAUD. 
(48 x 35) - Etat A                      90/120 €

104 - NAPOLEON BONAPARTE - ILE SAINTE HELENE - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN « TOMBEAU 
de NAPOLEON ». XIXème. Gravure sur bois par GEORGIN. Coloris de l’époque. 
(41 x 63) - État A                   150/200 €

105 - (NAPOLEON) - IMAGERIE d’EPINAL, chez PELLERIN « NAPOLEON ET SON FILS ». XIXème. Gravure 
sur bois par GEORGIN. Coloris de l’époque. 
(63 x 42) - État A                   180/230 €

106 - (NAPOLEON) - IMAGERIE POPULAIRE D’EPINAL (VOSGES) (88), Chez PELLERIN «  LA FAMILLE 
IMPERIALE ». (Avec les PORTRAITS de MARIE-LOUISE Impératrice, NAPOLEON EMPEREUR, JOSEPHINE 
Impératrice, Napoléon DUC DE REICHSTADT, La Princesse PAULINE, Jérôme Bonaparte, La Princesse 
ELISA, La REINE CAROLINE, JOSEPH BONAPARTE, La Reine HORTENSE, Lucien Bonaparte, Louis 
Bonaparte, Laetitia Bonaparte & Eugène BAUHARNAIS. Gravure sur bois. Coloris de l’époque.  
(61 x 40) - État A                  150/200 €

107 - NAPOLEON - « PROJET DU MONUMENT QUI DOIT ÊTRE ÉLEVÉ À L’EMPEREUR NAPOLEON 
SOUS LE DÔME DES INVALIDES ; composé et exécuté en relief par M.M Achille DEVERIA et MAINDRON, 
La proportion du dessin est du 24ème de l’exécution - L’Empereur lance son aigle sur le globe qu’il domine 
et autour duquel s’agitent toutes ses gloires, le bruit qu’elles font réveille et anime diversement les 
Peuples dont la base du monument est composée - La dépouille mortelle de Napoléon serait déposée 
dans le globe ». Lithographie du XIXème. Imprimée par Lemercier, Benard et Cie. A Paris, chez J. BULLA 
et E. DELARUE, Succ. de la Maison Aumont. Autographe au crayon gris «  Offert à son Altesse Royale 
Madame la DUCHESSE DE NEMOURS, par ses très humbles serviteurs, Deveria et Maindron ». 
(73 x 46) 
État B                    200/250 €
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108 - PARIS (75) - NAPOLEON - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN « La COLONNE ». XIXème. Gravure 
sur bois par GEORGIN. Coloris de l’époque. (PONT D’ARCOLE, SAINTE-HELENE, EGYPTE…). 
(63 x 43) - État A                   180/230 €

109 - NAPOLEON - ALLEMAGNE  - (BATAILLE DE LEIPZIG, le 19 octobre 1813, aussi appelée BATAILLE 
DES NATIONS, qui fut la plus grande confrontation des GUERRES NAPOLEONNIENNES, et fut une grande 
défaite subie par NAPOLEON Ier). Titre en allemand et en Russe. Gravure à l’aquatinte, rehaussée en 
couleurs, par RUGENDAS, à AUGSBOURG. 
(44 x 55) - Etat C                   480/550 €
 
110 - (NAPOLEON) ALLEMAGNE - «  PRISE D’ULM, le Vendredi 25 an 14 (18 8bre. 1805) ». XIXème. 
Gravure à l’eau-forte par SWEBACH et terminé par LEVACHEZ. Papier vélin. A Paris, chez Alexandre 
TESSIER, sur Saint Jacques, n°10. 
(44 x 53) - Etat C                   280/350 €

111 - NAPOLEON - ALLEMAGNE - THURINGE « BATAILLE de IENA, le 14 Octobre 1806 » (Bataille entre 
l’Armée Française & l’Armée PRUSSE-SAXONNE commandée par FREDERIC GUILLAUME, ROI DE PRUSSE). 
Début du XIXème. Gravure originale à l’eau-forte et à l’aquatinte par J.L RUGENDAS. Coloris ancien. A 
AUGSBOURG, chez l’artiste.    
(48 x 57) - État B                  450/500 €

112 - NAPOLEON - ALLEMAGNE «  BATAILLE DE HANAU, le 31 octobre 1813  » (Les corps Austro-
Bavarois commandés par KARL PHILIPP VON WREDE attaquent l’armée française de NAPOLEON, qui 
pourra continuer toutefois sa retraite). Vers 1813. Titre en allemand et en français. Gravure à l’aquatinte 
par RUGENDAS, à AUGSBOURG. Rehaussée en couleurs. 
(45 x 55) - Etat C                   280/350 €

113 - NAPOLEON - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN « Bataille de WATERLOO ». XIXème. Gravure 
sur bois. Coloris de l’époque. 
(40 x 61) - État A                   150/200 €

114 - NAPOLEON BONAPARTE - KLEBER - CAMPAGNE D’EGYPTE - IMAGERIE D’EPINAL, chez 
PELLERIN « Vous êtes grand comme le monde  ». XIXème. Gravure sur bois par GEORGIN. Coloris de 
l’époque. 
(44 x 63) - État A                   150/200 €

115 - PAS-DE-CALAIS (62) - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN «  NAPOLEON au Camp de 
BOULOGNE ». XIXème. Gravure sur bois. Coloris de l’époque. 
(42 X 61) - État A                   150/200 €

116 - (NAPOLEON II) - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN « TOMBEAU de NAPOLEON II  ». XIXème. 
Gravure sur bois par GEORGIN. Coloris de l’époque. 
(42 x 63) - État A                  150/200 €

117 - NAPOLEON III - Visage ANTHROPOMORPHIQUE - (Attentat d’ORSINI, Mexique, etc.) - Estampe du 
XIXème. Paris, Typ. Rouge Frères & Cie.  
(40 x 30) - État A                   150/200 €

118 - (PORTRAIT DE NAPOLEON III) - Vers 1865. Lithographie originale par Jean-Baptiste Adolphe 
LAFOSSE. Coloriée à l’aquarelle et rehaussée à la gouache. Papier vélin. Signée dans la planche. 
(72 x 56) - Etat A                   650/700 €

119 - (PORTRAIT D’EUGENIE, IMPERATRICE DES FRANÇAIS) - Vers 1865. Lithographie originale par 
Jean-Baptiste Adolphe LAFOSSE. Coloriée à l’aquarelle et rehaussée à la gouache. Papier vélin. Signée 
dans la planche. 
(72 x 56) - Etat A                   650/700 €
 
120 - EUROPE - NAPOLEON III - IMAGERIE D’EPINAL (VOSGES (88)), chez PELLERIN «  PORTRAITS 
des Souverains de l’Europe ». XIXème. Gravure sur bois. Coloris de l’époque. Personnages présents : 
VICTOR-EMMANUEL Roi de SARDAIGNE, VICTORIA Reine d’ANGLETERRE, NAPOLEON III, ABDUL-MEDJID 
Empereur des TURCS, Comte ORLOFF Ministre RUSSE, Comte de BUOL Ministre AUTRICHIEN, Baron de 
MANTEUFEFL Ministre PRUSSIEN, ALEXANDRE II Empereur de Russie, FREDERIC-GUILLAUME Roi de 
PRUSSE, Baron de BRUNOW Ministre Russe, Baron de HUBNER Ministre Autrichien & FRANCOIS-JOSEPH 
Empereur d’Autriche. Numérotée 341. 
(41 x 64) - Etat C                   150/200 €

121 - MARÉCHAL BESSIERES, MARÉCHAL BRUNE - 2 PORTRAITS EN BUSTE, lithographiés par 
VILLAIN, chez l’éditeur, rue Richer, n°15. 
(44 x 31) 2 planches - Etat B                      90/120 €

122 - PARIS (75) - VOSGES - (LES TROIS GLORIEUSES) - IMAGERIE D’EPINAL (88), chez PELLERIN - « Les 
3 grandes journées de PARIS, 27, 28 et 29 Juillet 1830 ». XIXème. Gravure sur bois. Coloris de l’époque. 
(40 x 61) - État C                  200/250 €

123 - «  LA LEÇON D’ANATOMIE (POLITIQUE) D’APRÈS REMBRANDT, pendant les vacances d’été 
en 1877 ». (Les personnages représentés sont : MAC-MAHON, DUC DE BROGLIE, DE FOURTOU, THIERS, 
Victor HUGO, Jules FAVRE, un prêtre, GAMBETTA, DUC D’AUMALE, COMTE DE CHAMBORD & le PRINCE 
IMPERIAL). XIXème. Lithographie imprimée en couleurs. Titre et explication en hollandais, allemand, 
français et anglais. HAARLEM, L. VAN LEER & Co Lith. Haarlem, J.J VAN BREDERODE, inv. et edit.   
(51 x 69) - Etat B                   250/300 €

124 - PARIS (75) - LOUIS XIV - (Retour à PARIS du Roi LOUIS XIV et de la REINE MARIE-THERESE 
D’AUTRICHE (qu’il vient d’épouser), le 26 août 1660). « Ingreso solene in Parigi del Re e Regina di Francia 
il di 26 di agosto 1660 ». Gravure à l’eau-forte et au burin, sur papier vergé. Texte en italien. Légende 
sous le sujet. 
(32 x 74) - État B                   550/600 €

125 - «  ILLUMINATION EN …  » DU MARIAGE DE LOUIS XVI ET MARIE ANTOINETTE, Sœur de 
l’Empereur. VUE D’OPTIQUE de 1770, coloriée. A Paris, chez J. CHEREAU, rue St Jacques. 
(26 x 39) - État B                   150/200 €

126 - « FEU D’ARTIFICE TIRÉ À L’OCCASION DU MARIAGE DE LOUIS XVI ET MARIE ANTOINETTE 
le 30 Mai 1770 ». VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME. Coloris d’époque. A Paris, chez BASSET, rue St Jacques 
à Ste Geneviève. 
(31 x 49) 
État A                    200/250 €

127 - LOUIS XVIII - « CHARTE CONSTITUTIONNELLE du 4 Juin 1814 ». Gravure aquatinte par BINET. 
(40 x 47) - État B                   180/230 €

128 - (FIN DE L’EMPIRE) - DÉBUT DE LA RESTAURATION DE LOUIS XVIII avec les Armées Alliées. 
L’Empereur abdique le 6 avril 1814.  (Cérémonie du Te Deum avec les Armées Alliées dans le square 
LOUIS XV à PARIS le 10 avril 1814). Titre en anglais.  Gravure du XIXème d’après MOREAU, imprimée en 
couleurs, sur papier vélin. Publiée à LONDRES, par R. BOWYER, Pall Mall, 1816. 
(45 x 60) - État B                   200/250 €

129 - LOUIS XVIII « PORTRAIT OFFICIEL DE LOUIS XVIII, ROI DE FRANCE », avec son Blason. Gravée 
par N. BERTRAND. 
(77 x 61) - État B                    180/230 €

130 - « SON ALTESSE ROYALE LA DAUPHINE DUCHESSE D’ANGOULÊME », née à VERSAILLES , 1778. 
PORTRAIT avec son blason. Gravé par P. AUDOUIN au début du XIXème. 
(44 x 32) - État A                      90/120 €

131 - «  LA FRANCE CONSOLEE, DÉDIÉ ET PRÉSENTÉ À SON ALTESSE ROYALE MADAME 
DUCHESSE D’ANGOULÊME, La France éplorée sur le tombeau de LOUIS XVI, au milieu des débris 
de la ROYAUTE et des LIS rompus se relève à la Voix du Destin qui lui annonce la fin de ses malheurs, 
et lui montre qu’une aurore brillante vient dissiper les orages de la REVOLUTION, sous ses pas les Lis 
refleurissent et près de lui des Génies déroulent le tableau des derniers évènements. Vers la gauche, 
l’Histoire guidée par la vérité se dispose à recueillir ce que le Destin va prédire. A ses pieds l’on remarque 
des rouleaux où sont inscrites les principales époques de la Révolution dont elle paraît ne plus s’occuper. 
Dans le fond le Temple de mémoire termine cette composition». XIXème. Gravure à l’eau-forte et au 
burin par E.H LANGLOIS, d’après le tableau de T. DE JOLIMONT. 
(36 x 44) - État A                   180/230 €

132 - CHARENTE (16) - YVELINES (78) - PORTRAIT « S.A. Royale Madame, DUCHESSE D’ANGOULÊME, 
née le 19 décembre 1778, dédié à Sa Majesté Louis XVIII, Roi de France & de Navarre ». XIXème. Gravure 
au burin par F. LIGNON, d’après J.B.J. Augustin. Imprimée par Durand. A Paris, chez Mr Augustin. 
(45 x 33) - État A                   180/230 €

133 - YVELINES (78) - CHARENTE (16) - PORTRAIT « Louis Antoine DUC D’ANGOULÊME, Fils de France, 
Amiral de France, Col. Gen. Des CARABINIERS, CUIRASSIERS & Dragons. Né à VERSAILLES le 6 Août 1775 ». 
XIXème. Gravure au burin par P. AUDOUIN, d’après BRALLE. A Paris, chez l’auteur. 
(53 x 36) - État A                   150/200 €

134 - CHARLES X - «  PORTRAIT officiel de SA MAJESTE CHARLES, ROI DE France  », avec son blason. 
Gravée par N. BERTRAND. 
(77 x 60) - État C                   180/230 €

135 - LOUIS PHILIPPE D’ORLEANS - « CHARTE CONSTITUTIONNELLE du 9 Août 1830 ». Gravure à 
l’aquatinte par BINET. 
(48 x 39) - État B                   180/230 €

136 - PORTRAIT OFFICIEL EN PIED DE LOUIS PHILIPPE 1ER, ROI DES FRANÇAIS. D’après le tableau 
de F. GERARD, gravé par HENRIQUEL DUPONT en 1837. 
(65 x 49) - Etat A                   120/150 €

137 - REVOLUTION DE 1848 - « CALENDRIERS ILLUSTRES POUR 1849 ET 1850 ». Illustrés par des 
petits sujets gravés de la REVOLUTION DE 1848. Imprimé par POLLET, rue St Denis, n°380 & CARRE, 
Associé, Passage du Caire, n°77. Publié par BINET, rue Aubry-le-Boucher, n°34. 
(59 x 85) - Etat A                   180/230 €

138 - « PLAN DE PARIS ». 1617. PREMIER PLAN PANORAMIQUE DE PARIS - VUE A VOL D’OISEAU 
- Plan en élévation en 4 planches, gravé à l’eau-forte et au burin par PIETER VAN DEN KEERE (Né en 
HOLLANDE en 1571, également nommé Petrus KAERIUS, il était apparenté à Jodocus HONDIUS, et après 
avoir été son disciple, devint comme lui cartographe à LONDRES). Ce plan dérive directement du Plan de 
MERIAN, il s’apparente cependant plus à une vue cavalière qu’à un plan en élévation. Il appartient à une 
importante série de plans de ville, tous en quatre planches dont une trentaine est actuellement connue. 
(41 x 212) - État B                                  30 000/35 000 €

139 - PARIS (75) - FORTIFICATIONS - « La ville, Cité, Université & Faux-Bourgs de PARIS ». 1575. Gravée 
sur bois par PIERRE ESKIRCH CRUCHE (graveur d’origine parisienne, fixé à Lyon dans les années 1564-
1565). Le plan reproduit assez fidèlement le plan de ST VICTOR ; il figure avec précision la totalité de 
l’enceinte de PHILIPPE-AUGUSTE sur la rive droite  ; il comporte quelques mises à jour, notamment le 
nouvel Hôtel de Ville, le Front bastionné de la BASTILLE, ainsi que la « Maison de la REYNE, dicte les 
TUILERIES », dont CATHERINE DE MEDICIS a confié la conception à PHILIBERT de l’ORME en 1564 et 
qui est alors en construction, au-delà de l’enceinte de CHARLES V. Les Plans de Paris par Jean Boutier, 
p.100, n°17. 
(41 x 55) - État B           1 600/1 800 €

140 - PARIS (75) - CARTE DE « LA NOBILISSIMA ET GRANDE CITTA DE PARIGI ». Vers 1600. Gravée 
sur cuivre, à SIENNE, chez MATTEO FLORIMI. Papier vergé. Filigrane  : Lettres IHS dans un cercle. Très 
rare épreuve. Le plan copie d’assez près le VRAY POURTRAICT, publié à Paris vers 1580 ; comme lui il ne 
représente ni l’Hôtel de ville ni le Palais des Tuileries ; il conserve le vieux LOUVRE ; il fait figurer l’enceinte 
bastionnée près de la BASTILLE et surtout, trois arches du PONT NEUF sur le petit bras de la SEINE. Son 
champ est toutefois nettement plus étendu, surtout vers le sud, mais aussi à l’ouest et à l’est. Avec rose 
de vents. 
(49 x 40) - Etat A           3 800/4 000 €

140 bis - PARIS (75) - « Nouveau PLAN DE PARIS divisé en ses vingt quartiers, fauxbourgs et environs, 
orné des vues de Versailles et autres maisons Royales avec la description particulière de chacune de ces 
maisons ». 1769. Plan gravé. Coloris. Cartouche amovible. A Paris, chez Desnos, Ingénieur Géographe 
pour les Globes et Sphères, rue St Jacques au Globe. Entoilé. 
(108 x 139) - Etat A          1 800/2 000 €

141 - PARIS (75) - «  PLAN GEOMETRAL DE PARIS ET SES FAUXBOURGS, dressé par ROBERT DE 
VAUGONDY, corrigé et étendu jusqu’aux nouvelles limites par DELAMARCHE, géographe et successeur 
de Vaugondy An 1797 ». Carte gravée. Papier vergé. 
(68 x 98) - État A                 700/800 €

142 - PARIS (75) - « PLAN DE PARIS », par Johann REINISCH. Vers 1820. Plan gravé. Coloris ancien. 
(34 x 49) 
État B                  150/200 €
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143 - «  PLAN DE PARIS (75) FORTIFIÉ et des Communes environnantes ». 1847. Carte  entoilée et 
pliée (H22xL15cm). Gravée par P. ROUSSET. Léger coloris ancien. Publiée par J. ANDRIVEAU-GOUJON, 
Géographe Editeur, rue du Bac, n°17, près Le Pont Royal, à Paris. 
(86 x 119) - État B                380/450 €

143 bis - PARIS (75) - « Nouveau PLAN DE PARIS orné de ses principaux Monuments ». 1855. Plan gravé. 
Papier vélin. Publié par Marie & Bernard, 1 rue des Grands Augustins, à Paris. Encadré. 
(75 x 100) - État A                 200/250 €

144 - PARIS (75) - FORTIFICATIONS - (VUE ET PERSPECTIVE DE PARIS ET SES ENVIRONS) - « N°8. 
Stannard & Son’s Perspective VIEW of PARIS and ITS ENVIRONS, shewing all the fortifications and redoubts 
with the lines of defence recently thrown up, and the roads, rivers and railways communicating with the 
interior, compiled from the latest official sources ». 1870. Lithographie originale par Alfred CONCANEN, 
sur papier vélin. Impression en couleurs. Signée dans la planche. Imprimée et publiée chez STANNARD 
& SON, à LONDRES. 
(55 x 75) - État B                 450/500 €

144 bis - PARIS (75) - FORTIFICATIONS - «  PARIS illustré et ses Fortifications  », Division de Paris 
pendant les journées 1851 des 23, 24 et 25 Juin occupée par les Insurgés en 1848. Dressé par MAILLARD 
géographe. XIXème. Plan gravé. Illustré tout autour avec les Principaux Monuments de Paris. Publié par 
Auguste LOGEROT Editeur, Quai des Augustins, 55, à Paris. Encadré. 
(77 x 99) - État B                 200/250 €

145 - PARIS (75) - «  Nouveau PLAN COMPLET illustré de la ville de PARIS en 1877, divisé en 20 
arrondissements, dressé par A. VUILLEMIN ». Gravé par Ch. DYONNET. Coloris. Doublé. Chez A. BES & F. 
DUBREUIL, Edit & Imp. Quai des Grands Augustins, 17, Paris. 
(64 x 87) - État B                 180/230 €

146 - PARIS (75) - PARIS ET SES FORTIFICATIONS. Lithographie du XIXème. Coloris. 
(29 x 45) - État B                 230/280 €

147 - ILE-DE-FRANCE - CARTE DU XVIIème « Carte du Gouvernement de Lile de France ». 1617. Gravée 
par H. PICART, d’après Damien de TEMPLEUX Escuyer Sr de Frestoy. J. LE CLERC exc. 
(41 x 51) - État A                 250/300 €

148 - ILE-DE-FRANCE - CARTE DU XVIIème « L’ISLE de France et lieux circonvoisins ». Carte gravée. J. 
LE CLERC exc. 
(41 x 51) - État A                 350/400 €

149 - ILE-DE-FRANCE - « CARTE de la Prévôté et Vicomte de PARIS, dressée sur un grand nombre de 
Mémoires particuliers assujetties aux observations de Mrs de l’Académie Royale des Sciences, par G. DE 
LISLE, premier géographe du Roy ». 1711. Carte gravée. Papier vergé. Tirage par Ph. BUACHE en 1745.  
(51 x 68) - État B                 150/200 €

150 - « LES ENVIRONS DE PARIS (75) OÙ SE TROUVE L’ISLE DE FRANCE, LE VEXIN FRANÇAIS ET 
NORMAND, LA CHAMPAGNE NORMANDE, L’HUREPOIX, LA BRIE FRANCAISE, CHAMPENOISE ET 
POUILLEUSE, LE SOISSONOIS, LE VALOIS ET LE BEAUVAISIS, et Grande partie de la BEAUCE et du 
GASTINOIS, par N. DE FER, géographe de sa Majesté Catholique et de Monseigneur le Dauphin ». 1712. 
Carte gravée par P. STARCKMAN. Papier vergé. Limites coloriées. Avec une petite rose des vents. A Paris, 
chez l’auteur dans l’Isle du Palais sur le Quay de l’Horloge à la Sphère Royale. 
(51 x 72) - État B                 180/230 €

151 - (CARTE DE L’ILE-DE-FRANCE) - « Agri PARISIENSIS, par J. B. HOMANNO », à NUREMBERG. Vers 
1730. Carte gravée. Coloris ancien. Cartouche de titre en haut à gauche. 
(61 x 53) - État A                280/350 € 

152 - ILE-DE-FRANCE - «  CARTE du Gouvernement MILITAIRE de l’ISLE DE FRANCE, dressée sur 
les Mémoires des meilleurs Auteurs suivant les observations Astronomiques par le Sr JANVIER - Le 
GOUVERNEMENT MILITAIRE de l’Isle de France dédié et présenté à Monseigneur le DUC DE GESVRES, 
pair de France & Gouverneur de la ville Prévôté et Vicomte de Paris, Gouverneur et Lieutenant Général 
pour le Roy de la Province de l’Isle de France &c  ». 1746. Carte gravée par CHAMBON. Papier vergé. 
Coloris ancien. Cartouche de titre en bas à droite. Avec la Table alphabétique des endroits contenus 
entre la division de cette carte.  
(52 x 80) - État A                 230/280 €

153 - PLAN DE PARIS (75) - ILE-DE-FRANCE - «  Nouveau PLAN des Environs de PARIS d’après les 
Nouvelles Observations de MM de l’Académie Royale des Sciences ». 1781. Carte gravée. Papier vergé. 
Cartouche de titre en haut à droite. A Paris, chez ESNAUTS et RAPILLY, rue Saint Jacques à la ville de 
COUTANCES ».  
(53 x 81) - État A                 180/230 €

154 - SEINE-ET-OISE - CARTE DES «  ENVIRONS DE PARIS et département de SEINE-ET-OISE, 
subdivisés en districts et Cantons conformément au Décret de l’Assemblée Nationale, l’An VII  ». Vers 
1797. Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre représentant entre autre la Prise 
de la BASTILLE, en haut à droite. 
(53 x 78) - État C                 180/230 €

155 - PLAN DES « ENVIRONS DE PARIS (75) » - « CARTE DU DÉPARTEMENT DE LA SEINE, exécutée 
en 1839 au Dépôt général de la Guerre sous la direction du Général de Division PELET, d’après les levés 
des Officiers du Corps d’État-major ». Carte gravée, entoilée et pliée (H14xL22cm). Chez I. MEYER, 49 rue 
Richelieu, 49, à Paris. 
(89 x 113) - État B                 250/300 €

156 - « CARTE ROUTIERE DES ENVIRONS DE PARIS jusqu’au Havre, ORLEANS, VITRY-LE-FRANÇAIS, 
LISIEUX &, donnant toutes les lignes de CHEMINS DE FER (avec les noms de chaque station), revue et 
augmentée par LALLEMAND». 1855. Carte pliée dans sa couverture d’origine (H16xL11cm). Illustrée 
tout autour par 20 petites vues gravées (entre autres  : Vue du Château de ST CLOUD, AQUEDUC du 
BUC, ENGHIEN-LES-BAINS (95), Château de ST GERMAIN, Vue du CALVAIRE, AQUEDUC D’ARCUEIL…). 
Léger coloris ancien. Imprimée chez FRAULT, rue des Noyers, 67, à Paris. Éditée chez LALLEMAND, Edt. 
D’estampes, rue de la Harpe, n°74, à Paris. 
(62 x 89) - État C                350/400 €

157 - PARIS (75) - ILE-DE-FRANCE « CARTE du département de la SEINE - Exécutée en 1839 au Dépôt 
Général de la Guerre sous la Direction du Général de Division PELET, d’après les levées des Officiers du 
Corps d’État-major, revue et mise à jour en 1857 (Etant Directeur : le C. BLONDEL) ». Carte gravée. Papier 
vélin. Coloris. (88 x 118) - État A                  350/400 €

158 - « CARTE PITTORESQUE DES ENVIRONS DE PARIS (75), dressé par A. VUILLEMIN Géographe ». 
1877. Carte pliée dans sa couverture d’origine (H16xL10cm). Gravée par BENARD. Coloris ancien. Chez 
BES & DUBREUIL, Imprimeurs Éditeurs, Quai des Grands Augustins, 17, à Paris. A l’intérieur un petit livret 
sur « L’Itinéraire des Lignes d’OMNIBUS dans Paris avec les dernières modifications ». 
(60 x 87) - État B                 280/350 €

159 - PLAN DES « ENVIRONS DE PARIS (75) dans un rayon de 30 kilomètres ». 1880. Carte gravée, 
entoilée, pliée et conservée dans sa couverture d’origine (H21xL12cm). Le trait dessiné par ANTOINE, 
le figuré du terrain par CALMELET, et gravé par Ch. CORNELIS. Coloris ancien. Reproduit sur cuivre et 
imprimé par ERHARD, 12 rue Duguay-Trouin, à Paris. Édité chez E. ANDRIVEAU-GOUJON, 4 rue du bas, 
à Paris. 
(83 x 106) - État A                 380/450 €

160 - SEINE «  CARTE des routes Royales et Départementales et des Chemins vicinaux de grande 
communication du département de la SEINE (formant la ceinture de PARIS), dressée par Mr JOLLOIS 
Ingénieur en Chef, Directeur des Ponts et Chaussées du Département de la Seine  ». XIXème. Léger 
coloris ancien. Imprimée par Thierry Frères, à Paris.  
(53 x 69) - État A                 180/230 €

161 - PARIS (75) ET SES ENVIRONS - CARTE DU « DÉPARTEMENT DE LA SEINE - FORTIFICATIONS 
ET ENVIRONS DE PARIS ». XIXème. Dessinée et gravée par Ch. AVRIL. Illustrée dans les coins : Le MONT 
VALERIEN (92), L’ECOLE MILITAIRE, Le CHÂTEAU DE VINCENNES (94) & L’ARC DE TRIOMPHE DE L’ETOILE 
(75), ainsi que les PORTRAITS de VAUBAN & NAPOLEON. Papier vélin. Léger coloris ancien. Imprimée par 
A. BES et DUBREUIL Fils aîné. Éditée par DUBREUIL, rue Zacharie 8, à Paris. 
(58 x 83) - État B                 280/350 €

162 - CARTE DE «  L’ILE-DE-FRANCE et les Pays qui limitent l’étendu de ce Gouvernement  ». (LE 
SOISSONNOIS, le VEXIN, LE MANTOIS, L’HUREPOIX, la BRIE FRANCOISE, le BEAUVOISIS, le VALOIS, le 
NOYONNOIS). Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre à droite. Vignette « PARIS 
Ville Capitale de France » en haut à gauche. Se vend chez CREPY, rue St Jacques, vis-à-vis rue du Plâtre. 
(55 x 74) - État A                 180/230 €

163 - « PARIS » (75) - Gravée à l’eau-forte et au burin par Matthieu MERIAN (Bâle 1621 - Francfort 1687). 
Papier vergé. 
(28 x 70) - État B          1 100/1 300 €

164 - PARIS (75) - « VUE PERSPECTIVE DE LA VILLE DE PARIS, prise du PONT ROYAL ». Gravure du 
XVIIIème, coloriée. 
(35 x 55 ) - Etat C sans marges                200/250 €

165 - PARIS (75) - «  LE VIEUX PARIS DU XIIIIÈME AU XVÈME SIÈCLE, vu des tours NOTRE-DAME  ». 
XIXème. Dessinée par F.A PERNOT et lithographiée par CHAMPIN. Papier vélin. 
(56 x 71) - État B                  250/300 €
 
166 - PARIS (75) - DOUANE « VUE DE PARIS, BARRIERE DES CHAMPS-ELISEES  ». 1808. Gravure 
originale à l’aquatinte par Philibert Louis DEBUCOURT. Épreuve sur papier vélin. 
(43 x 57) - État A                 850/900 €

167 - PARIS (75) - DOUANE - «  Vue de Paris, BARRIERE DU FAUBG. ST MARTIN  » (ROTONDE LA 
VILLETTE). Début XIXème. Gravure originale à l’aquatinte par Philibert Louis DEBUCOURT. Papier vélin. 
Éditée chez Reslut. (43 x 57) - État A                850/900 €

168 - « FORTIFICATIONS DE PARIS » - DOUANE - CALENDRIER DE 1842 et 1843 - L’INDICATEUR GENERAL 
- Environs de PARIS et ses Fortifications. Notice sur les enceintes, Fortifications, Sièges et Blocus de Paris. 
Illustré de 4 sujets graves de la vie de NAPOLEON Ier. A Paris, Imprimerie Paul DUPONT & Cie, rue de 
Grenelle, St Honoré, 55, Hôtel des Fermes. 
(89 x 61) - État A                 200/250 €

169 - PARIS (75) - L’INDICATEUR GENERAL DE 1845 - NAPOLEON - CALENDRIER - Illustré  d’une 
CARTE du Département de LA SEINE (gravée par LAGUILLERMIE & RAINAUD), 4 petits sujets de la 
vie de Napoléon  : Bonaparte visitant l’Hôpital de JAFFA, Cérémonie du SACRE de Napoléon, Bataille 
d’AUSTERLITZ & le 15 Août à STE HELENE. Liste des Fêtes des environs de Paris, Itinéraire des CHEMINS 
DE FER & Tableau du prix des places dans les Théâtres de Paris. Imprimée par Philippe CORDIER, rue du 
Ponceau, n°24. Éditée chez BINET, rue Aubry-le-Boucher, n°34, à Paris.   
(55 x 69) - État A                 180/230 €

170 - PARIS (75) - LA COMMUNE « PARIS INCENDIÉ du 23 au 27 mai 1871 ». Lithographie imprimée en 
couleurs. Chez Bès et Dubreuil, Imp. & Edt. Quai des Grands Augustins, 17, à Paris. 
(35 x 49) - État A                 150/180 €

171 - PARIS (75) - COMMUNE DE PARIS (1871) - « PARIS INCENDIÉ ». Lithographie originale par Ch. 
RIVIERE. Coloris ancien. Papier vélin. Imprimée chez LEMERCIER & Cie, à Paris. 
(53 x 74) – État B                 650/700 €

172 - (SIEGE DE PARIS) « Paris incendié en Mai 1871 ». VUE A VOL D’OISEAU DE PARIS - XIXème. Gravure 
sur bois d’après Emile BOURDELIN. Coloris uniquement pour les flammes. Petits sujets gravés dans les 
marges. A Paris, chez POUGIN, Quai Voltaire, 13. 
(76 x 108) - État C                 450/500 €
 
173 - PARIS (75) - «  PARIS INCENDIÉ, du 23 au 27 mai 1871 - La Commune, Au Père-Lachaise  ». 
Lithographie du XIXème, imprimée en couleurs. A Paris, chez Bès et Dubreuil, Quai des Grands Augustins. 
(35 x 49) - État A                 350/400 €

174 - PARIS (75) - (Paris, vue prise du TROCADERO pendant l’EXPOSITION de 1867 ». Eau-forte originale 
par Maxime LALANNE (Bordeaux (33) 1827 – Nogent-sur-Marne (94) 1886). Papier vergé. Signée et datée 
à la pointe dans la planche. Épreuve avant la lettre. 
(50 x 72) - État B                 250/300 €

175 - PARIS (75) - EXPOSITION UNIVERSELLE - PHOTOGRAPHIE DE FERNIQUE & FILS, 31 rue de 
Fleurus, à Paris. LE PALAIS DE L’ELECTRICITE- XIXème. Annoté à l’encre « Nota – Le Palais de l’Électricité 
a été relevé de 2m à l’Échelle de la maquette ». 
(32 x 55) - État B                 150/200 €

176 - PARIS (75) - (FEU D’ARTIFICE REPRÉSENTANT LE MONT ST BERNARD, érigé et tiré sur l’eau en 
face de l’HÔTEL DE VILLE de PARIS). A Paris, chez J. CHEREAU, rue St Jacques près la Fontaine. Coloris de 
l’époque. (35 x 51) - État A                 200/250 €
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177 - PARIS (75) - PROGRAMME DE LA « FÊTE NATIONALE de Dimanche 30 juin (1880 ou 1881) ». 
Illustré d’une gravure sur bois (PARIS). Descriptifs des Préparatifs, Les Arrondissements, Les FEUX 
D’ARTIFICE, Les Illuminations, La Fête Vénitienne, Les Concerts et la Retraite aux flambeaux. Paris, Typ. P. 
MOUILLOT, 13 Quai Voltaire.  
(37 x 54) - État A                 180/230 €

178 - PROGRAMME - « FÊTE DE LA MI-CARÊME - 1901 - Itinéraire du Cortège dans les rues de PARIS » 
(Char de l’Électricité, Char du Progrès et féminisme, Retour du Printemps…). Gravure sur bois. Papier 
crépon de Chine. A Paris, chez P.GAYDA.  
(43 x 32) - État A                 150/200 €

179 - IMAGERIE PARISIENNE (75) DE LA RUE ST JACQUES (Début XIXème), chez H. BONNART 
« L’ENFANT PRODIGUE reçoit sa légitime - Pour vivre en liberté fils ingrat téméraire, Tu veux ta légitime 
et veux quitter ton Père, Mais les femmes le jeu la débauche et le vin, T’en feront voir bien tot la fin ». 
Coloris de l’époque. 
Gravure (33 x 23) - État A                 180/230 €

180 - IMAGERIE PARISIENNE (75) DE LA RUE ST JACQUES (DÉBUT XIXÈME), CHEZ LA CHAUSE 
« ST ANDRE APOTRE » (Frère aîné de St Pierre et St Simon, St André prêcha en SCYTHIE, en ETHIOPIE 
et en GRECE, il fut arrêté à PATRAS en ACAYE où ayant refusé d’adorer les faux Dieux il fut fouetté et 
attaché en croix). Coloris de l’époque. Numérotée 13. 
Gravure (42 x 25) - État B                 150/200 €

181 - PARIS (75) - « LA PERSPECTIVE DU PONT-NEUF À PARIS ». 1646. EAU-FORTE ORIGINALE 
PAR STEFANO DELLA BELLA (FLORENCE 1610 - 1664). Épreuve sur papier vergé. De Vesme, n°850. 
Épreuve du IIème état sur II, avec la lettre. 
(36 x 68) 
État A           1 600/1 800 €

182 - PARIS (75) - « RÉTABLISSEMENT DE LA STATUE D’HENRI IV SUR LE PONT-NEUF, du Règne de 
LOUIS XVIII » (« La Corniche qui embellit ce Pont, se trouve rétablit au pourtour du môle d’une manière 
convenable aux constructions commencées sur le terre plein, par BELANGER Architecte de Monsieur, 
auteur de la Fête d’Henri IV, 1814 »). Gravée par BAUGEAN.  
(41 x 55) - État B                 180/230 €

183 - PARIS (75) PONT & PLACE DE LA CONCORDE « Plan du PONT DE LOUIS XVI et de ses environs 
commencé à construire au droit de la PLACE DE LOUIS XV ». Gravure de la fin du XVIIIème, d’après LE 
SAGE, imprimée en couleurs. Échelle de 200 Toises. A Paris, chez BERTHAULT Graveur, rue St Louis au 
Marais. 
(24 x 42) - État B                150/200 €

184 - PARIS (75) - «  VUE DE LA PORTE ST BERNARD PRISE VENANT DE L’HÔPITAL, dédiée à 
Monsieur le COMTE de la BILLARDIE d’ANGIVILLER, Conseiller du Roi en ses conseils, Maître de camp de 
cavalerie, Chevalier de l’Ordre Royal et Militaire de Saint Louis, Commandeur de l’Ordre de Saint Lazare, 
Intendant du Jardin, Directeur et ordonnateur général des Bâtiments de Sa Majesté Jardins & Cie et de 
l’Académie Royale des Sciences. XVIIIème. Gravure à l’aquatinte par Charles DESCOURTIS, d’après DE 
MACHY. Imprimée en couleurs. Papier vergé. Imprimée par GAYANT le jeune. A Paris, chez l’auteur, Cour 
du Louvre et chez Descourtis, graveur, rue des Grands degrés. 
(49 x 65) 
Etat B                  350/400 €
 
185 - PARIS (75) - « VUE DE PARIS N°2, REPRÉSENTANT LE CHÂTEAU DES TUILLERIES ». XIXème. 
Gravure à l’aquatinte par MONSALDI, d’après GARBIZZA. Papier vélin. Chez POTRELLE, rue St Honoré, 
n°54 et chez Nivdot, rue de Thionville, n°26. Et présentement chez BASSET, rue St Jacques, n°64.  
(41 x 50) - État B                 180/230 €

186 - PARIS (75) - « Attaque des TUILERIES, le 29 juillet 1830 ». XIXème. Coloris ancien. A Paris, chez 
JEAN, rue St Jean de Beauvais. Gravure 
(29 x 44) - État B                    80/100 €

187 - PARIS (75) - « VUE DU MONUMENT EXPIATOIRE DE LOUIS XVI, rue d’ANJOU ST HONORE ». 
XIXème. Lithographie d’après ARNOUT, sur papier Chine appliqué. A Paris, chez Veith et Hauser. 
(42 x 57) - État B                 150/200 €

188 - PARIS (75) - HÔTEL DES MONNAIES - « HÔTEL DES MONNAIES ». Gravée par L.R.G POULLEAU, 
vers 1770. Exécutée sur le Quay de LONTY. Dédiée à Monsieur l’ABBE TERRAY, Contrôleur général des 
Finances. 
(48 x 81) - Etat A                 150/180 €

189 - PARIS (75) - « MONUMENTS DE PARIS ». Fin XVIIIème. Gravée par R. GAREY. En couleurs. 
(48 x 68) - État B                 150/180 €

190 - PARIS (75) - « S.A.R Monseigneur DUC D’ANGOULEME visite le MONT DE PIETE de Paris » (Prêt 
sur gage).1820. Lithographie originale par MARLET. Signée dans la planche. 
(31 x 44) - État A                 230/280 €

191 - PARIS (75) - « Bataille de Paris, Le 30 Mars 1814, à quatre heures du matin, le Rappel battit, la 
GARDE NATIONALE se rendit à ses postes, les 8è 10è et 11è Légions sous les ordres du MARECHAL 
MONCEY firent preuve de valeur. L’intrépidité de l’ECOLE POLYTECHNIQUE fut sans bornes, leur 
artillerie fit un tort incroyable à l’ennemi qui perdit dans cette journée plus de 20000 hommes, les 
Français cédant au nombre, eurent la douleur de voir leur Capitale occupée par l’Étranger». XIXème. A 
Paris, chez Martin. Gravure. 
(25 x 31) - État B                 150/200 €

192 - PARIS (75) - « LES HALLES, Panneau décoratif - HÔTEL DE VILLE de PARIS ». 1902. Gravure à 
l’eau-forte d’après Léon LHERMITTE (1895), par Lionel LE COUTEUX. Épreuve sur papier Japon. Signée et 
datée à la pointe dans la planche. Imprimerie PORCABEUF, Paris. 
(71 x 53) - État A                  180/230 €

193 - PARIS (75) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « 20è Vue du PONT ROYAL et du PONT NEUF A 
PARIS ». Coloris de l’époque. A Paris, chez DAUMONT, rue St Martin.  
(36 x 52) - État A                 180/230 €

194 - PARIS (75) - LES INVALIDES - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue perspective du REFECTOIRE 
de L’HÔTEL ROYAL DES INVALIDES A PARIS ». Coloris de l’époque. 
(32 x 48) - État B                 150/200 €

195 - PARIS (75) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue de la PLACE VENDÔME à Paris ». Coloris de 
l’époque. 
(32 x 47) - État A                 150/200 €

196 - PARIS (75) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « 8è Vue d’optique nouvelle représentant la FOIRE 
ST OVIDE, qui se tient dans la PLACE VENDÔME à Paris ». Coloris de l’époque. A Paris, chez J. CHEREAU, 
rue St Jacques. 
(36 x 51) - État A                 180/230 €

197 - PARIS (75) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue de l’HÔTEL DE VILLE DE PARIS où l’on voit 
dans l’éloignement le PONT MARIE et le PONT DU BOIS dit LE PONT ROUGE ». Gravé par LEITZELT, d’après 
RIGAUD. Coloris de l’époque. 
(29 x 41) - État B                 180/230 €

198 - PARIS (75) - VUE D’OPTIQUE BILINGUE DU XVIIIEME - « LA NOUVELLE PORTE ST HONORE avec 
le DÔME des FILLES de l’ASSOMPTION à Paris ». Gravée par BERGMÜLLER. Coloris de l’époque. Se vend 
à AUGSBOURG. 
(30 x 41) - État B                 180/230 €

199 - PARIS (75) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue du FEU D’ARTIFICE tiré devant l’HÔTEL DE 
VILLE (de Paris), en réjouissance de la Paix ». Coloris de l’époque. A Paris, chez BASSET, rue St Jacques. 
(30 x 42) - État C                 150/200 €

200 - PARIS (75) - VUE D’OPTIQUE HISTORIQUE DU XVIIIEME - « Vue perspective des Réjouissances 
faites sur l’eau pour la publication de la PAIX vis-à-vis le PALAIS BOURBON à PARIS ». Coloris de l’époque. 
Gravure. 
(33 x 51) - État A                 180/230 €

201 - PARIS (75) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue perspective du PONT DE LA TOURNELLE et 
de la PORTE SAINT BERNARD ». (La SEINE). Coloris de l’époque. A Paris, chez BASSET, rue St Jacques. 
Gravure 
(31 x 45) - État C                 150/200 €

202 - PARIS (75) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Le PALAIS DU LUXEMBOURG du côté du jardin ». 
Coloris de l’époque. Gravure 
(38 x 52) - État B                 150/200 €

203 - CARTE DE LA FRANCE DU XVIEME - « Galliae Regni potentiss. Nova descriptio. Ioanne Ioliveto 
auctore ». Vers 1574. Par Abraham ORTELIUS, d’après Jean JOLIVET. Coloris ancien. Cartouche. 
(43 x 58) - État A                 350/400 €

204 - CARTE DE LA FRANCE DU DEBUT DU XVIIEME - BLAEU - « GALLIA, Le ROYAUME de France ». 
Vers 1630. Carte gravée par Joshua VANDEN ENDE. Titrée et signée dans un cartouche en bas à gauche, 
surmonté de deux personnages représentant la Force et l’Esprit, et de chaque côté des armes Royales 
de France. (37 x 49) - État B                 200/250 €

205 - CARTE DE LA FRANCE - « LA FRANCE et les Conquêtes où sont distinguées pour le gouvernement 
Politique, les Gouvernements généraux de MILICE, les Parlements et conseils souverains, les chambres 
des comptes et Cours des Aides, les généralités et Élections, les Gouvernements des États Généraux, par 
le Sr Nicolas SANSON, géographe du Roi, revue et mis au jour en 1695, par Pierre MOULLART-SANSON 
géographe ». Carte gravée. Papier vergé. Cartouche de titre en bas à gauche. A Paris, chez l’auteur aux 
Galeries du Louvre. (46 x 84) - État B                230/280 €

206 - CARTE DE « LA FRANCE et les Conquêtes où sont distingués pour le Gouvernement politique, les 
Gouvernements généraux de Milice, les parlements et conseils souverains, la Chambre des Comptes et 
Cours des Aides, les Généralités et Élections, les gouvernement des États Généraux, par le Sr N. SANSON, 
géographe du Roi, revue et mise au jour en 1695 par Pierre MOULLART-SANSON ». Carte gravée. Papier 
vergé. Cartouche de titre en bas à gauche. A Paris, chez l’auteur, aux galeries du Louvre. Tablette de texte 
de 1663, gravée par CORDIER d’Abbeville. 
(46 x 84) - État B                 250/300 €

207 - CARTE DE LA FRANCE - J. WOLF - « Le ROYAUME de France et les Conquêtes de LOUIS LE GRAND ». 
Début XVIIIème. Gravée par J. Christophe STEINBERGER. Papier vergé. Limites coloriées. Carte entourée 
de 20 petits plans de villes conquises par Louis le Grand : Philisbourg, MONS, LONGWY, Hombourg, Saar-
Louis, PERPIGNAN, BARCELONE,  Alger, Le fort de la Kenoque, Fort St. Jacques, CADIZ, BRISAC, NANY, 
HAGUENAU, Le fort Louis du Rhein, Huningue, STRASBOURG, ROSES, PALAMOS et GIRONE. 
(51 x 59) - État B                 350/400 €

208 - CARTE DE FRANCE DE LA CONVENTION NATIONALE 1793 - « La République Française, divisée 
en 89 départements suivant les décrets de l’Assemblée National des 15 janvier 16 et 26 février 1790 et de 
la Convention Nationale qui a réuni la SAVOIE par un décret du 17 novembre 1792, par DELAMARCHE, 
Successeur de ROBERT DE VAUGONDY géographe ». 1793. Carte gravée.  Papier vergé. Limites colorées. 
Cartouche de titre en bas à gauche. 
(54 x 75) - Etat B                 180/230 €

209 - FRANCE « CARTE DE LA REPUBLIQUE FRANCAISE DIVISÉE EN 103 DEPARTEMENTS, PAR 
C.F DELAMARCHE géographe et successeur de ROBERT DE VAUGONDY, AN 7 ». Début XIXème. Carte 
gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en bas à gauche. A Paris, rue du Foin St 
Jacques au Collège de Mtre. Gervais. 
(51 x 66) - Etat B                 180/230 €

210 - L’INDICATEUR GENERAL DE 1834 - NAPOLEON - CALENDRIER - CARTE DE LA FRANCE 
« France, divisée en 86 départements, gravée sur acier par ALES, rue des Mathurins St Jacques, n°1, la 
lettre par ABEL MALO, Paris ». Limites coloriées pour la carte. Avec le CALENDRIER, Tableau statistique des 
départements, des budgets, de l’Armée Française, les principaux Etats du Monde, principales Monnaies 
du Monde…. & 4 petits sujets gravés en haut sur NAPOLEON : « Les Adieux de FONTAINEBLEAU, Le retour 
de l’ILE D’EBE, Mort de Napoléon & Napoléon recevant son fils à l’ELISEE.  Imprimerie de GOETSCHY Fils 
& Compagnie, rue Louis-le-Grand, n°35. Editée chez BINET, rue Aubry-le-Boucher, n°33 et au Bureau 
Central d’Imprimerie, rue des Fossés Montmartre, n°21. 
(54 x 70) - État B                 150/200 €

211 - «  CARTE DE FRANCE, PHYSIQUE ET ADMINISTRATIVE, dressée par P. TARDIEU - La France 
actuelle et ses anciens défenseurs  ». 1838. Gravée par MONTAUT & HOUISTE, d’après Victor ADAM. 
Papier vélin. Carte illustrée tout autour par 20 Généraux, NAPOLEON, la Colonne d’AUSTERLITZ et la 
Fontaine de la Victoire. A Paris, chez Binet éditeur, rue Aubry-le-Boucher, 34.  
(59 x 85) - État B                 180/230 €
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212 - « CARTE DE FRANCE ». 1871. Coloris ancien. Librairie Hachette & Cie, à Lyon et à Tours. Imprimée 
chez B. Arnaud, à Lyon. Gravure 
(28 x 29) - État A                 150/200 €

213 - CARTE DE « LA FRANCE INDUSTRIELLE & COMMERCIALE DIVISÉE EN 87 DÉPARTEMENTS 
indiquant toutes les voies de communication Routes, Canaux, Chemins de fer, etc, etc… et les Villes 
principales par R. HAUSERMANN, membre de plusieurs Sociétés de Géographie ». 1887. Carte gravée, 
entoilée. Imprimée en couleurs et limites coloriées. Illustrée tout autour de 16 vues gravées sur bois : 
FONTAINEBLEAU (77), LA ROCHELLE (17), NARBONNE (11), LE HAVRE (76), STRASBOURG (67), MONT 
PERDU (PYRENEES), ARC DE TRIOMPHE (75), LOUVRE (75), CHAMPS-ELYSEES (75), MAISON DE JEANNE 
D’ARC (VOSGES 88) , PONT DE WESTMINSTER A LONDRES, LYON (69), VALENCIENNES (59), DUNKERQUE 
(59), GIVET (08) & MONT SANT-MICHEL(50). A Paris, chez PARENT & Cie, Editeurs, 22 rue Cler. 
(75 x 100) - Etat A                 280/350 €

214 - CARTE DES POSTES - « CARTE des Confins de la FRANCE et des Principales POSTES de PARIS 
aux Pays Etrangers, dédiée à Monsieur PARAYRE, Conseiller du Roy en ses conseils et Secrétaire de 
Sa Majesté, par son très humble et très obéissant serviteur le P. PLACIDE AUGUSTIN DESCHAUSSE, 
Géographe du Roy  ». 1689. Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en bas 
centrée. A Paris, chez Mlle DUVAL, sur le Quay de l’Horloge, près le coin de la Rue de Harlay, à l’Ancien 
Buïs, avec privilège du Roy, pour 15 ans. 
(52 x 74) - État A                 280/350 €

215 - POSTE AUX CHEVAUX - CARTE DES «  ROUTES DES POSTES DU ROYAUME DE FRANCE, 
dressées suivant les derniers règlements, par N. DE FER, géographe de Monseigneur le Dauphin, dressée 
et dédiée à Nos Seigneurs les Enfants de France, par leur très humble et très obéissant serviteur De Fer ». 
(Epoque LOUIS XIV). Vers 1705. Gravée par C. INSELIN. Papier vergé. Quelques manques en marge. Avec 
Rose des vents. A Paris, chez l’auteur dans l’Isle du Palais sur le Quay de l’Horloge à la Sphère Royale. 
(45 x 49) - État C                 150/200 €

216 - CARTE DES POSTES - CARTE DE LA FRANCE - « CARTE itinéraire de l’EMPIRE FRANÇAIS donnant 
toutes les nouvelles routes  ». 1807. (Titre en allemand et en français). Carte gravée. Papier vergé. A 
WEIMAR, im Verlage des geograph. Instituts.  
(55 x 58) - État B                 180/230 €

217 - CARTE DES POSTES - « CARTE ROUTIERE DE LA FRANCE, à l’usage des voyageurs, indiquant 
exactement les différentes espèces de Routes et les distances intermédiaires des Villes, Bourgs, Villages 
en lieues de POSTE de 2000 toises, par NOËL Géographe ». 1824. Carte gravée par Pierre TARDIEU. Papier 
vergé. A gauche et à droite de la carte, les suppléments pour MADRID et LISBONNE, TURIN, FLORENCE, 
MILAN, ROME & NAPLES, CONSTANTINOPLE par Laybach, VIENNE & CONSTANTINOPLE, DRESDE ; BERLIN, 
WARSOVIE, MOSCOU & ST PETERSBOURG, COPENHAGUE & STOCKHOLM, & AMSTERDAM. A Paris, chez 
BASSET, rue St Jacques, n°64. 
(67 x 101) - État B               280/350 €
 
218 - CARTE DES POSTES - « Nouvelle CARTE de la FRANCE indiquant les Routes de Poste, les Routes 
impériales & départementales, avec les distances en Kilomètres, Les CHEMINS DE FER et les Canaux, 
dressée d’après les matériaux les plus récents par CHARLE, Géographe ». 1854. Carte gravée. Papier vélin. 
Coloris ancien. Imprimée chez LADIERES, rue de la Harpe, n°72, à Paris. Publiée par A. COMBETTE, Edit. de 
l’Atlas National illustré, rue de la Parcheminerie, n°15, à Paris. 
(62 x 52) - État B                 120/150 €

219 - «  CHÂTEAUX HISTORIQUES DE LA FRANCE  ». XIXème. Représentations de 71 Châteaux de 
France et en bas la légende. A Paris, Maison BASSET, rue St Jacques, 64.  Gravure. 
(52 x 67) - État  A                 150/200 €

220 - AIN (01) - RHÔNE-ALPES « LA PRINCIPAUTÉ DE DOMBES ». XVIIème. Carte gravée par J. VANDE 
EYNDE. Coloris ancien.  
(47 x 56) - État A                 200/250 €

221 - AIN (01) - RHÔNE-ALPES - « Carte du Pais et Souveraineté  de DOMBES ». 1617. JEAN LE CLERC, 
excudit. Carte gravée. 
(40 x 51) - État A                 230/280 €

222 - RHÔNE-ALPES « BRESSE ». Carte gravée du XVIIème. 
(42 x 53) - État A                 200/250 €

223 - RHÔNE-ALPES « Description du PAYS DE BRESSE ». Carte gravée du XVIIème. 
(40 x 51) - État A                 230/280 €

224 - AISNE (02) - CARTE DE «  LA GÉNÉRALITÉ DE SOISSONS divisée en sept Élections à savoir 
Soissons, LAON, NOYON, CRESPY, CLERMONT, GUISE & CHÂTEAU-THIERRY EN BRIE, dressée sur les 
nouvelles observations par le Sr JAILLOT, géographe ordinaire du Roy ». Vers 1723. Carte gravée. Papier 
vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en haut à gauche. A Paris, chez l’auteur joignant les Grands 
Augustins. 
(54 x 76) - État A                 150/200 €

225 - AISNE (02) - CARTE DU « VERMANDOIS ». Carte gravée du XVIIème. Cartouche de titre en bas à 
gauche. A AMSTERDAM, chez Henry HONDIUS demeurant sur le Dam à l’enseigne du grand Atlas. Et se 
vend à Paris, chez MELCHIOR TAVERNIER demeurant sur Lisle du Palais à la Sphère.  
(39 x 52) - État B                 120/150 €

226 - AISNE (02) - OISE (60) - PICARDIE - EURE (27) - IMAGERIE D’EVREUX, chez ANCELLE Fils 
- Vers 1800 «  Détails sur l’Arrestation et la Mort du DUC D’ENGHIEN et Détails sur l’Enlèvement du 
Souverain pontifié PIE VII ». (Rare imagerie composée de 9 portraits/sujets : Le PRINCE DE CONDE, 
La Mort du DUC d’ENGHIEN, Monseigneur le Duc D’Enghien, Monseigneur le DUC D’ORLEANS, S.M 
l’Empereur de RUSSIE, Pie VII Souverain pontifié, Le Conducteur des bonnes âmes, Monseigneur le DUC 
DE BOURBON et S.M le ROI DE PRUSSE. Et trois textes typographiés  : «  Détails sur l’Arrestation & La 
Mort du Duc d’Enghien », « Détails sur l’Enlèvement du Souverain pontifié Pie VII », « Romance du Duc 
d’Enghien & Romance du Saint-Père »). Gravure sur bois. Papier vergé. 
(52 x 42) - État B                  450/500 €

227 - AISNE (02) - « Ruines de COUCY, vue prise de la Porte de LAON ». XIXème. Lithographie originale 
par A. BUQUET. Imprimée par A. Bry, à Paris. Signée dans la planche. 
(27x 36) - État A                 150/200 €

228 - AISNE (02) - «  Cathédrale de LAON  ». 1844. Lithographie par A. DAUZATS, d’après VAUZELLE. 
Imprimée par Lemercier. (54 x 35) - État A                150/200 €

229 - AISNE (02) «  VUE DE CHÂTEAU-THIERRY, prise du lieu lit, le plant aux chênes  ». XIXème. 
Lithographie originale par E. PINGRET. Imprimée par G. ENGELMANN. Numéroté P. 28. 
(34 x 50) - État A                 150/200 €

230 - AISNE (02) - «  Maison habitée par JEAN DE LA FONTAINE à CHÂTEAU-THIERRY  ». XIXème. 
Lithographie originale par E. PINGRET. Imprimée par G. ENGELMANN. Numéroté P.29. 
(35 x 52) - État A                 150/200 €
 
231 - AISNE (02) - « EGLISE DE SUSY ». 1930. Gravure par PINAL. Belle épreuve signée au crayon gris, 
numérotée 19 et avec le cachet sec de la Société des Aquafortistes français. 
(31 x 44) - État A                      50/80 €

232 - AISNE (02) - « VUE DU CHÂTEAU DE COUCY, prise de la route de CHAUNY ». (CALECHE) XIXème. 
Lithographie originale par E. PINGRET. Imprimée par G. ENGELMANN. Numéroté P.10. 
(34 x 52) - État A                 150/200 €

233 - AISNE (02) - « CHÂTEAU DE VILLENEUVE (ST GERMAIN) près SOISSONS, habité par M ; le Lieut. 
Gl. Cte. DULAULOY ». XIXème. Lithographie originale par Edouard PINGRET. Numéroté Pl.27. Imprimée 
par G. Engelmann. 
(33 x 44) - État A                 150/200 €

234 - ALLIER (03) - MOULINS - CARTE DE LA «  GÉNÉRALITÉ DE MOULINS où sont les Elections 
de MOULINS, NEVERS, CHÂTEAU CHINON, GANAT, MONTLUCON, EVAUX et GUERET, dédiée à Messire 
JEAN DE CREIL, Chevalier Marquis de Creil Bournezeau, Conseiller du Roy en tous ses conseils, Me des 
Requestes ordinaire de son hostel et Intendant de la généralité de Moulins, par son très humble et très 
obéissant serviteur, H. JAILLOT ». XVIIIème. Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de 
titre en haut à gauche. A Paris, chez H. Jaillot, joignant les Grands Augustins aux 2 globes. 
(53 x 77) - État A                 180/230 €

235 - ALLIER (03) - « CARTE DES TERRIERS de la Commanderie de PALUET et PREVOTE dud. PALUET, 
et de la Seigneurie de ST POURCAIN pour servir d’explication et de démonstration des faits contenus au 
Mémoire, fait de la part de Monsieur le commandeur sur la Prétention de Monsieur DUCHEY PREVOST 
DE PALUET, fait le trente avril 1767, signé de FRENINVILLE, commissaire en droit Seigneuriaux  ». 
XVIIIème.  Papier vergé. 
(46 x 59) - État D                 650/700 €

236 - ALLIER (03) - COMITE AGRICOLE & VITICOLE DE GANNAT - «  Diplôme pour le Concours 
d’ESCUROLLES des 22 et 23 sept. 1929 » & « Diplôme pour le Concours de CHANTELLE des 13 et 14 
sept. 1925 », décernés au CHATEAU DE VEAUCE. 
(30 x 38) & (39 x 47) - État A                150/200 €

237 - ALLIER (03) - AUVERGNE - BOURBONNAIS - BOURDIN ARPENTEUR À MOULINS - « Arpentage 
d’une Pièce de Terre de la SEIGNEURERIE DE SARRE (Mathieu AUMAISTRE, Seigneur de Sarre), 17 juin 
1687 ». XVIIEME. Texte et plan à l’encre brune. Papier vergé. RARE. 
(34,5 x 46,5) - État B                 400/450 €

238 - ALLIER (03) - « CARTE DU PAIS DE BOURBONOIS (BOURBONNAIS) ». Par JEAN LE CLERC. Vers 
1619. Carte gravée. Papier vergé. Texte au verso. 
(41 x 51) - État B                 180/230 €

239 - NICE (06) - ALPES MARITIMES - (ENTRÉE DES TROUPES DE NAPOLEON À NICE en 1796). 
Épreuve avant la lettre. Dessinée par BAGETTI et gravée par PERDOUX. Papier vergé.  
(59 x 88) - État B                 380/450 € 

240 - ANTIBES (06) - ALPES-MARITIMES - D’après C. VERNET - (VUE DU PORT D’ANTIBES). Gravée par 
C.N. COCHIN et Ph LE BAS, en 1760. Épreuve avant toutes lettres. Avec écusson aux Armes. 
(56 x 78) - État C                 180/230 €

241 - ALPES-MARITIMES (06) - (NAPOLEON) IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN (JUAN-LES-PINS) - 
« Débarquement de NAPOLEON ». XIXème. Gravure sur bois. Coloris de l’époque. 
(42 x 62) - État A                 150/200 €

242 - ALSACE - « ALSACE - 1870 - JOURS DE FÊTE » & « ALSACE - 1871 - JOURS DE DEUIL ». Fin 
XIXème. Deux gravures par LEDOUX, d’après BAUMES. Épreuves sur papier vélin. Imprimées par Ch. Et A. 
CHARDON, 36 rue d’Hautefeuille. Publiées chez DUSACQ et Cie, 14 Blv. Poissonnière, à Paris. 
(80 x 63) 2 planches - Etat B                 150/200 €

243 - CARTE DE L’ALSACE - « Superioris atque Inferioris ALSATIAE, Tabula perquam accurata et exacta, 
proximis Regionib… », par Peter SCHENK. Vers 1715. Carte gravée. Coloris ancien. 
(61 x 52) - État A                 250/300 €

244 - ALSACE - LORRAINE - «  CARTE DU THEÂTRE DE LA GUERRE dans les départements des 
VOSGES, de la MEUSE, de la MOSELLE, de la MEURTHE et du BAS-RHIN et partie de celui du HAUT-RHIN, 
dressés en districts et subdivisés en Cantons avec les Routes & partie de l’Allemagne, où se trouvent le 
DUCHE de DREUX – PONT LE PALATINAT DU RHIN, et partie de la SOUABE qui avoisine le Rhin ». 1792. 
Dessinée et gravée par CHAUMIER. Papier vergé. Coloris ancien. Cartouche de titre en bas à gauche. A 
Paris, chez BASSET, rue St Jacques au coin de celle des Mathurins et chez les Mds d’estampes de ces 
cinq départements. 
(86 x 52) - Etat A                250/300 €

245 - ARDENNES (08) - CHAMPAGNE «  La Souveraineté de SEDAN et RAUCOURT, et la Prévôté de 
DONCHERI  ». Carte gravée du XVIIème. A Amsterdam, chez Henry HONDIUS et se vend à Paris chez 
MELCHIOR TAVERNIER. 
(40 x 52) - État A                 180/230 €

246 - ARDENNES (08) - CHAMPAGNE-ARDENNES - « CARTE du Pais de RETELOIS, dédié à Monseigneur 
François de GONZAGUE DE CLEVES, DUC DE RETHELLOIS Pair de France & Gouverneur & Lieutenant 
général par le Roy en ses Provinces de CHAMPAIGNE et BRIE ». XVIIème. Gravée par H. PICART, d’après 
JEHAN LUBRIEN CHALONNOIS. Papier vergé. J. LE CLERC Exc. 
(41 x 50) - État C                 180/230 €

247 - ARIEGE (09) - « LISTE GENERALE DES ELECTEURS DE L’ARRONDISSEMENT DE PAMIERS ». 
Imprimée sur deux feuilles. Papier vergé. A TOULOUSE, de l’IMPRIMERIE de Jean-Matthieu DOULADOURE. 
La présente liste a été dressée par nous, Préfet du Département de l’Ariège, en exécution de l’article 5 de 
la Loi du 5 février 1817, à FOIX, le 5 avril 1819 - CHASSEPOT BARON DE CHAPLAINE. 
(71 x 56) - État A                 150/180 €
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248 - AUBE (10) - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN «  NAPOLEON à ARCIS-SUR-AUBE  ». XIXème. 
Gravure sur bois par GEORGIN. Coloris de l’époque. 
(41 x 62) - État A                 150/200 €

249 - AUDE (11) - LANGUEDOC - «  CARTE du Diocèse de NARBONNE, dressée par Guillaume 
LAFONT, Bourgeois de Narbonne, rectifiée sur les observations de l’Académie Royale des Sciences, par 
GUILLAUME DE LISLE de la même Académie, à Monseigneur l’Illustrissime et revendissime Monseigneur 
CHARLES LE GOUX DE LA BERCHERE, Archevêque et Primat de Narbonne, Président né des États de 
Languedoc ». 1704. Carte gravée. Papier vergé. Cartouche de titre en haut à gauche. Table Alphabétique. 
Plan de masse de la ville de Narbonne en bas à droite. A Paris, chez l’auteur. 
(54 x 75) - État A                180/230 €

250 - AVEYRON (12) - MIDI-PYRENEES - CARTE « Plant & Pourtraict de la ville d’AUTHUN ». XVIIème. 
Gravure sur bois. 
(44 x 33) - État A                 150/200 €

251 - BAS-RHIN (67) - ALSACE - AUTOGRAPHIÉ - CALLIGRAPHIE - ANIMAUX « Autographié par 
ECKERT, Professeur de Calligraphie à l’École normale primaire de STRASBOURG, Expert Vérificateur ». 
Autographie d’E. SIMON Fils en 1839.  
(43 x 53) - État B                 180/230 €

252 - STRASBOURG (67) - BAS-RHIN - « PANORAMA DE STRASBOURG et de ses environs ». 1842. 
Gravée par F. PITON. Imprimée chez E. SIMON, à Strasbourg. En 4 feuilles. 
(50 x 65) - État B                 250/300 €

252 BIS - STRABOURG (67) - BAS-RHIN - PLAN DE MASSE DE «  STRASBOURG, Divo Georgio III, 
Saxonum Electori potentissimo », par P. MORTIER. XVIIème. Plan gravé. Coloris ancien. Entoilé. Cartouche 
de titre en haut au milieu. 
(64 x 136) 
État A           1 500/1 800 €

253 - BAS-RHIN (67) - (BATAILLE DE LA SOUFFEL le 28 juin 1815, près de STRASBOURG - Troupes 
dans le secteur de LAMPERTHEIM et MUNDOLSHEIM). XIXème. Titre en allemand. Gravure à l’eau-forte 
et à l’aquatinte d’après A.F Von PERGLAS. Imprimée en couleurs et rehaussée à l’aquarelle. Papier vélin. 
(55 x 67) - État C                 350/400 €

254 - BAS-RHIN (67) - ALSACE - DIPLÔME - «  STRASBOURG  ». Vers 1769. Gravure par Johannes 
STRIEDBECK. Sceau sous papier.  
(39 x 50) - État B                 280/350 €

255 - BAS-RHIN (67) - IMAGERIE ALSACIENNE DU XIXEME - N°2 - CHEZ HELBIG «  Une parade 
d’exécution à STRASBOURG en 1869 ». Lithographie imprimée en couleurs et rehaussée au pochoir. 
(36 x 47) - État A                 150/200 €

256 - BAS-RHIN (67) - ALSACE « La Cité Impériale de WISSEMBOURG gueres loing du RHIN ». XVIème. 
Carte gravée. Coloris ancien. 
(31 x 43) - État A                 180/230 €

257 - BOUCHES-DU-RHÔNE (13) «  Le débarquement de la REINE au port de MARSEILLE  ». 1710. 
Gravure par G. DUCHANGE, d’après RUBENS. Marque de collection manuscrite. 
(37 x 52) - État B                 150/200 €

258 - MARSEILLE (13) - BOUCHES-DU-RHÔNE - MARINE - (Vue du PORT de MARSEILLE). XIXème. 
Chromolithographie d’après B. OLIVE. 
(48 x 64) - État B                 280/350 €

259 - BOUCHES-DU-RHÔNE (13) - MARINE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME « Vue de l’HÔTEL DE VILLE de 
MARSEILLE du côté du Port ». Coloris de l’époque. 
(33 x 50) - État A                 180/230 €

260 - BOUCHES-DU-RHÔNE (13) - MARSEILLE (Vue de la ville de MASSILIA). 1493 Gravure sur bois, 
tirée de la chronique de Nuremberg. Typographié au verso. 
(46 x 32) - État A                 180/230 €

261 - PROVENCE - BOUCHES-DU-RHONE (13) - « Les environs de MARSEILLE et de son territoire, 
dressé sur les lieux par le C. de S. et mis à jour par N. DE FER, à Paris ». 1708. Carte gravée. 
(28 x 38). Etat A                 150/200 €

262 - MARSEILLE (13) - BOUCHES-DU-RHÔNE - PROVENCE - J. VERNET «  L’entrée du PORT de 
MARSEILLE, Vue de la MONTAGNE appelée FÊT DE MORE  ». 1760. Gravée d’après le tableau original, 
appartenant au Roy, et faisant partie de la Collection des PORTS DE France, ordonnée par Mr le MARQUIS 
DE MARIGNY, Conseiller du Roy en ses Conseils, commandeur de ses ordres, Directeur et ordonnateur 
général de ses bâtiments, Jardins, Arts, Académies et Manufactures Royales. Peint par J. VERNET, de 
l’Académie Royale de Peinture et de Sculpture. Gravure à l’eau-forte et à l’aquatinte par Nicolas COCHIN 
et Jacques-Philippe LE BAS. Papier vergé. Épreuve avec la lettre. Planche n°4 des « Ports de France ». 
(55  x 76) 
État A                  850/900 €

263 - BOUCHES-DU-RHÔNE (13) - « NOUVELLE CARTE DU GOLFE DE MARSEILLE, levée et dessinée 
par le Sr AYROUARD, Pilote Real des Galeries du Roy en 1736, toutes les sondes sont marquées en Brasses 
et les remarques pour connaître les différentes qualités des fonds sur les grandes profondeurs de ce 
Golfe pour y bien mouiller dans une nécessité ».  Avec rose des vents. Cartouche de titre en bas à droite. 
Carte gravée. 
(64 x 83) - Etat B                 450/500 €

264 - BOUCHES-DU-RHONE (13) / VAR (83) - «  Partie Méridionale de PROVENCE où se trouve 
MARSEILLE & et les Iles voisines ». Carte gravée du XVIIIème. 
(30 x 40) - État B                 100/120 €

265 - BOUCHES-DU-RHONE (13) - PROVENCE - PHOTOGRAPHIE DE C. BRION - Porte de l’Abbaye 
St Victor à MARSEILLE. XIXème. Annoté « 1260S double St Victor à Marseille B. du Rh. » et signé à l’encre. 
(48 x 37) - État A                 230/280 €

266 - BOUCHES-DU-RHONE (13) - PROVENCE « Vue du Château de TARASCON ». 1819. Lithographie 
originale par Ct. BOURGEOIS. Imprimée chez Delpech. 
(33 x 50) - État A                 150/200 €

267 - CALVADOS (14) - « PLAN DE HONFLEUR, avec le Projet général des ouvrages pour l’amélioration 
du PORT et l’agrandissement de la ville - Ce projet a été approuvé le 26 mars 1787 ». Avec renvois du plan 
en bas, et rose des vents. Gravure 
(64 x 92) - État A                 480/550 €  

268 - CALVADOS (14) - MARINE - «  Le passager d’HONFLEUR au HAVRE DE GRÂCE  ». Gravure à 
l’eau-forte par J.B DERREY, d’après le tableau original de PETERS du Cabinet de Mr Le Comte de Vence, 
Maréchal de Camp des Armées du Roy. A Paris, chez N. LE MIRE. 
(35 x 46) - État B                 150/200 €

269 - CALVADOS (14) - « LA FOIRE DE GUIBRAY EN NORMANDIE PRÈS DE LA VILLE DE FALAISE, 
dédiée à Monseigneur le Marquis de THURY et LA MOTTE HARCOURT, COMTE DE CROISY ». Gravée par 
A. MAILLARD en 1841. Papier vergé. Publiée par MANCEL, à CAEN. 
(64 x 50) - Etat A                 180/230 €

270 - AUVERGNE - CARTE DE LA «  PROVINCE D’AUVERGNE DIVISÉE EN HAUTE ET BASSE, LA 
GÉNÉRALITÉ DE RIOM où sont les Elections de RIOM, CLERMONT, ISSOIRE, BRIOUDE, S. FLOUR, et 
AURILLAC, dressée sur les Mémoires les plus nouveaux par B. JAILLOT Géographe ». 1715. Carte gravée. 
Papier vergé. Coloris ancien. Cartouche de titre en haut à droite. Avec rose des vents. A Paris, chez B. 
JAILLOT, sur le Quay de l’Horloge. 
(52 x 80) - État B                 250/300 €

271 - AUVERGNE - LIMOUSIN - CARTE des « Gouvernements généraux de la MARCHE, du LIMOUSIN et 
de l’AUVERGNE, par le Sr ROBERT DE VAUGONDY Fils, Géographe ordinaire du Roy ». 1753. Carte gravée. 
Papier vergé. Cartouche de titre en haut à droite. 
(52 x 67) - État A                 150/200 €

272 - AUNIS - SAINTONGE - CHARENTE (16) - CHARENTE-MARITIME (17) - POITOU « CARTE du Pais 
de SAINTONGE ». Carte gravée du XVIIème. Papier vergé. J. LE CLERC exc.  
(41 x 50) - État A                 230/280 €

273 - SAINTONGE - ANGOUMOIS - LIMOUSIN ET PAYS D’AUNIS «  Le Gouvernement général de 
GUIENNE et GASCOGNE et ceux du Pays d’AUNIS, de SAINTONGE et ANGOUMOIS, du LIMOUSIN, de 
la MARCE, du PAYS DE FOIX, de NAVARRE et BEARN - Les Provinces de Saintonge, d’Angoumois, de la 
marche, du Limousin, et du pays d’Aunis, la partie septentrionale du Gouvernement général de Guienne 
et Gascogne où se trouve le BOURDELOIS, le pays de MEDOC, le PERIGORD et le HAUT QUERCY, dressée 
sur les nouveaux Mémoires par N. DE FER Géographe ». Carte gravée par P. STARCKMAN. A Paris, chez J.F 
BENARD, gendre de l’auteur, 1711. Avec la rose des vents. 
(52 x 70) - État C                 230/280 €

274 - ROCHEFORT (17) - CHARENTE-MARITIME - «  Le PORT de ROCHEFORT, vu du Magasin des 
Colonies - Collection des Ports de France ordonné par Mr le Marquis de MARIGNY, peint par Joseph 
VERNET ». Gravée par COCHIN et Philippe LE BAS, en 1767. Papier vergé. 
(54 x 76) - État C                 250/300 €

275 - CHARENTE-MARITIME (17) - MARINE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue perspective du 
Vaisseau du ROI le DUC DE BOURGOGNE, lancé à la Mer dans le PORT DE ROCHEFORT le 20 octobre 
1751 ». Coloris de l’époque. A Paris, chez J. CHEREAU. 
(35 x 152) - État A                 150/200 €

276 - CHARENTE-MARITIME (17) - « LA ROCHELLE, CAPITALE du Pays d’AUNIS… ». XVIIIème. Coloris 
ancien. A Paris, chez Pierre MARIETTE. 
(33 x 50) - État D                 180/230 €

277 - CHER (18) - CARTE DE LA «  PROVINCE DE BERRI, LA GÉNÉRALITÉ DE BOURGES où sont 
les Élections de BOURGES d’ISSOUDUN, de CHÂTEAUROUX, du BLANC de la CHASTRE, de ST AMAND 
et de la CHARITE, dédiée à Messire Nicolas Etienne ROUJAULT, Intendant de Justice, Police et Finance, 
par Hubert JAILLOT ». 1707. Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en haut à 
gauche. A Paris, chez Sr JAILLOT, géographe ordinaire du Roi. 
(54 x 77) - État A                 180/230 €

278 - CHER (18) - BERRY - « Plan de la ville et des Fauxbourgs de BOURGES, capitale de la Province de 
Berri, Mis au jour par N. DE FER, géographe de sa Majesté Catholique et de Monseigneur le Dauphin ». 
1705. Gravure. 
(28 x 38) - État A                 150/200 €

279 - CHER (18) - CARTE DE «  LA PROVINCE DE BERRI, LA GÉNÉRALITÉ DE BOURGES où sont 
les Élections de Bourges, ISSOUDUN, de CHÂTEAUROUX, du BLANC, de la CHASTRE, de ST AMAND et 
de la CHARITE, dédiée à Nicolas Etienne ROUJAULT, Intendant de Justice, Police et Finance, par Hubert 
JAILLOT ». 1707. Carte gravée. Papier vergé. Coloris ancien. Cartouche de titre en haut à gauche. A Paris, 
chez JAILLOT. 
(52 x 69) - État A                 250/300 €

280 - BERRY - CARTE DU «  DUCHE DE BERRY, Biturigum  ». XVIIème. Carte gravée. Papier vergé. 
Cartouche de titre en haut à gauche. A AMSTERDAM, imprimé chez HONDIUS, et se vendent à Paris, 
chez MELCHIOR TAVERNIER auprès du Palais. 
(48 x 56) - État B                 250/300 €

281 - BERRY - AUVERGNE - « CARTE du BERRY et Limaine (LIMAGNE) d’AUVERGNE ». (Deux cartes sur 
une même planche : à gauche celle du Berry et à droite celle du Limagne). XVIIème. Carte gravée. Papier 
vergé. Texte au verso. Editée par Maurice BOGUEREALDI. J. LE CLERC exc. Cartouches de titre. 
(40 x 51) - État A                 230/280 €

282 - CORREZE (19) - LIMOUSIN - « Description générale du Pais et Vicomté de TURENNE, avec les 
confins des Provinces qui l’avoisinent, par le Sr du BAC ». Carte gravée du XVIIème. A Paris, chez Michel 
VAN LOCHOM, rue St Jacques à la Rose Blanche couronnée. 
(42 x 53) - État A                 180/230 €

283 - CORSE - « Descriptio CORSICA ». BERTELLI Pietro, 1616. Belle impression. Texte en latin au verso. 
(13 x 20) - État A                 200/250 €

284 - CORSE - BLAEU G. « CORSICA insula ». Amsterdam, 1635. Texte en latin. CERVONI, Image de la 
Corse, 29. (45 x 27) - État B                 150/200 €

285 - CORSE - BLAEU G. «  CORSICA insula  ». Amsterdam, 1635. Texte en français. Coloris ancien. 
CERVONI, Image de la Corse, 29. (47 x 28) - État A               200/250 €

VentegravuresJuin2012.indd   26 28/05/12   21:08



27

261 262 263 264

265 266 267 268

269 270 271 272

273 274 275 276

277 278 279 280

27

VentegravuresJuin2012.indd   27 28/05/12   21:08



28

281 283 284

285 286 287 288

289 290 291 292

293 294 295 296

297 298 299 300

282

28

VentegravuresJuin2012.indd   28 28/05/12   21:09



29

286 - CORSE - GRANDE CARTE MARINE - « CARTE DE LISLE DE CORSE, pour servir aux vaisseaux du 
Roi, par l’ordre de M. le DUC DE PRASLIN, Ministre de la MARINE, par le Sr J.N BELLIN, Ingénieur de la 
Marine ». 1768. RARE carte gravée par CROISEY, orientée avec le nord à gauche. Papier vergé.  Cartouche 
de titre en haut au milieu. 
(64 x 93) - État B                 650/700 €

287 - CORSE - « Die insul CORSICA ». Johann Christian SCHREIBERN. Leipzig, 1770. Coloris d’époque. 
CARTE décorative de l’ÏLE DE CORSE, avec rose des vents, et cartouche. Rare. 
(22 x 29) - État A                 280/350 €

288 - CORSE (2A - 2B) - MARINE - DESSIN (Shipping of the SHARKES fin, CORSICA). Vers 1800. Dessin 
original à l’aquarelle. Titré à l’encre brune au verso.  
(37 x 50) - État B                 850/900 €

289 - CORSE - « PLAN DE LA BAIE D’AJACCIO, levé en 1778 par Mr F. HANUSSE ». dépôt des cartes et 
plans de la MARINE, 1880. Gravée par A. GUERIN. Papier vélin ; Edition de Mars 1924. 
(53 x 75) - État A                 250/300 €

290 - CÔTE D’OR (21) - « PLAN D’AUXONNE, dédié à Monsieur AMELOT DE CHAILLOU, Intendant en 
BOURGOGNE ». XVIIIème.  Gravure. 
(54 x 35) - État B                 230/280 €

291 - BRETAGNE - CÔTES D’ARMOR (22) - CARTE MARINE - LE NEPTUNE FRANCOIS - « 2ème CARTE 
particulière des costes de BRETAGNE depuis le CAP DE FREHEL jusques à PERROS & l’ISLE DE TOME 
comme elle paraît à Basse Mer dans les grandes marées». Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. 
Avec rose des vents. “Neptune François”, entreprise officielle à laquelle collaborèrent, à l’initiative du 
ministre COLBERT, les mathématiciens et astronomes de l’Académie des Sciences et les Ingénieurs 
hydrographes de la marine. Première édition sortie des presses de l’Imprimerie royale en 1693. 
(62 x 98) - État B                 550/600 €

292 - DOUBS (25) - « BESANCON, Vue prise au-dessus de la PORTE BATTANT ». XIXème. Lithographie 
par J. ARNOUT, d’après A. GUESDON. Coloris ancien. Imprimée par Lemercier. Éditée chez PELLIZZARO, 
à Besançon.  
(38 x 52) - État B                 250/300 €

293 - DOUBS (25) - « Ière Vue de BESANCON, prise de dessus le Pont de Brigitte ». XVIIIème. Gravure à 
l’eau-forte et au burin par NEE, d’après Lallemand. 
(32 x 48) - État B                150/200 €

294 - FRANCHE-COMTE - CARTE de la « La FRANCHE-COMTE divisée en trois grands Bailliages à savoir 
d’AMONT, d’AVAL et du Milieu et de DOLE subdivisés en leurs bailliages, et juridictions subalternes, 
dressé sur les Mémoires les plus nouveaux et présenté à Monseigneur le Dauphin, par son très humble 
et très fidèle serviteur, HUBERT JAILLOT, géographe ». 1695. Carte gravée et imprimée en deux feuilles. 
Papier vergé. Coloris ancien. Cartouche de titre en haut à gauche. A Paris, chez H. JAILLOT. 
(70 x 108) en deux feuilles - État A                350/400 € 

295 - FRANCHE-COMTE - CARTE DU « COMTE DE BOURGOGNE DIT FRANCHE-COMTE divisé 
en ses quatre Grands Bailliages d’AMONT, d’AVAL, de DOLE, et de BESANCON, dressé sur les meilleurs 
mémoires par N. DE FER, géographe de Sa Majesté Catholique et de Monseigneur le Dauphin ». Carte 
gravée par P. STARCKMAN. Léger coloris ancien. A Paris, chez J.F BENARD, gendre de l’auteur dans Lisle 
du Palais sur le Quay de l’Horloge à la Sphère Royale, 1708. Avec la rose des vents. 
(51 x 69) Etat A                 230/280 €

296 - FRANCHE-COMTE - BOURGOGNE - CARTE du « Comitatus BURGUNDIA tam in Primarias ejus 
Praefecturas quam in minores earundem Balliviat. […] », par Johan Baptist HOMANN, en 1716. Carte 
gravée. Papier vergé. Coloris ancien. Cartouche de titre en bas à droite. 
(60 x 54) - État A                 230/280 €

297 - DROME (26) - « VUE DE LA VILLE DE VALENCE EN DAUPHINE, prise de l’autre côté du Rhône 
au Sud Ouest ». XVIIIème. Gravure à l’eau-forte et au burin par NEE, d’après LE MAY. 
(34 x 53) - État A                 150/200 €

298 - DROME (26) - DAUPHINE « VUE DE LA VILLE DE MONTELIMARD, dans le VALENTINOIS, prise 
au sud ». XVIIIème. Gravure par DURET, d’après LE MAY. 
(35 x 53) - État A                 150/200 €

299 - ESSONNE (91) - « VUE DU TEMPLE À MEREVILLE ». XIXème. Gravée par PERDOUX & CARDANO, 
d’après Constant BOURGEOIS. Coloris. Papier vélin. 
(31 x 48) - État A                 150/200 €

300 - ESSONNE (91) - BIEVRES - IGNY - VILAINES - MASSY & PALAISEAU (Plan de masse). XIXème. 
Gravé par L. PERRIER. Avec une Rose des vents. 
(62 x 46) - État A                 150/200 €

301 - EURE (27) - « VUE GÉNÉRALE DES FONDERIES DE ROMILLY-SUR-ANDELLE, département de 
l’EURE, prise de la Côte et du bois des deux amants ». XIXème. Aquatinte par GIBELLE, sur papier vélin. 
Le Brun direx. 
(53 x 73) - État C                 250/300 €

302 - EURE (27) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Bassin des Fées proche le CHÂTEAU GAILLARD 
appartenant au Grand DUC DE NORMANDIE, proche NEUBOURG en 1567 ». Coloris de l’époque. 
(33 x 50) - État A                 150/200 €

303 - EURE-ET-LOIR (28) - CARTE de la «  Partie Méridionale de l’Évêché de CHARTRES divisé en 
Archidiaconés et Doyennés, dédié à Monseigneur PAUL GODET DES MARAIS, Évêque de Chartres et 
Abbé de DIGNY, par son très humble et très obéissant serviteur N. SANSON ». Vers 1640. Carte gravée. 
Papier vergé. Coloris ancien. Cartouche de titre en bas à droite. A Paris, chez H. JAILLOT. 
(94 x 64) 
État B                  350/400 €

304 - CHARTRES (28) - EURE-ET-LOIR - CARTE DE LA « PARTIE MÉRIDIONALE DE L’EVESCHE DE 
CHARTRES, divisé en Archidiaconés et Doyennés, dédié à Monseigneur PAUL GODET DES MARAIS, 
Évêque de Chartres et Abbé de DIGNY, par son très humble et très obéissant serviteur N. SANSON, 
géographe du Roy ». Carte gravée du XVIIIème, sur papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en 
bas à droite. A Paris, chez H. JAILLOT.  
(52 x 61) - État B                 150/200 €

305 - EURE-ET-LOIR (28) (CHÂTEAU D’ANET) - « Autre vue d’ANET du côté de la Cour des cuisines, 
prise de l’Avenue ». XVIIIème. Eau-forte originale par J. RIGAUD, sur papier vergé. 
(35 x 54) - État A                200/250 €

306 - IMAGERIE DE CHARTRES (28), CHEZ GARNIER-ALLABRE (Entre 1805 et 1825) « ASSOMPTION 
DE LA STE VIERGE » (elle semble être supportée par des ballonnets). Gravure sur bois par Thomas BLIN. 
Coloris de l’époque. Signée du monogramme. 
(40 x 30) - État A                 350/400 €
 
307 - BRETAGNE - FINISTERE (29) - CARTE MARINE - LE NEPTUNE FRANCOIS - «  6ème CARTE 
particulière des costes de BRETAGNE depuis la BAYE D’HODIERNE jusqu’à l’ISLE DE GROA, contenant 
les ISLES DE GLENAN comme elles paraissent à Basse Mer dans les grandes marées, levée et gravée par 
Ordre du Roy». Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Avec rose des vents. “Neptune François”, 
entreprise officielle à laquelle collaborèrent, à l’initiative du ministre COLBERT, les mathématiciens et 
astronomes de l’Académie des Sciences et les Ingénieurs hydrographes de la marine. Première édition 
sortie des presses de l’Imprimerie royale en 1693. 
(62 x 98) - État B                 550/600 €

308 - BRETAGNE - FINISTERE (29) - CARTE MARINE - LE NEPTUNE FRANCOIS - «  4ème CARTE 
particulière des costes de BRETAGNE depuis l’ANSE DE GOULVEN jusqu’à l’ISLE D’OUESSANT comme 
elle paraît à Basse Mer dans les grandes marées ». Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Avec rose 
des vents. « Neptune François », entreprise officielle à laquelle collaborèrent, à l’initiative du ministre 
COLBERT, les mathématiciens et astronomes de l’Académie des Sciences et les Ingénieurs hydrographes 
de la marine. Première édition sortie des presses de l’Imprimerie royale en 1693. 
(62 x 98) - État B                 550/600 €

309 - BRETAGNE - FINISTERE (29) - CARTE MARINE - LE NEPTUNE FRANCOIS - «  5ème CARTE 
particulière des costes de BRETAGNE contenant les environs de la RADE DE BREST, levée et gravée 
par Ordre du Roy, à Paris 1693». Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Avec rose des vents. 
“Neptune François”, entreprise officielle à laquelle collaborèrent, à l’initiative du ministre COLBERT, les 
mathématiciens et astronomes de l’Académie des Sciences et les Ingénieurs hydrographes de la marine. 
Première édition sortie des presses de l’Imprimerie royale en 1693. 
(62 x 98) - État B                 550/600 €

310 - FINISTERE (29) - BRETAGNE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue perspective des Bassins du 
PORT DE BREST ». (MARINE). Coloris de l’époque. A Paris, chez J. CHEREAU, rue St Jacques. Gravure. 
État A                  180/230 €

311 - BRETAGNE - CASSINI - (CARTE DES CÔTES DU FINISTERE (29) et une partie des CÔTES 
D’ARMOR (22), depuis l’ANSE DE GOULVEN jusqu’à  TREBEURDEN). XVIIIème. Carte gravée, entoilée 
et pliée (H20xL16cm). A Paris. 
(60 x 95) - État B                  150/200 €

312 - CARTE DE LA FLANDRE - « FLANDRIAE Comitatus […] per Peter SCHENCK, à Amsterdam». Début 
XVIIIème. Carte gravée. Papier vergé. Coloris ancien.  
(61 x 52) - État A                 230/280 €

313 - GARD (30) - « Vue occidentale du PONT DU GARD, dédié à Mr PONTIER Avocat en Parlement, 
Seigneur des Lieux de ST GERVASY et LANGLADE, Sindic du Diocèse de NÎMES (Le tableau original 
appartient à Mr PERU, peintre à AVIGNON ». 1789. Gravure à l’eau-forte et au burin par J.B GUIBERT (à 
Avignon), d’après P. MIGNARD. Se vend à Nîmes chez BUCHET Librairie. 
(43 x 57) - État A                 280/350 €

314 - GARD (30) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - «  Vue de la ville de BEAUCAIRE dans le Bas 
LANGUEDOC sur la rive droite du RHÔNE vis-à-vis TARASCON et de la fameuse FOIRE qui s’y tient) la 
MAGDELEINE… ». Coloris de l’époque. 
(34 x 53) - État B                 180/230 €

315 - (GENERALITE DE BORDEAUX) - NAVIGATION de la RIVIERE de l’ISLE - PLAN DU XVIIIEME « Plan, 
Coupe et élévation des écluses de CAMS et de MARCILLAC à construire sur la Rivière de L’Isle. Généralité 
de Bordeaux ». Aquarelle originale, sur papier vergé. Filigrane : Ecu couronné.  
(50 x 68) 
État B                  650/700 €

316 - GIRONDE (33) - VUES D’OPTIQUE BILINGUES DU XVIIIEME - «  Seconde Partie de la Ville et 
du PORT DE BORDEAUX prise du côté des salinières… » & « Seconde Partie de la Ville et du Port de 
Bordeaux prise du CHÂTEAU TROMPETTE… ». Gravées par B. F. LEIZEL. Coloris de l’époque. Se vendent 
à AUGSBOURG. 
(35 x 45) - État A 
les deux                  350/400 € 

317 - GIRONDE (33) - «  CARTE DU CAMP DE ST MEDARD, près BORDEAUX et de ses environs ». 
1845. (ST MEDARD-EN-JALLES). Dressé par A. RIBEYROUX & J. PARGADE. Lithographie originale par F. 
DELACÔDRE, avec autographe. Imprimée par LEGE à Bordeaux. En haut à gauche 
(49 x 70) - État B                180/230 €

318 - GIRONDE (33) - « Vue du Pont & de la ville de STE FOY  ». XIXème. Lithographie originale par 
Charles BOUNY. Imprimée à Bordeaux, chez Gaulon. 
(38 x 51) - État A                 180/230 €

319 - GIRONDE (33) - GASCOGNE «  BORDEAUX, Vue prise du Cours d’Aquitaine  ». XIXème. 
Lithographie par Ch. MULLER, d’après A. GUESDON. Du « Voyage aérien en France ». Publiée à Paris chez 
Hauser, et à Bordeaux chez la veuve Pascal. 
(36 x 47) - État C                 250/300 €

320 - GIRONDE (33) - LOT-ET-GARONNE (47) - LOT (46) - TARN-ET-GARONNE (82) - CARTE de 
«  L’Élection de LOMAGNE, partie de celles d’ARMAGNAC de RIVIERE VERDUN, de MONTAUBAN, de 
CAHORS et partie de la Généralité de BORDEAUX  ». Vers 1695. Carte gravée. Papier vergé. Limites 
coloriées. A Paris, chez l’auteur le Sr JAILLOT, géographe du Roy. 
(54 x 74) - État A                 200/250 €

321 - GUIENNE - CARTE de la « Partie septentrionale du Gouvernement général de la GUIENNE où se 
trouvent le BOURDELOIS, le PERIGORD, l’AGENOIS, le BAZADOIS, et une partie du CONDOMOIS et de la 
LOMAGNE, par le Sr ROBERT (DE VAUGONDY), Géographe ordinaire du Roi ». 1752. Carte gravée par DE 
LA HAYE L’AÎNE. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en haut centré. 
(56 x 82) - État A                150/200 €
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322 - AQUITAINE - MIDI-PYRENEES - CARTE du « Gouvernement général de GUIENNE et GASCOGNE 
dédié à Sa Majesté, divisé en deux Lieutenances Générales de HAUTE et BASSE GUIENNE et une 
lieutenance de Roy particulièrement les Gouvernements généraux de BEARN et de FOIX, dressé sur les 
Mémoires du Sr de TILLEMONT, par le Sr J.B NOLIN Géographe ». 1700. Carte gravée. Cartouche de titre 
en haut à droite. A Paris, chez l’auteur. 
(52 x 69) - État A                 230/280 €

323 - GUIENNE - CARTE de la « Partie méridionale du Gouvernement de GUIENNE où se trouvent le 
CONDOMOIS, la CHALOSSE, le PAYS DE SOULE, le LABPOUR, l’ARMAGNAC, les LANDES, LE COMINGE, 
le BIGORRE, le CONSERANS &, Gouvernement de BASSE NAVARRE et BEARN, par le Sr ROBERT (DE 
VAUGONDY) Géographe ». Vers 1753. Carte gravée. Papier vergé. Cartouche de titre en bas à gauche. 
(53 x 73) - Etat A                 150/200 €

324 - GUIENNE - GASCOGNE - CARTE de la «  Partie méridionale du Gouvernement général de 
GUIENNE et GASCOGNE où se trouve les LANDES, le BAZADOIS, l’AGENOIS, le BAS QUERCY, le ROUERGUE, 
l’ARMAGNAC, l’ESTARAC, le CONSERANS, le COMINGES, le BIGORRE, le SOULE, le LABOUR, le CHALOS, le 
MARSAN et le CONDOMOIS. Le gouvernement particulier de NAVARRE et BEARN et celuy du COMTE DE 
FOIX, par N. DE FER, Géographe de Sa Majesté Catholique et de Monseigneur le Dauphin ». 1711. Carte 
gravée par P. STARCKMAN. Papier vergé. Limites coloriées. Avec la rose des vents. Cartouche de titre en 
bas à droite. A Paris, chez l’auteur dans Lisle du Palais sur le Quay de l’Orloge à la Sphère Royale. 
(52 x 77) - État A                 250/300 €

325 - AQUITAINE - « CARTE du Gouvernement de GUIENNE et GASCOGNE, avec celui de BEARN et 
BASSE NAVARRE, projetée et assujettie au ciel par M. BONNE ». 1771. Carte gravée. Limites colorées. 
Papier vergé. Chez LATTRE. 
(52 x 39) - État A                    90/120 €

326 - AQUITAINE - MIDI-PYRENEES - « Gouvernement général de GUIENNE et GASCOGNE, et Pays 
circonvoisins où sont la Guienne, la SAINTONGE, le LIMOUSIN, le ROUERGUE, le QUERCY, et l’AGENOIS, 
deçà la GARONNE, et au-delà de la Garonne la Gascogne, les LANDES, le BAZADOIS, l’ARMAIGNAC, le 
COMINGE, le BIGORRE, le BEARN et le BASQUE, par N. SANSON d’Abbeville ». 1650. Carte gravée par A. 
PEYROUNIN. Coloris ancien. A Paris, chez l’auteur et chez Pierre MARIETTE, rue St Jacques. 
(42 x 57) - État C                 180/230 €
 
327 - MIDI-PYRENEES - GUIENNE - CARTE de la «  Partie orientale du Gouvernement général de 
la GUIENNE où se trouvent le QUERCY et le ROUERGUE  », par le Sr ROBERT Géographe (ROBERT DE 
VAUGONDY). Vers 1760. Carte gravée. 
(51 x 68) - État A                  150/200 €

328 - HAUTE-GARONNE (31) - MIDI-PYRENEES «  CIRQUE DE LA VALLEE DU LYS  ». XIXème. 
Lithographie. Papier vélin. Éditée par LAFONT, à LUCHON. 
(45 x 63) - État A                 230/280 €

329 - HAUTE-MARNE (52) - «  CARTE topographique du Diocèse de LANGRES, dressée sur une 
ancienne carte manuscrite et d’après les observations de la Chambre Diocésaine, corrigée et augmentée 
sur celle de la France, levée par ordre du Roi. Dédiée à Monseigneur GILBERT DE MONTMORIN de ST 
HEREM DUC DE LANGRES pair de France, Commandeur de l’Ordre du St Esprit, par son très humble très 
obéissant serviteur, Nicolas CHALMANDRIER ». 1769. Carte en deux planches. Papier vergé. Plan de la 
ville de Langres en bas à droite. Se vend à Paris, chez le Sr Longchamps Géographe, rue St Jacques à 
l’Enseigne de La Place des Victoires. 
(70 x 68) - État B                 230/280 €

330 - HAUTE-MARNE (52) - « Portrait ou PLAN de la ville de JOINVILLE ». XVIIème. Gravure sur bois. 
Texte typographié. 
(33 x 42) - État A                 150/200 €

331 - HAUTES-ALPES (05) - PROVENCE - « GAP, vue prise au-dessus de la montagne de ST MEENS ». 
XIXème. Lithographie par A. SPRINGER, d’après A. GUESDON. Imprimée par JACOMME & Cie, à Paris. 
Editée par A. Hauser, à Paris. 
(40 x 57) - État B                 280/350 €

332 - HAUTE-SAÔNE (70) - MAIZIERES - RIVIERE DE LA ROMAINE - « PLAN DE MASSE d’une forge, 
fenderie et trois moulins et de Propriétés adjacentes, dans le département de la Haute-Saône, située à 
Maizières, sur la Rivière de la Romaine, levé pour servir au projet de four à réverbère, cylindré, martinet, 
chaufferies et fours à recuire pour être exécutés suivant les dessins annexés au dit plan  ». XIXème. 
DESSIN à l’encre et à l’aquarelle, sur papier vélin. Signé par MARIANT « Géomètre de première classe 
du cadastre du département de la Haute-Saône, résident à PORT SUR SAÔNE », certifie le présent plan 
exact, levé et construit à la demande de MM PALAIZE et PATZET maîtres de forget, Port sur Saône le 31 
mai 1821 ».  
(64 x 270) 
État B           1 000/1 200 €

333 - HAUTES-PYRENEES (65) - « PELERINAGE à NOTRE-DAME DE LOURDES ». XIXème. Lithographie 
sur papier vélin. Imprimée en couleurs. A Paris, chez Bès et Dubreuil, imp. Edit. Quai des Grands 
Augustins, 17. 
(46 x 58) - État C                 150/200 €

334 - HAUTES-PYRENEES (65) - MIDI-PYRENEES - « CIRQUE DE GAVARNIE ». XIXème. Lithographie 
originale par GORSE. Imprimée par BECQUET Frères. Chez Lafon, à LUCHON. 
(45 x 63) - État A                 230/280 €

335 - LIMOGES (87) - HAUTE-VIENNE - « La Généralité de LIMOGES divisée en ses cinq Élections de 
LIMOGES, de BRIVE, de TULLE, de BOURGANEUF et d’ANGOULÊME, par le Sr B. JAILLOT, Géographe 
ordinaire du Roy ». 1719. Gravée par DESBRUSLINS. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre 
en haut à droite. A Paris, chez Sr JAILLOT, géographe, joignant les Grands Augustins aux deux Globes. 
(61 x 75) - État A                  180/230 €

336 - HAUTE-VIENNE (87) - «  Le Diocèse de LIMOGES divisé en ses dix-huit Archiprêtré et les 
Gouvernements de la MARCHE et du LIMOUSIN dans lesquels il s’étend avec le Diocèse de TULLES, dédié 
à Monseigneur ANTOINE DE CHARPIN DE GENETINES, Évêque de Limoges et ABBE DE PIPERAC », par J.B 
NOLIN Géographe. 1742. A Paris, chez J.B Nolin, rue Saint Jacques. Carte gravée. Coloris ancien.  
(51 x 69) - État A                230/280 €

337 - HAUT-RHIN (68) - ALSACE - « La paincture de la cité de COLMAR & du pais circonvoisin, tyrée au 
vif ». DEBUT XVIIème. Gravure sur bois. De « La Cosmographie Universelle » par MUNSTER. 
(29 x 37) - Etat A                 150/200 €

338 - ALSACE (67) & (68) - COLMAR - «  Prisonniers boches  ». 1915. Gravure sur bois originale par 
HANSI. Coloris au pochoir. Signée et datée dans la planche. 
(25 x 32) - État A                 150/200 €

339 - HAUTS-DE-SEINE (92) - « Veüe (vue) et perspective du CHÂTEAU DE MEUDON du côté du 
jardin ». Gravure du XVIIIème par AVELINE. 
(23 x 33) - État A                180/230 €

340 - HAUTS-DE-SEINE (92) - « Vue du Rocher de SCEAUX, près la Croix St Jacques ». XIXème. Gravure 
par J.B HUET, d’après GILLET. A Paris, chez Noel frères. 
État A                      80/120 €

341 - HAUTS-DE-SEINE (92) - «  Vue de ST CLOUD, prise à SEVRES  ». 1819. Gravure originale par 
LEMAITRE. A Paris, chez l’auteur. Marque de collection probablement de Jean-Maxime Claude (XIXème). 
(31 x 38) - État A                150/200 €

342 - HAUTS-DE-SEINE (92) - «  Autre vue du CHÂTEAU DE BELLEVUE prise du bord de la rivière, 
proche du PONT DE SEVRES, présentée à Madame la Marquise de POMPADOUR ». Gravure originale 
par J.B RIGAUD. Tirage du XIXème. 
(30 x 49) - État A                 100/150 €

343 - HAUTS-DE-SEINE (92) - CHÂTEAU DE MALMAISON - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME « Vue de la 
MALMAISON » (avec NAPOLEON). Coloris de l’époque. A Paris, chez J. CHEREAU.  
(30 x 44) - État C                 150/200 €

344 - HAUTS-DE-SEINE (92) - «  Vue du CHÂTEAU de MEUDON du côté du Jardin appartenant à 
Monseigneur LE MARQUIS DE LOUVOIS  ». Gravure originale à l’eau-forte par Israël SILVESTRE. Tirage 
de 1705. 
(42 x 57) - État B                 230/280 €

345 - HAUTS-DE-SEINE (92) - «  Vue du Jardin et Parc du CHÂTEAU DE MEUDON appartenant à 
Monseigneur le MARQUIS DE LOUVOIS ». Gravure originale à l’eau-forte par Israël SILVESTRE. Tirage de 
1705. 
(42 x 58) - État B                 230/280 €

346 - HAUTS-DE-SEINE (92) - NEUILLY - « Vue du Décintrement du PONT DE NEUILLY, fait en présence 
du Roy le 22 septembre 1772 ». Fin XVIIIème. Gravée par PREVOST et DE LONGUEIL. Papier vergé.  
(39 x 61) - État A                 180/230 €

347 - HAUTS-DE-SEINE (92) - «  SOCIETE DES EAUX D’AUTEUIL, NEUILLY ET COMMUNAUTÉS 
ENVIRONNANTES ». XIXème. Gravure. Coloris ancien. Lith. De THIERRY Frères, succ. d’Engelmann et 
Comp. 
(56 x 43) - État A                 150/200 €

348 - HAUTS-DE-SEINE (92) - «  LA MAISON CROCHARD À RUEIL, occupée et défendue par les 
ECLAIREURS de la Mobile du MONT VALERIEN ». XIXème. Gravure originale à l’eau-forte par C. LAUNAY. 
Imprimée et éditée chez Cadart, à Paris. 
(31 x 48) - État A                 150/200 €

349 - HAUTS-DE-SEINE (92) - « Vue et Perspective des nouvelles CASCADES de ST CLOUD ». Gravure 
du XVIIIème par AVELINE. 
(25 x 34) - État C                 180/230 €

350 - HAUTS-DE-SEINE (92) - CHÂTEAU DE ST CLOUD - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - «  Vue 
perspective de la CASCADE de ST CLOUD ». Coloris de l’époque. A Paris, chez DAUMONT, rue St Martin. 
(33 x 50) État A                 150/200 €

351 - SETE (34) - HERAULT - MARINE - J. VERNET - « LE PORT DE CETTE EN LANGUEDOC, vu du 
côté de la mer derrière la jetée isolée ». 1762. Gravure à l’eau-forte et au burin d’après le tableau original 
de Joseph VERNET, par Charles Nicolas COCHIN et Jacques-Philippe LE BAS. Papier vergé. Filigrane  : 
Oiseau bicéphale couronné. Épreuve avec la lettre. Fait partie de la collection « Les PORT DE FRANCE ». 
(54 x 76) - État C                 650/700 €

352 - BRETAGNE - « Carte du Gouvernement de Bretagne. Assujettie au ciel et projetée par Mr BONNE 
Mtre. de Mathématique  ». 1771. Gravé par ARRIVET. Papier vergé. Léger coloris ancien. A Paris, chez 
LATTRE, rue St Jacques, à Bordeaux. 
(39 x 52) - État A                150/200 €

353 - ILLE-ET-VILAINE (35) - BRETAGNE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue de la Rade et du Port 
de ST MALO » (MARINE). Coloris de l’époque. A Paris, chez Mondhard, rue St Jacques. Gravure 
(32 x 49) - État B                 180/230 €

354 - BRETAGNE - CÔTES D’ARMOR (22) - ILLE-ET-VILAINE (35) - MANCHE (50) - CARTE MARINE - LE 
NEPTUNE FRANCOIS - « 1ère CARTE particulière des costes de BRETAGNE depuis GRANVILLE jusques 
au CAP DE FREHEL comme elle parait à Basse mer dans les grandes marées, faite par Ordre exprès du 
ROY de France ». Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Avec rose des vents. “Neptune François”, 
entreprise officielle à laquelle collaborèrent, à l’initiative du ministre COLBERT, les mathématiciens et 
astronomes de l’Académie des Sciences et les Ingénieurs hydrographes de la marine. Première édition 
sortie des presses de l’Imprimerie royale en 1693. 
(62 x 99) - Etat B                 550/600 €

355 - BRETAGNE - CARTE DE « LA PROVINCE OU DUCHÉ DE BRETAGNE, divisée en deux grandes 
Parties qui sont la HAUTE et la BASSE BRETAGNE […], dressée sur divers Mémoires nouveaux du 
Sr TILLEMON et dédiée à Son Altesse Royale Monsieur Fils de France, frère unique du Roy et DUC 
D’ORLEANS ». 1695. Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en bas à gauche. 
A Paris, chez J. B NOLIN. 
(51 x 65) - État B                 280/350 €

356 - INDRE-ET-LOIRE (37) - CARTE DE LA « GÉNÉRALITÉ DE TOURS, divisée en ses 16 Élections, 
dédiée à Mr Jacques Etienne TURGOT - Les Élections du Château du Loire, de la FLECHE, de CHATEAU 
GONTIER, de LAVAL, de MAYENNE et du MANS ». 1711. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre 
en haut à droite. A Paris, chez le Sr JAILLOT, joignant les Grands Augustins aux 2 globes. 
(53 x 75) - État B                 150/200 €

357 - POITOU - PAYS DE LA LOIRE - CENTRE - INDRE-ET-LOIRE (37) - «  Provincia Turonensis  » 
(TOURS). XVIIème. Carte gravée. (25 x 36) - État A                150/200 €
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358 - INDRE-ET-LOIRE (37) - « Vue de la ville et du Château de CHINON, en TOURAINE du côté de la 
Vienne » Gravure du XVIIIème. 
(35 x 50) - État A                 150/200 €
 
359 - ISERE (38) - VUE PANORAMIQUE DE « GRENOBLE ». XVIIIème. Dessinée par Israël SILVESTRE 
et gravée par N. PERELLE. A Paris, chez Pierre MARIETTE, rue St Jacques à l’Espérance. Texte en latin. 
(20 x 78) - État B                 450/500 €

360 - ISERE (38) - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN « Entrée de NAPOLEON à GRENOBLE ». XIXème. 
Gravure sur bois par GEORGIN. Coloris de l’époque. 
(42 x 63) - État A                 150/200 €

361 - JURA (39) - FRANCHE-COMTE - « SIEGE DE DOLE (en 1636) ». XVIIème. Plan gravé. Papier vergé. 
Tirage avant les inscriptions dans la tablette en haut à droite. 
(54 x 80) - Etat B                 850/900 €
 
362 - PAYS BASQUE - LANDES (40) - « Le dernier joueur de tambour de basque ». XIXème. Lithographie 
par Honoré DAUMIER. Tirée du « Petit journal pour rire ». 
(22 x 31) - État A                    80/100 €

363 - CARTE DU « GOUVERNEMENT GÉNÉRAL DU LANGUEDOC divisé par Diocèses, avec les Pays 
voisins de la CATALOGNE, qui comprennent les Gouvernements généraux de FOIX et de ROUSSILLON, 
par le Sr ROBERT (DE VAUGONDY), géographe ordinaire du Roi  ». 1752. Carte gravée. Papier vergé. 
Limites coloriées. Cartouche de titre en haut à gauche. 
(81 x 54) - État A                 150/200 €

364 - LANGUEDOC - CARTE DE LA «  PARTIE SEPTENTRIONALE DU LANGUEDOC - La Partie 
Méridionale du Languedoc ». 1623. A AMSTERDAM, chez HENRY HONDIUS, et se vend chez MELCHIOR 
TAVERNIER, demeurant auprès du Palais. Coloris ancien. Cartouches de titre en haut à gauche et en abs 
à droite. Avec rose des vents. 
(65 x 52) - État A                 250/300 €
 
365 - CARTE DU «  GOUVERNEMENT GÉNÉRAL DE LANGUEDOC, divisé en 3 lieutenances 
générales à savoir 1ère Lieutenance générale de HAUT-LANGUEDOC, 2ème Lieutenance générale de BAS-
LANGUEDOC, 3ème Lieutenance enfermant la Province des CEVENNES, dédiée sur les Mémoires de Sir 
TILLEMON par J.B NOLIN ». 1742. Carte gravée, chez HOMANN. Papier vergé. Coloris ancien. Cartouche 
de titre en bas à droite. 
(54 x 65) - État A                 250/300 €

366 - LANGUEDOC - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Assemblée générale des États du LANGUEDOC ». 
Coloris de l’époque. A Paris, chez MONDHARE, rue St Jacques, à l’Hôtel Saumur. 
(32 x 49) - État A                 150/200 €

367 - LANGUEDOC - CARTE de la « Partie Orientale du Gouvernement général de LANGUEDOC où 
se trouve dans les CEVENNES et dans le Bas Languedoc, le Diocèse de MANDE et le GEVAUDAN, Partie 
du Diocèse du PUY ET LE VELAY, Diocèse DE VIVIERS et le VIVARAIS, Les diocèses d’UZES, de NÎMES, 
de MONTPELLIER, d’ALAIS, de LODEVE, de BEZIERS et d’AGDE, par N. DE FER Géographe ». 1703. Carte 
gravée par P. STARCKMAN. Léger coloris ancien. A Paris, chez l’auteur dans lisle du palais à la Sphère 
Royale, avec privilège du Roy.  
(52 x 70) - État A                 280/350 €

368 - CARTE DU «  CANAL ROYAL DE LANGUEDOC pour la jonction des deux Mers Océan et 
Méditerranée - Le Gouvernement général de LANGUEDOC, divisé en HAUT et BAS Languedoc et 
CEVENNES, par N. DE FER, Géographe de Sa Majesté Catholique ». 1712. Carte gravée par P. STARCKAMN. 
Papier vergé. Cartouche de titre au centre. A Paris, chez Benard. 
(54 x 80) - État A                 350/400 €

369 - LANGUEDOC - GARD (30) - LOZERE (48) - «  Les MONTAGNES des CEVENNES dans le 
LANGUEDOC et les Plaines des environs, levée par Ordre du Roy de France suivant la copie ». A Paris, 
chez J.B NOLIN. Carte gravée. Coloris ancien.  
(54 x 63) - État A                 450/500 €

370 - LOIRE-ATLANTIQUE (44) - MORBIHAN (56) - « CARTE GÉOMÉTRIQUE DU COMTE NANTOIS, 
dédiée à Monseigneur le DUC D’AIGUILLON, Pair de France, Chevalier des Ordres du Roi, Lieutenant 
général de ses Armées, Noble génois, Gouverneur général de la Haute et Basse ALSACE, Gouverneur 
particulier des ville, Citadelle, Par cet Château de la Flère, Lieutenant général de la Province de BRETAGNE 
au département du COMTE NANTOIS, Commandant en chef dans la dite Province, par son très humble 
et très obéissant serviteur OGEE, sous ingénieur des PONT ET CHAUSSES au dit Comté ». 1768. Carte 
entoilée et pliée (H21xL13cm). Gravée par P.N LE ROY. Coloris ancien. Cartouche de titre en bas à gauche. 
(62 x 91) 
Etat A                  650/700 €

371 - LOIRE-ATLANTIQUE (44) - VENDEE (85) - PAYS-DE-LA-LOIRE - CARTE MARINE - LE NEPTUNE 
FRANCOIS - « 8ème CARTE particulière des costes de BRETAGNE qui comprend l’entrée de la LOIRE et 
l’ISLE DE NOIRMOUSTIER comme elles paraissent à Basse mer dans les grandes marées, levée et gravée 
par Ordre du Roy». Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Avec rose des vents. “Neptune François”, 
entreprise officielle à laquelle collaborèrent, à l’initiative du ministre COLBERT, les mathématiciens et 
astronomes de l’Académie des Sciences et les Ingénieurs hydrographes de la marine. Première édition 
sortie des presses de l’Imprimerie royale en 1693. 
(62 x 98) 
État B                  550/600 €

372 - ORLEANS (45) - LOIRET - «  VUE DE LA VILLE D’ORLEANS, prise des Capucins, dédiée à 
Monsieur le Conseiller d’État Baron ALEXANDRE DE TALLEYRAND, Préfet du Département du LOIRET, 
Officier de la LEGION D’HONNEUR, Membre de la Chambre des Députés ». 1815. Gravure à l’eau-forte 
et à l’aquatinte par Bénédict PIRINGER, d’après SALMON (Professeur de dessin au Collège d’Orléans). 
Papier vélin. Imprimée par BASSAND. A Orléans, chez l’auteur, rue de l’Ecu d’Or, n°6. 
(47 x 65) - État A                 350/400 €

373 - LOIRET (45) - CARTE DES «  DEUX JONCTIONS DES DEUX GRANDES RIVIÈRES DE LOIRE 
ET DE SEINE PAR LE NOUVEAU CANAL D’ORLEANS ET CELUY DE BRIARE, mis au jour par le Sr DE 
FER, dédiée et présentée à son Altesse Royale, Monsieur, Fils de France, Frère Unique du Roy, et DUC 
D’ORLEANS ». A droite une carte et description du « CANAL DE BRIARE ». 1705. Gravée par C. INSELIN. 
Papier vergé. Avec rose des vents. A Paris, chez l’auteur, dans Lisle du Palais sur le Quay de l’Horloge à 
la Sphère Royale. 
(51 x 70) - État B                 250/300 €

374 - LOIRET (45) - «  NOUVELLE CARTE DU GOUVERNEMENT GÉNÉRAL ET MILITAIRE 
D’ORLEANS qui comprend la généralité propriétaire d’Orléans, divisée en ses XII Élections , à savoir, 
celle d’Orléans, BLOIS, CHRATRES, VENDÔME, ROMORANTIN, PITHIVIERS, CHÂTEAUDUN, BAUGENCY, 
GIEN, DOURDAN, et celle de CLAMECY, assujettie aux observations de Mrs de l’Académie Royale des 
Sciences et aux Opérations de Mr J.A.B RIZZI ZANNONI, N. de PADOUE et Professeur de géographie et 
de Mathématiques aux dépens du Bureau des héritiers de HOMMAN l’An 1762 ». Papier vergé. Coloris 
ancien. Cartouche de titre en haut à droite. 
(54 x 64) - État B                 150/200 €
 
375 - LOIRET (45) - CARTE DU «  GOUVERNEMENT GÉNÉRAL D’ORLEANOIS où se trouvent 
l’ORLEANOIS propre, le BLAISOIS, le GATINOIS et la BEAUCE qui comprend le VENDOMOIS, le DUNOIS et 
le PAYS CHARTRAIN, par Robert DE VAUGONDY Fils ». 1753. Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. 
Cartouche de titre en haut à droite. 
(54 x 77) - État A                 150/200 €

376 - LOIRET (45) - «  ORLEANS EN BALLON, vue prise au-dessus du faubourg St Jean  ». XIXème. 
Lithographie originale par Jules ARNOUT. Coloris. Papier vélin. Imprimée par Lemercier, à Paris. Publiée à 
Paris chez JEANNIN et à Londres chez GAMBART JUNIN & Cie. Cachet sec « J.A » en marge.  
(40 x 56) - État B                 250/300 €

377 - LOIRET (45) - «  La petite ville et notable ABBAYE DE FERRIERE  » (FERRIERES-EN-GÂTINAIS). 
XVIIème  Coloris ancien. Gravure. 
(9 x 39) - État B                 150/200 €

378 - LOIRET (45) - CENTRE - LEGENDE - CARICATURE « Courriers du CHIEN DE MONTARGIS, partant 
pour les Départements ». 1814. Gravure à l’eau-forte. Coloris ancien.  
(31 x 37) - État A                 150/200 €

379 - LOIR-ET-CHER (41) - « VUE DU CHÂTEAU DE CHAMBORD DU CÔTÉ DU PARC ». 1676. Eau-
forte originale par Israël SILVESTRE, sur papier vergé. Imprimée sur deux feuilles réunies. Épreuve du 
IIème état sur II, avec la lettre.  
(39 x 122) - État B                 550/600 €

380 - LOIR-ET-CHER (41) - « CHÂTEAU DE CHAMBORD (Côté du Parc) ». XIXème. Gravure à l’eau-forte 
par J.J DELAPORTE, DESAULX & PERDOUX, d’après Ct. BOURGEOIS. 
(41 x 57) - État A                 150/200 €

381 - LOIR-ET-CHER (41) - SOLOGNE - « Vue du Château et Maison Royale de CHAMBORD ». Gravure 
du XVIIème. A Paris, chez DE FER. 
(27 x 41) - État B                 180/230 €

382 - LORRAINE - CARTE de la « Partie de Baillage de VOSGE ou de MIRECOUR, dans le Duché de 
LORRAINE, Partie du Baillage de BASSIGNY ou BARROIS MOUVANT dans le Duché de BAR, divisés par 
Prévôtés, Offices, Senes Chaussées et autres subdivisions où sont exactement remarquées les enclaves 
et de qui elles dépendent, par le Sr JAILLOT, Géographe ordinaire du Roy  ». XVIIIème. Carte gravée. 
Papier vergé. 
(54 x 79) - État A                180/230 €

383 - LORRAINE - « LES DUCHÉS DE LORRAINE ET DE BAR. La Seigneurerie temporelle des Évêchés 
de METZ, de TOUL, et de VERDUN ; où sont remarquées les Terres qui y ont été réunies par les Arrêts de 
la Chambre Royale de Metz en l’An 1680 etc... Les Présidiaux de Metz, Toul, de Verdun, et de SARLOUIS ; 
avec les bailliages de LONGWY et d’EPINAL qui sont indépendants des Présidiaux selon les EDITS DU 
ROY de l’An 1685, recueillis de divers mémoires par le Sieur TILLEMON, dressé et dédié à LOUIS LE 
GRAND, Roy de France et de Navarre  ». Par J.B NOLIN Géographe. Carte gravée du XVIIIème. Coloris 
ancien. A Paris, chez J.B Nolin, sur le Quay de l’Horloge du palais à l’Enseigne de la Place des Victoires 
vers le Pont Neuf. 
(52 x 70) - État A                 230/280 €

384 - LORRAINE - « CARTE DE LA LORRAINE ET DU BARROIS dans laquelle se trouvent la généralité 
de METZ et autres enclaves, dressée pour la lecture du Mémoire de M. DURIVAL l’aîné et dédiée au ROY 
DE POLOGNE, DUC DE LORRAINE et DE BAR, par le Sr ROBERT DE VAUGONDY ». XVIIIème. Carte gravée. 
Léger coloris ancien. 
(51 x 69) - État A                 180/230 €

385 - CARTE DES « DUCHES DE LORRAINE ET DE BAR - Les Duchés de Lorraine et de Bar, les Évêchés 
de METZ, TOUL et VERDUN, par N. DE FER, Géographe de Sa Majesté Catholique et de Monseigneur le 
Dauphin ». 1708. Carte gravée par P. STARCKMAN. Papier vergé. Avec une rose des vents. Cartouche de 
titre en bas à gauche. A Paris, chez l’auteur dans Lisle du  Palais… 
(54 x 71) - État A                 230/280 €

386 - LOT (46) - GUERRE DE RELIGION - HUGUENOT - « LE MASSACRE DE CAHORS EN QUERCI, 
le XIX Novembre 1561 ». Vers 1570. Gravure par Jacques TORTOREL et Jean-Jacques PERRISSIN. Papier 
vergé. (36 x 52) - État C                 230/280 €

387 - LYONNAIS - BEAUJOLAIS - AUVERGNE - « Les provinces et gouvernements du LIONNOIS, FOREZ 
et BEAUJOLAIS, et de la Haute et Basse AUVERGNE et du BOURBONOIS, Nouvellement dressé par N. DE 
FER Géographe ». 1712. Carte gravée par P. STARCKMAN. Très léger coloris ancien. Avec une rose des 
vents. A Paris, chez l’auteur. 
(51 x 71) - État A                 230/280 €

388 - CARTE DES «  GOUVERNEMENTS GÉNÉRAUX DU MAINE ET PERCHE, DE L’ANJOU, DE LA 
TOURAINE ET DU SAUMUROIS  », par le Sr ROBERT géographe (Robert DE VAUGONDY). Vers 1753. 
Carte gravée par DE LA HAYE L’aîné. Léger coloris ancien.  
(52 x 68) - État A                 150/200 €

389 - CARTE DU « MAINE, L’ANJOU, ET LA TOURAINE, LA BEAUCE ET LA SOLOGNE, LE PERCHE 
GOÜET, LE VENDOMOIS, LE DUNOS, LE BLAISOIS, L’ORLEANOIS ET LE PAYS CHARTRAIN, par N. 
DE FER, Géographe de Sa Majesté Catholique ». 1713. Gravée par P. STARCKMAN. Papier vergé. Limites 
coloriées. Cartouche de titre en bas à droite. Avec rose des vents. A Paris, chez l’auteur dans l’Isle du 
Palais sur le Quay de l’Horloge à la Sphère Royale. 
(74 x 54) - État A                 280/350 €

390 - MAINE - ANJOU - TOURAINE - CARTE des « Gouvernements généraux du MAINE et PERCHE, de 
l’ANJOU, de la TOURAINE et du SAUMUROIS, par le Sr ROBERT (DE VAUGONDY), géographe Ordinaire du 
Roi ». 1753. Carte gravée par DE LA HAYE L’AÎNE. Papier vergé. Cartouche de titre à droite.  
(50 x 75) - État A                 150/200 €
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391 - MAINE - INDRE-ET-LOIRE (37) - « CARTE des Provinces du MAINE et du PERCHE dans laquelle se 
trouve comprise la Partie septentrionale de la Généralité de TOURS, par GUILLAUME DE LISLE, premier 
géographe du Roy de l’Académie Royale des Sciences ». 1742. Carte gravée. Coloris ancien. Papier vergé. 
A Amsterdam, chez Jean COVENS et Corneille MORTIER géographes. 
(70 x 68) - État B                 230/280 €

392 - « CARTE DES PROVINCES DU MAINE ET DE PERCHE dans laquelle se trouvent comprises la 
Partie septentrionale de la généralité de TOURS par GUILLAUME DE LISLE ». 1719. Carte gravée. Papier 
vergé. Limites coloriées. A Paris, chez l’auteur. 
(54 x 76) - État A                 180/230 €
 
393 - ANJOU - MAINE-ET-LOIRE (49) - PAYS-DE-LA-LOIRE - « Cathédrale d’ANGERS, Projet d’escalier 
monumental » (dédié à Mgr ANGEBAULT Évêque d’Angers. Mr L. DUVÊTRE Architecte, 1852). XIXème. 
Lithographie originale par R. VETAULT. Imprimée par COSNIER et LACHESE.  
(41 x 50) - État A                 280/350 €

394 - MAINE-ET-LOIRE (49) - INDRE-ET-LOIRE (37) - «  CARTE des départements de MAINE-ET-
LOIRE, d’INDRE-ET-LOIRE, et partie de ceux de la LOIRE INFERIEURE, de la SARTHE, de la MAYENNE, de la 
VIENNE, du LOIR ET DU CHER, de l’INDRE, des DEUX-SEVRES et de la VENDEE, décrétés par l’Assemblée 
Nationale, les 19 et 26 janvier 1790 , dressés en 1793 par P. LONGCHAMPS fils, géographe. » Carte gravée. 
Papier vergé. Coloris ancien. A Paris, chez BASSET, Mds d’estampes, rue St Jacques au coin de celle des 
Mathurins. (52 x 78) - État B                 180/230 €
  
395 - MAINE-ET-LOIRE (49) - ANJOU - « ANGERS EN BALLON, Vue prise au-dessus de l’abattoir ». 
XIXème. Lithographie originale par Jules ARNOUT. Coloris. A Paris, chez Bulla Frères & Jouy. De 
« Excursions aériennes ». 
(33 x 46) - État A                 250/300 €

396 - «  CHERBOURG (50) - MANCHE, Vue prise au-dessous du Port MILITAIRE  ». Voyage aérien en 
France (vers 1846). Dessinée d’après nature et lithographiée par A. GUESDON. Lith. Ch. FEVARDENT, à 
Cherbourg. (31 x 48) - État B                 180/230 €

397 - MANCHE (50) - NORMANDIE - «  CHERBOURG  ». XIXème. Lithographie originale par DEROY. 
Papier vélin. Imprimée et éditée chez L. TURGIS, à Paris. 
(44 x 59) - État A                230/280 €

398 - MANCHE (50) - NORMANDIE - VUE DU MONT SAINT MICHEL - « Pour notre Vieux Mont tel est 
ainsi notre désir le plus cher ». 1939. Gravure à l’eau-forte. 
(45 x 60) - État A                 180/230 €

399 - MANCHE (50) - NORMANDIE  VUE DU MONT SAINT-MICHEL. Gravure à l’eau-forte et à 
l’aquatinte, imprimée en couleurs. Signée. 
(37 x 55) - État A                 150/200 €

400 - MANCHE (50) « CHERBOURG, Vue prise de la montagne du Roule ». Lithographie originale du 
XIX ème par Th. Du Moncel. Du « Voyage aérien de France ». 
(36 x 47) - État C                 180/230 € 

401 - NORMANDIE - CARTE MARINE - LE NEPTUNE FRANCOIS - « 2ème CARTE particulière des Costes 
de NORMANDIE contenant les costes du COTENTIN depuis la Pointe de la PERCEE jusqu’à GRANVILLE, 
où sont comprises les ISLES DE JERSEY, GRENEZEY, CERS & AURIGNY, avec les Isles de BREHAT comme 
elles paraissent à basse mer dans les grandes marées, levée et gravée par Ordre du Roy ». 1693. Papier 
vergé. Limites coloriées. Avec rose des vents. 
(62 x 99) - État B                 550/600 €

402 - MARNE (51) - « PLAN DE REIMS, dressé d’après les documents les plus récents par C. VIGOGNE ». 
1854. Tableau indicatif des noms des rues…. En haut à droite. Publié par BRISSART BINET Libraire, 
Éditeur à Reims. Gravure. (60 x 79) - État B                180/230 €

403 - MARNE (51) - CHAMPAGNE-ARDENNES - « CHÂLONS EN CHAMPAGNE d’après Hugues Picart 
(1623) ». XIXème. Gravure exécutée et éditée par Adolphe VARIN, à Paris.  Imprimée par Drouard, à Paris. 
Épreuve signée et annotée « Offert à Mr SOULIE par l’auteur Adolphe Varin » au crayon gris. 
(36 x 54) - État A                 150/200 €

404 - « CARTE DE LA CHAMPAGNE et des pays voisins où l’on voit la Généralité de CHALONS partie de 
celle de SOISSONS, par GUILLAUME DE LISLE, de l’Académie Royale des Sciences ». A Paris, chez l’Auteur. 
Tirage par Ph. BUACHE, le gendre de l’auteur, en 1745. Carte gravée. Coloris ancien. 
(52 x 69) - État A                 230/280 €

405 - CHAMPAGNE « CARTE du Gouvernement de CHAMPAGNE et BRIE, projetée et assujettie aux 
observations, par Mr BONNE, 1771 ». Carte gravée. A VENISE, par P. SANTINI, 1776. 
(72 x 53) - État A                 150/200 €

406 - MAYENNE (53) - (PRIEURE DE ST CLEMENT DE CRAON). XVIIIème  Gravure à l’eau-forte et au 
burin. 
(52 x 59) - État A                 250/300 €

407 - MAINE & PERCHE - «  CARTE des Provinces du MAINE et du PERCHE dans laquelle se trouve 
comprise la Partie septentrionale de la Généralité de TOURS, par GUILLAUME DE LISLE, Premier 
géographe du Roy de l’Académie Royale des Sciences  ». 1719. Carte gravée. Papier vergé. Limites 
coloriées. Tirage par Ph. BUACHE, gendre de l’auteur, en 1745. 
(52 x 69) État A                 150/200 €

408 - MEURTHE-ET-MOSELLE (54) - LORRAINE - « BLANMONT AU PAYS DE VAUGE en Loreyne » 
(BLÂMONT). Par BRAUN & HOGENBERG. Début XVIIème. Gravure à l’eau-forte et au burin d’après 
GEORGIUS HOEFNAGLE. Papier vergé. 
(42 x 55) - État B                 180/230 €

409 - BRETAGNE - MORBIHAN (56) - CARTE MARINE - LE NEPTUNE FRANCOIS - « 7ème CARTE 
particulière des costes de BRETAGNE depuis l’ISLE DE GROA jusqu’au CROISIC contenant le PORT 
LOUIS, BELLE ISLE et le MORBIHAN comme elles paraissent à Basse Mer dans les grandes marées, 
levée et gravée par Ordre du Roy, à Paris 1693». Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Avec rose 
des vents. “Neptune François”, entreprise officielle à laquelle collaborèrent, à l’initiative du ministre 
COLBERT, les mathématiciens et astronomes de l’Académie des Sciences et les Ingénieurs hydrographes 
de la marine. Première édition sortie des presses de l’Imprimerie royale en 1693. 
(62 x 98) - État C                 550/600 €

410 - MORBIHAN (56) - BRETAGNE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Bombardement de BELLE-ILE ». 
Coloris de l’époque. Gravure 
(31 x 46) - État C                 180/230 €

411 - CARTE DES «  GOUVERNEMENTS GÉNÉRAUX DU BERRI, DU NIVERNAIS ET DU 
BOURBONNAIS, par le Sr ROBERT (DE VAUGONDY), géographe ordinaire du Roi ». 1753. Carte gravée. 
Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre gravée par E. HANSSARD. 
(51 x 75) - État A                 150/200 €

412 - CARTE DU «  BERRI ET LE NIVERNAIS, LA BEAUCE ET LA SOLOGNE, ces deux dernières 
subdivisées, GASTINAIS, ORLEANAIS, BLAISOIS et DUNOIS, par N. DE FER, Géographe de Sa Majesté 
Catholique  ». 1713. Gravée par P. STARCKMAN. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en 
haut à droite. Avec rose des vents. A Paris, chez l’auteur, dans Lisle du Palais sur le Quay de l’Horloge à 
la Sphère Royale. 
(52 x 70) - État A                 250/300 €

413 - BOURGOGNE - NIEVRE (58) - CARTE - « Le vray portraict de la Ville & Château de NEVERS ». 
XVIIème. Gravure sur bois. 
État A                  180/230 €

414 - NIEVRE (58) - NIVERNAIS - « CARTE du Pays et Duché de NIVERNOIS ». Carte gravée du XVIIème. 
Coloris ancien. A Amsterdam, chez Johannes JANSON. 
(50 x 60) - État A                 200/250 €

415 - NIVERNAIS - NIEVRE (58) - « DUCHÉ ET GOUVERNEMENT GÉNÉRAL DE NIVERNOIS, dédié 
et présenté à Monseigneur Ph. J. Fr. MAZARINI MANCINI, DUC DE NIVERNOIS et DONZIOIS, pair de 
France, Grand d’Espagne de la première Classe, prince du St Empire, Noble Vénitien, Baron Romain, 
Gouverneur et Lieutenant pour le Roy en ses Provinces de Nivernois et Donziois, Ville, Bailliage, ancien 
ressort et enclave de SAINT PIERRE LE MOUSTIERS &c, par son très humble et respectueux serviteur D. 
DELAFOSSE J. Géographe ». 1760. Carte gravée par DURAND. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche 
de titre en haut à droite. A Paris, chez DAUMONT, rue St Martin, près St Julien. 
(56 x 78) - État A                 180/230 €
  
416 - FÊTE DE LA FEDERATION - «  CONFÉDÉRATION DES DÉPARTEMENTS DU NORD, DE LA 
SOMME ET DU PAS-DE-CALAIS (62) ». Fête Anniversaire de la PRISE DE LA BASTILLE le 14 Juillet 1789. 
Gravée par HELMAN, en 1791. 
(47 x 55) - État C                 120/150 €

417 - « CARTE DES COMTES DE HAINAUT, DE NAMUR ET DE CAMBRESIS, dressée par GUILLAUME 
DE LISLE, premier géographe du Roy sur plusieurs morceaux manuscrits et campements des armées du 
Roi sur les itinéraires anciens et modernes - Les paroisses du Diocèse de CAMBRAI et leur position sont 
prises de la carte Ms qui en a été levée en 1704 par l’ordre de Mes. FRANCOIS DE FENELON, Archevêque 
DUC DE CAMBRAI  ». Papier vergé. Coloris ancien. Cartouche de titre en haut à droite. Tirage par Ph. 
BUACHE en 1745. 
(52 x 70) - État A                 250/300 €
 
418 - NORD (59) - PORTRAIT « CHRISTOPHE DIEUDONNE, Second Préfet du Département du Nord ». 
Début XIXème. Gravé par MOMAL (Prof. De l’Académie de dessin à VALENCIENNES), d’après le dessin 
d’HILAIRE LE DRU. Papier vergé. 
(48 x 34) - État A                 180/230 €

419 - NORD (59) - CARTE DU XVIIème - « L’Archevêché de CAMBRAY » (CAMBRAI). Papier vergé. Coloris 
ancien. Imprimé à Amsterdam chez Henry HONDIUS et se vend a Paris chez MELCHIOR TAVERNIER. 
(47 x 57) 
État B                  230/280 €

420 - NORD (59) - LILLE - « Ryssel » XVIIème  Gravure à l’eau-forte et au burin. Numéroté 18. 
(21 x 28) - État A                 150/200 €

421 - IMAGERIE DE LILLE (59), CHEZ CAILLEAUX-LECOCQ XIXÈME «  JEANNE MAILLOTTE ou 
l’Héroïne Lilloise - Abrégé de l’HISTOIRE DE FLANDRE & TABLEAU CHONOLOGIQUE des COMTES 
DE FLANDRE  ». Gravure sur bois. Au dos Paroles des deux chants  suivants «  LYDERIC et FINARD  » & 
« CHANSON LILLOISE - Air : Trou la la, trou la la ». 
(43 x 26) 
État A                  230/280 €
 
422 - NORD (59) - IMAGERIE DE LILLE, CHEZ MARTIN-DELAHAYE (Entre 1819 et 1830) «  SAINT 
DONAT, Martyr, Patron contre les orages, les Tempêtes, les Foudres, Tonnerres et autres intempéries » 
(Évêque d’AREZZO, Martyr en TOSCANE (ITALIE)). Imprimerie de MARTIN-MUIRON. Gravure sur bois. 
Coloris de l’époque. 
(35 x 30) - État A                 230/280 €

423 - NORD (59) - IMAGERIE DE LILLE (59), CHEZ MARTIN-DELAHAYE (Entre 1819 et 1830) 
«  L’ASSOMPTION DE LA SAINTE VIERGE & SAINTE MARIE  ». Gravure sur bois. Coloris de l’époque. De 
l’Imprimerie de MARTIN-MUIRON. 
(31 x 40) 
État A                  280/350 €

424 - NORD (59) - BELGIQUE - FLANDRE - CARTE DU DEBUT du XVIIIème - « Les environs de LILLE, de 
TOURNAY, d’IPRES, de MENIN, et de COURTRAY ». 1708. A Paris, chez le Sr DE FER. Gravure 
(41 x 45) - État A                 150/200 €

425 - FLANDRE - « CARTE DU COMTE DE FLANDRE, dressées sur différents morceaux levées sur les 
lieux , fixées sur les observations astronomiques, par GUILLAUME DE LISLE ». 1704. Carte gravée. Papier 
vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en bas à droite. A paris, chez l’auteur. Tirage de Ph. BUACHE 
en 1745. 
(52 x 69) - État B                 150/200 €
 
426 - NORD-PAS-DE-CALAIS - PICARDIE - « CARTE des départements du NORD, du PAS-DE-CALAIS, 
de la SOMME, de l’OISE et de l’AISNE, décrétés par l’Assemblée Nationale, dessinées et gravées par 
C.J CHAUMIER, d’après les procès verbaux du Comité de CONSTITUTION, avec une partie des PAYS-BAS 
AUTRICHIENS ». Vers 1790. Carte gravée. Papier vergé. Coloris ancien. Cartouche de titre en bas à droite. 
A Paris, chez BASSET, rue St Jacques au coin de celle des Mathurins à Sainte Geneviève, à Bruxelles chez 
GODEFROI et chez les marchands d’estampes, dans les principales Villes de ces cinq Départements. Avec 
la liste des districts et cantons de chaque département à droite et à gauche.  
(52 x 70) - État A                 150/200 €
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427 - NORD-PAS-DE-CALAIS - NORD (59) - PAS-DE-CALAIS (62) - SOMME (80) - CARTE MARINE 
- LE NEPTUNE FRANCOIS - «  CARTE particulière des costes de FLANDRES, de PICARDIE et de 
NORMANDIE, depuis NIEUPORT jusqu’à DIEPPE, avec les costes d’ANGLETERRE, aux environs du 
PAS-DE-CALAIS, faite par Ordre exprès du Roy de France, 1693». Carte gravée. Papier vergé. Limites 
coloriées. Avec rose des vents. “Neptune François”, entreprise officielle à laquelle collaborèrent, à 
l’initiative du ministre COLBERT, les mathématiciens et astronomes de l’Académie des Sciences et les 
Ingénieurs hydrographes de la marine. Première édition sortie des presses de l’Imprimerie royale en 
1693. 
(62 x 99) - État B                 550/600 €

428 - CARTE DU «  DUCHÉ ET GOUVERNEMENT DE NORMANDIE, divisé en Haute et Basse 
Normandie et divers Pays et Évêchés, avec le gouvernement général du HÂVRE DE GRÂCE, dressé sur les 
Mémoire de Sr TILLEMON et dédié à Mr BIGNON, Intendant de justice, police et Finance, par J.B NOLIN ». 
1694. Carte gravée. Papier vergé. Cartouche de titre en haut au milieu. 
(53 x 64) - État B                 250/300 €

429 - NORMANDIE - « Duché et Gouvernement de NORMANDIE, par N. SANSON d’Abbeville, géographe 
du Roy, 1650 ». Carte gravée par R. CORDIER. Papier vergé. 
(42 x 55) - État B                 150/200 €

430 - NORMANDIE - «  CARTE de NORMANDIE où sont marqués exactement les Pays ou Contrées 
enfermés dans cette Province aussi bien que les Villes, Bourgs, Paroisses et autres lieux par GUILLAUME 
DE LISLE de l’Académie Royale des Sciences ». A Paris, chez l’auteur en décembre 1716. Carte gravée. 
Coloris ancien. Tirage par Ph. BUACHE, gendre de l’auteur, en 1745. Avec rose des vents. 
(52 x 70) - État A                 280/350 €
 
431 - NORMANDIE - CARTE du « Gouvernement général de NORMANDIE divisé en sept Bailliages de 
COUTANCES, CAEN, CAUX, ROUEN, EVREUX, GISORS et ALENCON », par le Sr ROBERT Géographe 
(ROBERT DE VAUGONDY). Vers 1760. Carte gravée. Léger coloris ancien.  En haut à droite « Supplément 
pour les ISLES GRENEZEY et JERSEY appartenant aux Anglais ». Annotations manuscrites au crayon et à 
l’encre dans les marges. 
(52 x 73) - État A                200/250 €

432 - OISE (60) - « CARTE DU DIOCÈSE DE BEAUVAIS, dressée sur les Mémoires de M. LE SCELLIER 
Conseiller du Roy, Secrétaire de la Cour, par GUILLAUME DE LISLE de l’Académie Royale des Sciences ». 
1710. Carte gravée. Papier vergé. Plan gravé de Beauvais en bas à droite. Se trouve à Beauvais, chez 
Etienne ALEAU Librairie rue St Pierre.  
(55 x 74) - État A                 150/200 €

433 - OISE (60) - BEAUVAIS - « Description du Beauvaisis ». Carte du XVIIème gravée par Jean LE CLERC, 
d’après Damien DE TEMPLEUX. Texte au verso. 
(41 x 51) - État A                 180/230 €

434 - OISE (60) - (PLAN DES MARAIS DE BRETEL, Commune de ST PIERRE-DES-CHAMPS ». XIXème. 
DESSIN à l’encre et à l’aquarelle, sur papier vergé. Filigrane : Charles WISE et écu couronné.  
(60 x 100) 
État B                  650/700 €

435 - OISE (60) - (CHÂTEAU DE CHANTILLY). Dessin original par G. GUILLAUME, signé et dédicacé à 
l’encre « Hommage respectueux à Monsieur G. LACAN. 
(43 x 64) - État C                 250/300 €

436 - OISE (60) - (CHÂTEAU DE CHANTILLY, Vue de l’Entrée). 1887. Eau-forte originale par E. SADOUX, 
sur PARCHEMIN.
(43 x 63) - État B                 250/300 €

437 - OISE (60) - CHANTILLY - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue d’Optique nouvelle représentant 
la GRANDE ECLUSE et le PAVILLON DE MANSE, dans le Comté du même nom ». Coloris de l’époque. A 
Paris, chez J. CHEREAU. 
(34 x 52) - État A                 150/200 €

438 - OISE (60) - « CARTE topographique du Diocèse de SENLIS, levée sur les lieux par Mr PARENT 
CURE D’AUMONT et assujettie aux observations Astronomiques et aux Opérations Géométriques 
de Messieurs de l’Académie Royale des Sciences, par GUILLAUME DE LISLE de la même Académie et 
premier géographe du Roy, à Monseigneur Jean-François DE CHAMILLARD Évêque de Senlis, par son 
très humble et très obéissant serviteur DE LISLE ». 1709. Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. 
Avec la Table alphabétique des Lieux du Diocèse de Senlis et un Plan de la Ville de Senlis. A Paris, chez 
l’auteur sur le Quay de l’Horloge.  
(54 x 73) - État A                 180/230 €

439 - OISE (60) - (VUE DE LA CATHÉDRALE DE SENLIS) Gravure originale à l’eau-forte avec envoi 
autographe BOUROUX. Numéroté 16/60 au crayon. 
(51 x 33) - État A                 150/200 €

440 - ORNE (61) - CARTE DU « DIOCÈSE DE SEEZ divisé en ses cinq Archidiaconés dont trois sont 
situés en NORMANDIE à savoir les Archidiaconés de SEEZ, D’HIESMOIS et Du HOULME et deux dans 
la Province du PERCHE qui sont ceux de BELLESMOIS et de CORBONNOIS, le tout subdivisé en seize 
doyennes ruraux, levé exactement sur les Lieux par Fr. L. DE LA SALLE, Dédié à Monseigneur DOMINIQUE 
BANABE TURGOT, Évêque de SEEZ, conseiller du Roy en tous ses conseils, premier Aumônier de feu 
Monseigneur le DUC DE BERRY, par son très humble et très obéissant serviteur B. JAILLOT, Géographe 
du Roy ». 1718. Carte gravée par JENVILLIERS. Papier vergé. Cartouche de titre en haut à droite. A Paris, 
chez le Sr JAILLOT, joignant les Grands Augustins, aux deux globes. 
(61 x 50) - État B                 180/230 €

441 - ORNE (61) - NORMANDIE - «  Vue principale du Monastère de la GRANDE TRAPPE, près 
MORTAGNE, dédiée à Mgr le Comte C.A.M.J de Forbin Sanson, Évêque de Nancy et de Toul ». Lithographie 
du XIXème par F. COURTIN. A Paris, chez A. Boblet. 
(36 x 53) - État B                 180/230 €

442 - BOULOGNE-SUR-MER (62) - PAS-DE-CALAIS - PIERRE DE LANGLE, Évêque de Boulogne. 
PORTRAIT avec son blason. Gravé par J. TARDIEU, vers 1750. 
(49 x 35) - État B                   90/120 €

443 - PAS-DE-CALAIS (62) - CARTE du début du XVIIème « BOLONIA & GUINIS ». Gravée par H. PICART. 
J. LE CLERC exc. 
(41 x 51) - État A                 230/280 €

444 - PAS-DE-CALAIS (62) - « BETHUNE, Bethunae urbis artesiae genuina descrip. ». XVIIème. Gravure 
à l’eau-forte d’après VAN DER GRACHT. 
(40 x 55) - État A                 200/250 €

445 - PAS-DE-CALAIS (62) - « L’entrée du PORT DE BOULOGNE ». XIXème. Lithographie d’après J.D 
KING, sur papier vélin. Imprimée par G. Engelmann. 
(37 x 49) - État A                 280/350 €

446 - PICARDIE - CARTE DE «  LA PICARDIE, SUBDIVISÉE EN PAYS RECONQUIS BOULONOIS, 
PONTHIEU, AMIENOIS, SANTERRE, VERMANDOIS ET TIERRACHE et la partie septentrionale 
du gouvernement général de l’Isle de France subdivisée en PAYS BEAUVAISIS, NOYONOIS, LAONOIS, 
SOISSONOIS et le VALOIS, le COMTE D’ARTOIS et le CAMBRESIS, par N. DE FER ». 1709. Carte gravée par 
P. STARCKMAN. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en haut à droite. Avec rose des vents. 
(52 x 71) - État A                 180/230 €

447 - CARTE DE « LA PARTIE MÉRIDIONALE DE PICARDIE, dressée sur les observations géométriques 
de Mr LESPERON, par GUILLAUME DE LISLE ». 1712. Gravée par DESROSIERS. Papier vergé. Coloris ancien. 
Tirage de Ph. BUACHE en 1745. 
(52 x 69) - État A                250/300 €

448 - CARTE DU « GOUVERNEMENT GÉNÉRAL DE PICARDIE ET ARTOIS, qui comprend le COMTE 
D’ARTOIS, de PONTHIEU, l’AMIENOIS, le SANTERRE, le VERMANDOIS et le TIERRACHE, Gouvernements 
généraux du BOULENOIS et de la FLANDRE FRANCAISE, par le Sr ROBERT (DE VAUGONDY) ». Vers 1750. 
Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Cartouche de titre en haut à droite. 
(53 x 73) - État A                 150/200 €

449 - POITOU-CHARENTE - « POITOU pictaviensis comitatus ». Carte gravée du XVIIème. Papier vergé. 
A Amsterdam, J. HONDIUS exc. 
(47 x 56) - État A                 250/300 €

450 - POITOU - AUNIS - « Le POITOU et le pays d’AUNIS », par N. DE FER Géographe de Sa majesté 
Catholique. 1714. Carte gravée par P. STARCKMAN. Léger coloris ancien. Avec la rose des vents. 
(52 x 69) - État B                 250/300 €

451 - CARTE DES «  GOUVERNEMENTS GÉNÉRAUX DU POITOU, DU PAYS D’AUNIS, ET DE 
SAINTONGE-ANGOUMOIS, par le Sr ROBERT DE VAUGONDY Fils ». 1753. Carte gravée. Papier vergé. 
Limites coloriées. Cartouche de titre en bas à gauche. 
(54 x 75) - État A                 180/230 €

452 - CHARENTE-MARITIME (17) - POITOU-CHARENTE - AUNIS - SAINTONGE - «  Insulae divi 
martini et Uliarus vulgo L’ISLE DE RE ET D’OLERON  », par J. BLAEU. 1645. Carte gravée. Papier vergé. 
Coloris ancien.  
(43 x 56) - État B                 350/400 €

453 - PROVENCE - CARTE du « Gouvernement général de PROVENCE divisé en ses vigueries, avec les 
Pays circonvoisins le COMTAT VENAISSIN, la PRINCIPAUTE d’ORANGE et les Terres adjacentes, par le Sr 
ROBERT DE VAUGONDY FILS, géographe ordinaire du Roy ». 1754. Carte gravée. Papier vergé. Cartouche 
de titre en bas à gauche. 
(55 x 80) - État A                 250/300 €

454 - PUY-DE-DOME (63) - « CLERMONT-FERRAND, Vue prise de la Terrasse du Calvaire ». XIXème. 
Lithographie par BICHEBOIS & BOUCHOT, d’après MOURTONT Fils. Papier vélin. Imprimée par Lemercier, 
Benard & Cie. Éditée chez Mourton Fils & Murol. 
(43 x 59) - État B                 230/280 €

455 - PUY-DE-DÔME (63) - IMAGERIE POPULAIRE D’EPINAL (VOSGES (88)), chez PELLERIN «  SAINT 
AMABLE, Prêtre et Patron de la ville de RIOM ». XIXème. Gravure sur bois. Coloris de l’époque.  
(65 x 42) - État A                 150/200 €
  
456 - PYRENEES - «  CARTE du BEARN, de la BIGORRE, de L’ARMAGNAC et des pays voisins, par 
GUILLAUME DE LISLE Géographe du Roy, 1712 ». Carte gravée. Coloris ancien. Tirage par Ph. BUACHE, 
gendre de l’auteur, en 1745.  
(53 x 70) - État A                 180/230 €

457 - PYRENEES ATLANTIQUES (64) - « PLAN des ville et Citadelle de BAYONNE  ». XVIIIème. Plan 
gravé. Papier vergé. A Paris, chez LONGCHAMPS, Géographe rue St Jacques à l’enseigne de la Place des 
Victoires. 
(57 x 84) 
État B                  350/400 €

458 - BAYONNE (64) - PYRENEES-ATLANTIQUES - « Vue de la ville et du PORT de BAYONNE, prise de 
l’Allée de BOUFLERS près de la Porte de MOUSSEROLE ». Ordonnée par le Marquis de MARIGNY. 1764. 
Gravée par COCHIN et LE BAS, d’après Joseph VERNET. Papier vergé. 
(53 x 75) - État C                 280/350 €

459 - PYRENEES-ORIENTALES (66) - « PLAN DU PORT-VENDRES ». XVIIIème. Par MOITHEY. D’après 
les dessins du Sr DE WAILLY, ancien Contrôleur des bâtiments du Roi, de ses Académies Royales 
d’Architecture, peinture et sculpture. Avec Renvois du Plan en bas. 
(44 x 44) - État C                 280/350 €

460 - BIARRITZ (64) - PYRENEES ATLANTIQUES - « Vue générale de BIARRITZ  » (Prise du Phare). 
Dessinée d’après nature et lithographiée par GORSE, vers 1850. Tirée de « Les Pyrénées Monumental 
et Pittoresques ». 
(27 x 69) - État A                200/250 €

461 - LYON (69) - RHÔNE - « PLAN géométral de la Ville de LYON, assujettie aux nouveaux alignements, 
augmenté des Quartiers neufs et enrichi des bâtiments principaux, Dédié à Messieurs Les Prévôt 
des Marchands et Échevins de la ville sous la Prévôté de Messire Claude Espérance MARQUIS DE 
REGNAULD, Seigneur de BELLESCISES, Prévôt des Marchands et commandant dans la ville… Présenté 
par leur très humble et très obéissant serviteur JOUBERT». 1773. Plan gravé, illustré tout autour de petits 
sujets gravés entre autres : Principale face des Bâtiments de Monsieur RIGOD DE TERRE-BAS, sise sur le 
Rhône entre les deux Hôpitaux, Façades du Nouveau Bâtiment de la Manécanterie de l’EGLISE de Lyon, 
Vue de la Place Royale de LOUIS LE GRAND, Première face de l’HÔTEL DE VILLE, Face de la Salle des 
Spectacles… Cartouches de titre en haut au milieu et en bas à gauche.  A LYON, chez la Veuve DAUDET 
et JOUBERT. 
(55 x 105) - État C                350/400 €
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462 - RHÔNE (69) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue de la ville de LYON. Vue perspective du siège 
et Bombardement de la ville de Lyon où il y avait plus de 30 000 aristocrates, mais nos Patriotes les ont 
anéanti, l’an 2è de la République, Octobre 1793 ». Coloris de l’époque. Numéroté 43. Gravure 
(29 x 40) - État B                 150/200 €

463 - CARTE DU « ROUSSILLON SUBDIVISÉ EN CERDAGNE, CAPSIR, CONFLANS, VALS DE CAROL 
ET DE SPIR où se trouve encore le LAMPOURDAN, faisant partie de la CTALOGNE, mais au jour par N. DE 
FER, Géographe de Sa Majesté Catholique ». 1706. Carte gravée par H. VAN LOON. Avec rose des vents. 
Cartouche de titre en haut à gauche. Petits plans de masse en bas à gauche, des villes de PERPIGNAN, 
VILLEFRANCHE, MONT-LOUIS, BELLEGARDE, COLLIOURE, PUICERDA & ROSES. A Paris, dans Lisle du Palais 
à la Sphère Royale. 
(51 x 71) - État A                 280/350 €

464 - BOURGOGNE - CARTE de la « Partie Méridionale de Duché de Bourgogne - CARTE du DUCHE DE 
BOURGOGNE et des Comtés en dépendant, dressée par l’Ordre de Mrs les Élus généraux de la Province 
sur un grand nombre de Mémoires M.S envoyée par Mrs les Élus et encore sur ceux de Mrs LANGUET DE 
SIVRY, de Mr CANUT & le tout assujetti aux Observations astronomiques », par GUILLAUME DE LISLE de 
l’Académie Royale des Sciences, 1709. Carte gravée. Léger coloris ancien. Tirage par Th. BUACHE, gendre 
de l’auteur, en 1745.  
(51 x 69) - État A                 200/250 €

465 - BOURGOGNE & BRESSE - CARTE de la « Partie Méridionale du Duché et Gouvernement général 
de BOURGOGNE - Gouvernement général du DUCHE de BOURGOGNE et de la BRESSE où sont divisés 
onze grands Bailliages et dix Bailliages subalternes, Dédié à très haut très excellent et très puissant 
PRINCE Monseigneur LOUIS DUC DE BOURBON PRINCE DU SANG, Grand Maître de France, Gouverneur 
et Lieutenant Général pour le Roy en ses Provinces de Bourgogne et Bresse, par son très humble et très 
obéissant serviteur H. JAILLOT Géographe ordinaire du Roy, corrigée en 1779 ». Carte gravée. Papier 
vergé. Cartouche de titre en bas à gauche.  
(56 x 77) - Etat B                 150/200 €

466 - BOURGOGNE - LYONNAIS - SAÔNE-ET-LOIRE (71) - AIN (01) - RHÔNE (69) - CARTE de la « Partie 
Méridionale du Gouvernement général de BOURGOGNE où se trouvent les Baillages d’AUTUN, et de 
CHÂLON, le MÂCONNAIS, la BRESSE et le BUGEY divisés en leurs mandements, Gouvernement général 
du LYONNAIS divisé en Lyonnais, FOREZ et BEAUJOLAIS, par le Sr ROBERT Géographe  ». (Robert DE 
VAUGONDY). Vers 1760. Carte gravée. Cartouche de titre en bas, centré. 
(53 x 74) - État A                 150/200 €

467 - SAÔNE-ET-LOIRE (71) - BOURGOGNE - «  PLAN ET PORTRAIT DE LA VILLE D’AUTHUN 
(AUTUN) ». XVIIème. Gravure sur bois.  
(44 x 33) - État A                 150/200 €

468 - SAÔNE-ET-LOIRE (71) - BOURGOGNE - « Vue générale de l’ARC D’ARROUX, à AUTUN ». XIXème. 
Gravure à l’eau-forte par PERDOUX, d’après BOURGEOIS. Papier vélin. 
(37 x 50) - État A                 150/200 €

469 - SARTHE (72) - (PLAN DE LA VILLE DE MAMERS). DESSIN original à l’encre noire et à l’aquarelle, 
sur papier vergé.  
(66 x 94) - État C                 650/700 €

470 - SARTHE (72) - CARTE DU DEBUT DU XVIIIEME de « L’EVECHE du MANS, dédié à Monseigneur 
LOUIS DE LAVERGNE-MONTENARD DE TRESSAN, Évêque du Mans, Conseiller du Roy en tous ses conseils 
d’État et privé, ci-devant premier Aumônier de son Altesse Royale  Monsieur LE DUC D’ORLEANS Frère 
unique du Roy, par son très humble et très obéissant serviteur HUBERT JAILLOT, géographe ordinaire de 
sa Majesté, levé sur les lieux par l’ordre de Mon dit Seigneur l’Évêque : Partie supérieure Occidentale de 
l’Évêché du MANS & Partie supérieure Orientale de l’Évêché du Mans ». Carte gravée, en deux feuilles. 
Papier vergé. Cartouche de titre en haut à droite. 
(53 x 140) - État B                  280/350 €

471 - SARTHE (72) - MAINE - « Cenomanorum Galliae regionis typus vulgo, LE MANS  », par OGIER 
MATHIEU. Vers 1635. Carte gravée, publiée par BLAEU. Coloris ancien. 
(50 x 58) - État B                 180/230 €

472 - SAVOIE (73) & HAUTE-SAVOIE (74) - « La petite Savoyarde ». Gravure du XVIIIème. A Amsterdam 
chez A. Poncia. 
(28 x 35) - État B                 150/200 €

473 - SEINE-ET-MARNE (77) - DOUANE - « BARRIERE DE FONTAINEBLEAU », Vue de PARIS. Gravée 
par SCHWARTZ. Coloris de l’époque. Déposée à la Bibliothèque Nationale. 
(37 x 41) - État B                 200/250 €

474 - GÂTINAIS - SEINE-ET-MARNE (77) - ESSONNE (91) - LOIRET (45) - YONNE (89) - BLAEU G., 
à Amsterdam - CARTE du « GATINOIS et HUREPOIX ». Vers 1650.  Carte gravée. Papier vergé. Coloris 
ancien. Cartouche de titre en haut à droite. Texte latin au dos. 
(55 x 64) - État B                 180/230 €

475 - SEINE-ET-MARNE (77) - «  BRAY-SUR-SEINE  ». 1861. Lithographie originale par L. TANTY. 
Imprimée par SARAZIN.  
(40 x 64) - État A                 350/400 €

476 - SEINE-ET-MARNE (77) - 6 VUES DU CHATEAU DE FONTAINEBLEAU - « La Grande Chapelle et 
la Salle du Bal, Le grand Jardin et la Fontaine du Tibre, La Cour des Fontaines, Le Grand Canal, La Source 
des Fontaines & Le Château ». 2 sujets imprimés sur chaque feuille. Anonyme. Gravures du XVIIème. 
(31 x 20) x 3 - État A                 150/200 €

477 - SEINE-ET-MARNE (77) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue du Canal de FONTAINEBLEAU ». 
Coloris de l’époque. Gravure 
(28 x 46) - État B                 150/200 €
 
478 - SEINE-ET-MARNE (77) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue perspective du Château Royal de 
FONTAINEBLEAU ». Coloris de l’époque. A Paris, chez Jacques CHEREAU, rue St Jacques au-dessus de la 
Fontaine St Séverin aux 2 colonnes, n°257. 
(34 x 50) - État A                 150/200 €

479 - SEINE-ET-MARNE (77) - FONTAINEBLEAU - «  Gorges et Rochers de FRANCHARD  ». XIXème. 
Aquatinte originale par Sigismond HIMELY. Éditée à Fontainebleau, chez DENECOURT. 
(31 x 45) - État B                 150/200 €

480 - SEINE-ET-MARNE (77) - « La ville et vieux marché de MEAUX ». XVIIème. Gravure originale par 
C. DE CHASTILLON. 
(19 x 47) - État B                 120/150 €

481 - SEINE-ET-MARNE (77) - « ST FIACRE, Patron de M.M les JARDINIERS et MARAÎCHERS, Société 
des Jardiniers de la Paroisse de ST NICOLAS DE MEAUX, dirigée en 1880 par M. Mrs FLEUROT Alexandre 
Président, PLOCQUE Désiré Vice-président, ACELIN Alphonse Secrétaire, JOLLY Charles Trésorier, MOREL 
François et TONNELLIER Isidore Receveurs  ». Lithographie du XIXème. Coloris ancien. Imprimée par 
ROCHE, à Paris. Editée chez CODONI, à Paris. 
(44 x 30) - Etat B                 150/200 €

482 - SEINE-ET-MARNE (77) - ILE-DE-FRANCE - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN « NAPOLEON à 
MONTEREAU » (Montereau-fault-Yonne). XIXème. Gravure sur bois. Coloris de l’époque.  
(44 x 63) - État A                 150/200 €

483 - SEINE-ET-MARNE (77) - « Environs de MONTEREAU ». Gravure originale à l’eau-forte par E. YON. 
Imprimée et éditée par A. CADART.  
(48 x 31) - État A                 150/200 €

484 - SEINE-ET-MARNE (77) - « Avant l’Orage (Environs de MORET) ». XIXème. Eau-forte originale par 
Th. CHAUVEL. Signé dans la planche. Imprimée et éditée chez la Veuve Cadart, à Paris. 
(32 x 49) - État A                 150/200 €

485 - SEINE-ET-MARNE (77) - « NOISIEL, CHÂTEAU de Mr le DUC DE LEVIS ». XIXème. Lithographie 
originale par G. DE PONTALBA, sur papier Chine appliqué. Signé dans la planche. Imprimée par A. BRY, 
à Paris. 
(36 x 54) - État A                     50/70 € 

486 - SEINE-ET-MARNE (77) - «  PONT DE VALVINS  ». Août 1873. Eau-forte originale par DUJARIC. 
Signé et daté dans la planche. Imprimée et éditée chez A. Cadart, à Paris. 
(31 x 49) - État A                      60/80 €

487 - SEINE-ET-MARNE (77) - « Vue et perspective du CHÂTEAU DE VAUX LE VICOMTE du côté du 
jardin ». Coloris ancien. Chez N. POILLY. Gravure 
(32 x 41) - Etat B                 150/200 €

488 - SEINE-ET-MARNE (77) - (CHÂTEAU DE VAUX-LE-VICOMTE). Eau-forte originale du XVIIème par 
Israël SILVESTRE, sur papier vergé. Épreuve AVANT LA LETTRE. 
(37 x 51) - État B                  230/280 €

489 - NORMANDIE - SEINE-MARITIME (76) - CARTE MARINE - LE NEPTUNE FRANCOIS - « I. CARTE 
particulière des costes de NORMANDIE depuis DIEPPE jusqu’à la Pointe de la PERCEE en BESSIN. Faite 
par ordre exprès du Roy de France». Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. Avec rose des vents. 
“Neptune François”, entreprise officielle à laquelle collaborèrent, à l’initiative du ministre COLBERT, les 
mathématiciens et astronomes de l’Académie des Sciences et les Ingénieurs hydrographes de la marine. 
Première édition sortie des presses de l’Imprimerie royale en 1693. 
(62 x 99) - État B                 550/600 €

490 - LE HAVRE (76) - SEINE-MARITIME  - MARINE - « PANORAMA du PORT et de la ville du HÂVRE ». 
XIXème. Lithographie originale par ASSELINEAU, imprimée en couleurs. Signée dans la planche. 
(31 x 84) - État C                 200/250 €

491 - ROUEN (76) - SEINE-MARITIME - « VILLE DE ROUEN, SEINE-INFERIEURE ». 1887. Dressée et 
dessinée par F. HUGO D’ALESI. Lithographie imprimée en couleurs. Papier vélin. Imprimée et éditée par 
LEMERCIER, 57 rue de Seine, à Paris. Publiée sous l’administration de Mr HENDLE, Préfet de la Seine-
Inférieure et de Mr LEBLON maire de Rouen. 
(63 x 91) - État C                 150/200 €

492 - ROUEN (76) - SEINE-MARITIME - VUE PANORAMIQUE de la ville de ROUEN, avec sa Cathédrale, à 
côté de la SEINE. M. MERIAN, Francfort-sur-le-Main, 1655. 
(26 x 68) - État B                 150/200 €

493 - SEINE-MARITIME (76) - NORMANDIE « FECAMP ». XIXème. Lithographie. 
(40 x 57) - État A                 280/350 €

494 - SEINE-MARITIME (76) - NORMANDIE - «  Plan général perspectif de l’ASILE  départemental 
des ALIENES DE ROUEN, et vue d’une des cinq cours neuves servant à l’observation de la nature de 
l’aliénation mentale pour le classement des malades  (Architecte JOUANNIN)». (Local de ST YON). 
XIXème. Lithographie par A.C. GODEFROY. Papier vélin. Imprimerie de BOVE dirigée par NOËL. 
(46 x 59) - État C                 230/280 €

495 - SEINE-MARITIME (76) - NORMANDIE - «  Vue de la ville de ROUEN  ». XIXème. Lithographie 
originale par DEROY. Coloris ancien. Imprimée par FRICK Fils, à Paris. Éditée par G. Lalonde. 
(45 x 59) - État B                 280/350 €

496 - SEINE-MARITIME (76) - NORMANDIE - « ROUEN EN BALLON, Vue prise au-dessus de la CÔTE 
STE CATHERINE ». XIXème. Lithographie originale par Jules ARNOUT. Imprimée par Lemercier, à Paris. 
Publiée par JEANNIN, à Paris et chez GAMBART JUNIN, à Londres. 
(40 x 57) - État A                 230/280 €

497 - SEINE-MARITIME (76) - NORMANDIE - « ÉTABLISSEMENT DES BAINS DE MER DE FECAMP, 
par NUMA SABATIER Ingénieur ». (Société des Eaux de Fécamp). XIXème. Lithographie originale par Paul 
LANCEL. Impression en couleurs. Papier vélin. Imprimée par Becquet, à Paris.  
(35 x 58) - État A                 350/400 €

498 - SEINE-MARITIME (76) - NORMANDIE - « VUES DE FECAMP - Chapelle Notre-Dame du Salut, 
Vue générale, Vue prise de la Route de BOLBEC, Hôtel de ville et Abbaye, Reliquaire du précieux sang, 
Les bains de mer, Source où fut trouvé le précieux sang, Intérieur de l’Abbaye, Portail de l’Abbaye, Vue 
générale d’IPORT, Bains de mer d’Iport, Bains de mer de ST VALERY, Port de St Valéry, Plage d’ETRETAT, 
L’Aiguille d’Étretat & Notre Dame du vœu à Étretat ». Vers 1860. Rare lithographie originale par DEROY. 
Imprimée par BECQUET, à Paris. Éditée par E. MORIER, à Paris. 
(49 x 39) - État A                 250/300 €

499 - SEINE-MARITIME (76) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue de la Ville de ROUEN, Capitale de la 
Province de NORMANDIE du côté du Port ». Coloris de l’époque. A Paris, chez MONDHARE. 
(33 x 48) - État B                 150/200 €

VentegravuresJuin2012.indd   42 28/05/12   21:11



43

463 464 465 466

467 468 469 470

471 472 473 474

475 du n° 476 477 478

479 480 481

43

VentegravuresJuin2012.indd   43 28/05/12   21:11



44

482 484 485

486 487 488 489

490 491 492

493 494 495 496

497 498 500 501

483

44

VentegravuresJuin2012.indd   44 28/05/12   21:11



45

502 503 504 505

506 507 508 509

510 511 512 513

514 515 516 517

518 519 520 521

45

VentegravuresJuin2012.indd   45 28/05/12   21:11



46

522 524 525

526 527 528 529

530 531 532 533

534 du n° 535 536

537 538 539 540

523

du n° 535

46

VentegravuresJuin2012.indd   46 28/05/12   21:12



47

500 - SEINE-MARITIME (76) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue du PORT et de la Ville de DIEPPE ». 
Coloris de l’époque. 
(34 x 51) - État B                 150/200 €

501 - SEINE-MARTIME (76) - MARINE - «  Nouveau Plan complet de l’EXPOSITION MARITIME 
Internationale du HAVRE ». Estampe du XIXème. Imprimée par FOURNIER FRANTIN. Éditée par DUBOC, 
rue de Paris, 104, au Havre. (43 x 62) - État B               180/230 €

502 - SEINE-MARITIME (76) - NORMANDIE - «  L’incendie du Vieux Théâtre du HAVRE  ». 1843. 
Lithographie par A. FREMONT, d’après E. Haumont. Tirage spécial à la sanguine. 
(37 x 32) - État A                 150/200 €

503 - SEINE-MARITIME (76) - NORMANDIE - «  FECAMP, Vue prise de l’Ouest  ». Début XIXème. 
Gravure à l’aquatinte par HIMELY, d’après Noel. Imprimée par Saunier. 
(29 x 36) - État B                 180/230 €

504 - SEINE-MARITIME (76) « ROUEN, CAPITALE DE NORMANDIE ». Anonyme. Gravure du XVIIIème 
à l’eau-forte et au burin. Numérotée 70 à l’encre brune. 
(18 x 35) - État A                150/200 €

505 - SEINE-MARITIME (76) - PAYS D’AUGE - NORMANDIE - « VUE DE MAROLLES, prise de la Route 
de LANDRECY ». XIXème. Lithographie par JOLY & Victor ADAM, sur papier Chine appliqué. Imprimée 
chez Mendouze. A Paris, chez Décrouan, et Chez Mendouze et Hautecoeur. 
(37 x 48) - État A                 150/200 €

506 - SEINE-MARITIME (76) - NORMANDIE - AMERIQUE - « Débarquement des six INDIENS ROUGES 
de la Tribu des Grands Osages, Arrivés du MISSOURI, au HAVRE, le 27 juillet 1827 ». XIXème. Coloris 
ancien. Gravure. (21 x 24) - État A                180/230 €

507 - SEINE-MARITIME (76) - PHOTOGRAPHIE DE JEAN-VICTOR WARNOD - Vue d’un Château au 
HAVRE ? Signée. 
(38 x 47) - État A                 550/600 €

508 - SEINE-MARITIME (76) - NORMANDIE - « VUE DU TELEGRAPHE AU HAVRE ». Anonyme. Dessin 
au crayon de la fin du XIXème. 
(22 x 30) - État B                 230/280 €

509 - SEINE-SAINT-DENIS (93) - VUE D’OPTIQUE DU XIXEME - « Vue de ST DENIS prise du Pont ». 
Coloris de l’époque. A Paris, chez BASSET. 
(33 x 48) - État A                 150/200 €

510 - SEINE-SAINT-DENIS (93) - «  Translation à ST DENIS des corps de LOUIS XVI et de MARIE 
ANTOINETTE ». Gravure du début du XIXème. Coloris ancien. A Paris, chez HOCQUART, succ. de Basset. 
(34 x 52) - État C                 180/230 €

511 - SEINE-SAINT-DENIS (93) - « Profil de la ville de ST DENIS  ». XVIIème. Eau-forte originale, par 
ISRAEL SILVESTRE. (20 x 33) - État A                280/350 €

512 - SOMME (80) - PHOTOGRAPHIE - « Entrée principale du Portail de ST WULFRAND, à ABBEVILLE ». 
Photographie par CH. MARVILLE. Imprimerie Photographique de BLANQUART EVRARD à LILLE.  
(62 x 43) - État A                 650/700 €

513 - SOMME (80) - DESSIN - (VUE D’AMIENS). XIXème. Dessin original à l’aquarelle, signé des 
initiales P.B en bas à gauche. (38 x 63) - État B               450/500 €

514 - SOMME (80) - « SAINT FURSY, ses actions et principaux miracles. Dédié et offert à Messieurs 
Les Mayeur et Eschevins de la Ville de PERONNE » (Frère MISSIONNAIRE BENEDICTIN). 1682. Gravure au 
burin. A Paris, chez NOLIN. Tirage du XIXème.    
(44 x 36) - État A                 150/200 €

515 - SOMME (80) - « AMIENS ». XIXème. Lithographie originale par J.D. HARDING, sur papier Chine 
appliqué. Imprimée par C. Hullmandel. 
(34 x 52) - État B                 180/230 €

516 - SOMME (80) - « Rue de l’Abbaye à ST VALERY SUR SOMME ». 1934. Eau-forte originale par Pierre 
BOISSARD. Épreuve signée et numérotée 294/300 au crayon gris. 
(38 x 56) - État A                 150/200 €

517 - SOMME (80) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Profil de la ville d’AMIENS du côté de PONT-DE-
MEZ ». Coloris de l’époque. A Paris, chez J. CHEREAU, rue St Jacques. Gravure 
(33 x 51) - Etat B                180/230 €

518 - TARN (81) - CARTE DU «  DIOCÈSE DE CASTRES, dédié à Messire AUGUSTIN DE MAUPEOU, 
Conseiller du Roy en ses conseils, Évêque de Castres, par son très humble et très obéissant serviteur 
HUBERT JAILLOT, Géographe ordinaire du Roy  ». Vers 1700. Carte gravée par CORDIER. Papier vergé. 
Cartouche de titre en haut à droite. Noms des écluses du canal de la rivière d’Agout en bas à droite. 
(40 x 62) - État B                 150/200 €

519 - TARN (81) - MIDI-PYRENEES - «  PLAN D’ALBI, dédié à Mrs les membres formant l’Org. 
Judiciaire du Tal. Civil d’Albi, DUBERNARD Président, GUIRAUD Vice-président, CHAMAYOU, RAVAILHE, 
MATHIEU, COMBES, COMBAYRE, PENDARIES PEZONS Juges, dressé sous Prosper GORSSE, par Auguste 
BOUSQUEL ». 1843. Gravé et imprimé chez GRATIA, rue d’Iéna.  
(47 x 62) - État A                 150/200 €

520 - TARN (81) - MIDI-PYRENEES «  PLAN DE CASTRES, dédié à Monsieur le Baron J.L.CH. de 
SPERANDIEU D’AIGUEFONDE et publiée sous MAHUZIE Maire, FOURNES & SALVAIRES Adjts, par Auguste 
BOUSQUEL ». 1843. Gravé et imprimé chez GRATIA, rue d’Iéna. 
(48 x 60) - État A                 150/200 €

521 - TOURAINE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « CHÂTEAU DE GERE COTS appartenant jadis au 
ROY CHARLEMAGNE, proche CHINON (37) en Touraine l’an 1547 ». Coloris de l’époque. Gravure 
(33 x 50) - État A                 150/200 €

522 - VAL-DE-MARNE (94) - (PLAN DE MASSE d’ANTONY - GENTILLY – MONTROUGE - BAGNEUX - 
ARCUEIL - BOURG-LA-REINE). XVIIIème. Gravée par PERRIER. Papier vergé. Avec rose des vents. 
(65 x 90) - État A                 250/300 €

523 - VAL-DE-MARNE (94) - « Vue perspective de l’AQUEDUC D’ARCUEIL ». Gravure du XVIIème par C. 
GOIRAND, d’après ISRAEL SILVESTRE. 
(20 x 33) - État A                 150/200 €

524 - VAL-DE-MARNE (94) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue du CHÂTEAU DE CHOISY LE ROY du 
côté du jardin ». Coloris de l’époque. Gravure. 
(28 x 46) - État B                 150/200 €

525 - VAL-DE-MARNE (94) - « HENRI IV ET SULLY APRÈS LA BATAILLE D’IVRY (IVRY SUR SEINE) ». 
Début XIXème. Gravure à l’eau-forte et au burin par LAURENT, d’après BOUNIEU. Papier vergé.  A Paris, 
chez JEAN, rue St Jean de Beauvais, n°10.  
(32 x 39) - État B                 150/200 €

526 - VAL-DE-MARNE (94) - « VUE DU CHÂTEAU DE VINCENNES, Prise du côté du Parc ». XIXème. 
Gravure par DUBOIS, d’après COURVOISIER. Papier vélin. A Paris, chez BASSET, rue Saint Jacques, n°64. 
(39 x 53) - État B                 180/230 €

527 - VAL-DE-MARNE (94) - ILE-DE-FRANCE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « 60è Vue d’optique, 
Le CHÂTEAU DE VINCENNES du côté du Parc ». Coloris de l’époque. A Paris, chez DAUMONT. Gravure 
(34 x 50) - État A                 150/200 €

528 - VAL-DE-MARNE (94) - « VUE DU CHÂTEAU DE VINCENNES du côté du jardin prise du bord de la 
terrasse ». XIXème. Gravure bilingue anglaise, d’après J. RIGAUD, imprimée à Londres.   
(25 x 47) - État B                 150/200 €

529 - VAL-DE-MARNE (94) - « VINCENNES, Chasteau Royal à une lieüe de PARIS basti en l’An 1185 par 
PHILIPPE AUGUSTE ROY de France ». XVIIIème. Coloris ancien. Gravure 
(25 x 37) - État A                 150/200 €

530 - VAL-DE-MARNE (94) - « Vue du Château et du Donjon de VINCENNES, près PARIS, Prise du côté 
du bois ». XVIIIème. Gravure par CHAPUIS, d’après TOUSSAINT. A Paris, chez Esnault. 
(28 x 41) - État B                 150/200 €

531 - VAL D’OISE (95) - ILE-DE-FRANCE - « Prosp. Des Schlosses d’Escoan (Le CHÂTEAU D’ECOUEN) ». 
Anonyme. Gravure du XVIIème. 
(30 x 37) État B                 150/200 €

532 - VAL D’OISE (95) - OISE (60) CARTE gravée du XIXème. Coloris ancien.  
(50 x 62) - État A                 150/200 €

533 - TOULON (83) - VAR - PROVENCE - J. VERNET « Le PORT NEUF ou l’ARSENAL de TOULON, vue de 
l’angle du PARC D’ARTILLERIE ». 1760. Gravure à l’eau-forte et au burin d’après le tableau original de 
Joseph VERNET, par Charles Nicolas COCHIN et Jacques-Philippe LE BAS. Papier vergé. Filigrane : Oiseau 
bicéphale couronné. Épreuve avec la lettre. Fait partie de la collection « Les PORTS DE FRANCE ». 
(54 x 75) 
État C                 650/700 €

534 - VAR (83) - PROVENCE « TOULON, Vue prise au-dessus de CASTIGNEAU ». XIXème. Lithographie 
par VILLEMIN, d’après A. GUESDON. Coloris ancien. Imprimée par Lemercier, à Paris. Publiée par A. 
Hauser, à Paris et éditée chez Chiesa à Toulon. 
(40 x 56) - État B                 250/300 €

535 - VAR (83) - PROVENCE - « ILES D’HYERES : Fort de l’Alicastre, Batterie de la Tour Fondue, Presqu’île 
et Forts du Langoustier & Rochers des Mèdes Porquerolle  ». XIXème. Ensemble de 4 lithographies 
originales par F. DUBOC. A Toulon, chez F. Canquoin. 
(31 x 41) - État A                 500/600 €

536 - PROVENCE - COTE D’AZUR - VAR (83) VUE DE ST MAXIMIN. Début XXème. Gravure originale à 
l’aquatinte par MANUEL-ROBBE. Belle impression en couleurs, signée au crayon gris. 
(33 x 45) - État A                 230/280 €

537 - (NAPOLEON) - VAR (83) - IMAGERIE D’EPINAL, chez PELLERIN «  NAPOLEON au Siège de 
TOULON ». XIXème. Gravure sur bois par GEORGIN. Coloris de l’époque. 
(42 x 63) - État A                 150/200 €

538 - VAUCLUSE (84) - (FONTAINE DU VAUCLUSE  ». 1824. Gravure à l’eau-forte et au burin par 
BOISSEAU & PERDOUX. Épreuve avant le titre.  
(38 x 55) - État B                 180/230 €

539 - AVIGNON (84) - VAUCLUSE - «  LA FONTAINE DE VAUCLUSE, dédiée à Monsieur le BARON 
DE MONTFAUCON, Chevalier de l’Ordre Royal de la LEGION D’HONNEUR et Maire de la Bonne ville 
d’AVIGNON ». XIXème. Lithographie originale par X.L. BONARD, sur papier Chine appliqué. Imprimée par 
Mlle FORMENTIN, rue des Saints Pères, n°10 à Paris. 
(50 x 66) - Etat B                 250/300 €

540 - VAUCLUSE (84) - AVIGNON - PROVENCE - « La FONTAINE DU VAUCLUSE ». XIXème. Lithographie 
originale par CHAMPIN. Imprimée par ENGELMANN.  
(53 x 40) - État B                 180/230 €

541 - VAUCLUSE (84) - « AVIGNON, Vue prise du Quai au bois ». XIXème. Lithographie par G. MULLER, 
d’après GUESDON. Coloris. A Paris, chez Hauser. Du « Voyage aérien en France ». 
(36 x 50) - État C                 200/250 €

542 - VAUCLUSE - DRÔME - « CARTE DU « VALENTINOIS, LE DIOIS ET LES BARONIES, DANS LE 
DAUPHINÉ, LE COMTAT VENAISSIN ET LA PRINCIPAUTÉ D’ORANGE  (84) ». A Amsterdam, par 
PIERRE MORTIER, géographe. Carte gravée. Papier vergé. Limites coloriées. 
(93 x 60) - État B                 280/350 €

543 - VENDEE (85) - CHARENTE-MARITIME (17) - CARTE MARINE - LE NEPTUNE FRANCOIS 
«  CARTE des costes de POITOU, D’AUNIS et de SAINTONGE depuis l’ISLE DE NOIRMOUSTIER 
jusqu’à l’embouchure de la Rivière de BORDEAUX, levée et gravée par Ordre du Roy». Carte gravée. 
Papier vergé. Limites coloriées. Avec rose des vents. “Neptune François”, entreprise officielle à laquelle 
collaborèrent, à l’initiative du ministre COLBERT, les mathématiciens et astronomes de l’Académie 
des Sciences et les Ingénieurs hydrographes de la marine. Première édition sortie des presses de 
l’Imprimerie royale en 1693. 
(62 x 99) - État B                 550/600 €
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544 - VIENNE (86) - POITOU - LOUDUN - J. BLAEU «  LOUDONOIS, Laudunum / MIREBALAIS  ». A 
Amsterdam, 1640. Carte gravée. Coloris ancien. 
(50 x 48) - État A                   230/280 €

545 - VIENNE (86) - POITOU « CARTE DU PAIS DE LOUDUNOIS » (LOUDUN). 1620. Carte gravée par 
PICQUET. Jean LE CLERC exc. 
(40 x 50) - État A                                            180/230 €

546 - VIENNE (86) - POITOU-CHARENTE - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - «  Vue de LOUDUN en 
TOURAINE ». Coloris de l’époque. Gravure 
(33 x 49) - État C                                            150/200 €

547 - VOSGES (88) - « Vue des Ruines du CHÂTEAU D’EPINAL appartenant à Mr NOUBLAT, Député des 
Vosges ». XIXème. Lithographie de C. MOTTE. Papier vélin. 
(46 x 61) - État A                                                 180/230 €

548 - VOSGES (88) - IMAGERIE POPULAIRE D’EPINAL, CHEZ PELLERIN - « Les Vérités du jour, ou le 
Grand DIABLE D’ARGENT » (Patron de la FINANCE). Vers 1840. Gravure sur bois. Coloris de l’époque. 
(41 x 63) - État B                                            150/200 €

549 - VOSGES (88) - IMAGERIE POPULAIRE D’EPINAL, CHEZ PELLERIN « LE JUIF ERRANT ». 
XIXème. 2 Imageries du même sujet. Gravures sur bois. Coloris de l’époque. Avec les paroles de la 
chanson du Juif Errant. 
(40 x 27) 
2 planches  - État A                                         150/200 €

550 - IMAGERIE POPULAIRE D’ÉPINAL (VOSGES) (88) - CHEZ PELLERIN « DEGRÉS DES AGES » 
(PYRAMIDE DES AGES). Gravure sur bois. Coloris de l’époque. 
(41 x 63) - État A                 150/200 €

551 - YONNE (89) - CALENDRIER PERPÉTUEL DE LA PERIODE MONARCHIE DE JUILLET. Imprimé 
à AUXERRE, chez LE COQ. (Éphéméride, Table des Fêtes mobiles, Prophéties et Prédictions générales). 
VIGNETTE ROYALE. (33 x 45) - État A                180/230 €

552 - YVELINES (78) - JOUY EN JOSAS - « Vue de la MANUFACTURE DE JOUY, Département SEINE-ET-
OISE ». 1819. Lithographie par CT BOURGEOIS. Imprimée par F. DELPECH. 
(30 x 47) - État B                 150/200 €

553 - YVELINES (78) - VUE D’OPTIQUE DU XVIIIEME - « Vue de l’Entrée du CHÂTEAU DE MARLY  ». 
Coloris de l’époque. A Paris, chez DAUMONT, rue St Martin. 
(30 x 43) - Etat B                 150/200 €

554 - YVELINES (78) - « Maison et Jardins de ST CIR, près VERSAILLES », par N. DE FER. 1705. (Cette 
maison fut établie par LOUIS LE GRAND, elle fut achevée en 1686. Mr MANSARD en fut l’architecte ledit 
d’établissement de cette maison est remply de grandeur et de prudence). Gravure 
(27 x 37) - État A                 150/200 €

555 - YVELINES (78) - « VERSAILLES EN BALLON, Vue prise au-dessus du Grand Canal  ». XIXème. 
Lithographie originale par Jules ARNOUT. Coloris ancien. Imprimée par Lemercier, à Paris. Publiée par 
Jeannin. Cachet sec de l’éditeur. 
(37 x 52) - État A                 350/400 €

CONDITIONS DE VENTE ET ENCHÈRES

La vente se fera expressément au comptant.

L’adjudicataire devra acquitter en sus du montant des enchères : 25 % TTC

Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière responsabilité de l’acquéreur. Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à l’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afin d’éviter les frais de 
manutention et de gardiennage qui sont à leur charge. Le retour des lots à l’étude est une facilité pour les clients celui-ci n’engage pas la responsabilité du Commissaire-Priseur à quelque titre que ce soit.

En cas de paiement par chèque, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement. Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
Règlement en espèces pour un montant maximum de 3050 € ou 15 000 € lorsque l’acquéreur peut justifier que son domicile fiscal n’est pas en France.

En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente et réclament cet objet après le prononcé du 
mot adjugé, le dit objet sera remis en adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public présent sera admis à enchérir à nouveau.

A défaut de paiement, l’objet pourra être remis en adjudication sur folle enchère, immédiatement ou à la première opportunité.

L’ordre du catalogue sera suivi, toutefois le commissaire-priseur se réserve le droit de réunir ou de diviser des lots.

D’éventuelles modifications aux descriptions du catalogue pourront être annoncées pendant la vente et seront contresignées au procès-verbal.

L’absence de mention d’état au catalogue n’implique nullement que le lot soit en parfait état de conservation ou exempt de restaurations, usures, craquelures, rentoilages ou autre imperfection. Les biens sont 
vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente. Aucune réclamation ne sera admise une fois l’adjudication prononcée, l’exposition préalable ayant permis l’examen de l’objet.

La Maison de Ventes se charge d’exécuter gratuitement les ordres d’achat qui lui sont confiés. Ils sont une facilité pour les
clients. La Maison de Ventes n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour tout autre cause.

Dans l’hypothèse de deux ordres d’achat identiques, c’est l’ordre le plus ancien qui aura la préférence. En cas d’enchères dans la salle pour un montant équivalent à un ordre d’achat, l’enchérisseur présent aura la 
priorité.
Les enchères téléphoniques sont acceptées pour les lots dont l’estimation est supérieure à 2 000 €

Au cas où l’acquéreur souhaite être livré de ses achats, c’est à lui et sous sa responsabilité de gérer le transport.

Retrait des achats : les meubles et les objets volumineux seront à retirer au magasinage de l’Hôtel Drouot, les frais de stockage sont à la charge de l’acheteur. Le magasinage des objets n’engage pas la responsabilité 
de la Maison de Ventes.
Les tableaux et objets d’art peuvent être retirés sur rendez-vous à l’étude. Après un délai de quinze jours de stockage gracieux, ce dernier sera facturé 15 € TTC par semaine et par lot. Toute semaine commencée 
est réputée due.

Les expéditions d’affiches non encadrées pour les adjudicataires ne pouvant les récupérer à la maison de vente, sont tarifées selon le nombre d’affiches et la dimension : 
une affiche 120 x 80 cm = 65 €
pour toute affiche supplémentaire 8 €
une affiche 120 x 160 cm = 75 €
pour toute affiche supplémentaire 8 €
Ces tarifs sont valables pour la France métropolitaine, pour envoi sous tube, en messagerie avec assurance après règlement du bordereau et des frais d’expédition à la Société de Vente Volontaire.
Pour les expéditions en Europe et le reste du monde, un devis préalable sera établi à l’adjudicataire.

Le fait de participer à la vente entraîne obligatoirement l’acceptation de ces conditions.

   
  Infographie 
  Alexandre ROGEON
  06 98 37 19 03
  Photographe François GUENET
  Imprimé par Geers Offset
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DROUOT SALLE 13 - JEUDI 14 JUIN 2012 À 14 HEURES : 

BIBLIOTHÈQUE D’UN ESTHÈTE 
ET COLLECTIONS PROVENANT DE DIVERS AMATEURS

LIVRES ANCIENS, ILLUSTRÉS MODERNES, 
CARTES POSTALES ANCIENNES, 

PHOTOGRAPHIES ET DOCUMENTS

Exposition de 11h à 12h
Téléphone pendant les expositions et la vente : 01 48 00 20 13

Catalogue et photos visibles sur 
www. interencheres.com et www.castor-hara.com 

ESTIMATIONS GRACIEUSES ET CONFIDENTIELLES SUR DEMANDE À L’ ÉTUDE
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ORDRE D’ACHAT           ALAIN CASTOR • LAURENT HARA
                COMMISSAIRES-PRISEURS HABILITÉS - SVV N° AGRÉMENT 2009-690

Vente aux enchères publiques 
Vendredi 15 Juin 2012 
Paris - Drouot Richelieu - Salle 13

NOM ET PRÉNOM    
ADRESSE  

TÉLÉPHONE  
E-MAIL  

 

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir
pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant         
pas les frais légaux).

 

	 •	RÉFÉRENCES BANCAIRES OBLIGATOIRES : Chèque de garantie, Numéro de Carte Bleue
 • Les enchères téléphoniques sont acceptées pour les lots dont l’estimation est supérieure à 2 000 €
 • Les ordres d’achats doivent être reçus au moins 72 heures avant la vente

À RENVOYER À :       DATE ET SIGNATURE (OBLIGATOIRES) :

Alain Castor et Laurent Hara                 
25, rue Le Peletier - 75009 Paris
Tél : 01 48 24 06 32 - Fax : 01 48 00 91 07
www.castor-hara.com - etude@castor-hara.com

Lot N° Désignation Frais limites d’adjudication
(frais légaux non compris)
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